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«I valamennyi hiidclóci noda.

A franczia-orosz barátság 
veszedelme.

Az orosz nihilistákat, ha franczia föl­
dön tartózkodnak, a franczia kormány 
majdnem oly kellemetleneknek találhatja, 
pint maga az orosz kormány, ha otthon 
életh dalra kénytelen ellenök védekezni. E 
kellemetlenség érzése mégis az egyiknél és 
másiknál nem egészen azonos okokból ta­
ni cl. Mindkét kormány a nihilisták bűn­
tettei ellen megegyeznék a hajdani nürn­
bergiek bölcs elvében, hogy csak akkor 
akaszthatnak valakit, ha előbb kézrekeri- 
tik. De míg az orosz kormány az aggoda­
lom és gyanú rettenetes éberségével van 
rajta, hogy a nihilistákat föld felett, föld 
a a t minden rejtekhelyükben kinyomozza, 
ér ha vájok talál, őket irgalmatlanul fel is 
ak-i zi :lja, addig a franczia kormányról az 
a hit van elterjedve, hogy nem szereti a 
nihilista merénylőket elcsípni és csak kí­
nos zav; :ba jut, ha a rendőrség ügyetlen­
sége kezébe szolgáltatja az akasztásnak al­
kalmas objektumát. Ez a legnagyobb kel­
lemetlenség, a mit a franczia kormánynak 
a nihilisták szerezhetnek, kik különben 
semmi rosszindulatot a franczia ál lám in­
tézmények iránt nem tanúsítanak. Hogy is 
segítsen magán a szegény franczia kor­
mány ? Francziaország szabad köztársaság, 
polgárai a közéletben a legkiterjedtebben 
élvezik a szabadságot és vannak közöttük so­
kan, kik a nihilistákkal nyíltan elvi rokonsá­
got vallanak, sőt őket erkölcsi támogatásban 
részesítik, a nélkül, hogy ezért üldözőbe vé­
tethetnének. Másfelől azonban a franczia kor­
mány lehető benső barátságot szeretne ápolni 
az orosz kormánynyal és különösen le sze­
retné kötelezni a czárt olyan szolgálatok­
kal. melyek neki személyesen kedvesek. 
A külpolitikának vezérlő szempontja ellen­
tétbe jut itt a belpolitika alapelvével. Az 
orosz barátság bár a francziák legdivatosabb 
idényezikke, nem bir mindig egyenlő fa­
zonnal. A felsőbb körök ezt a czikket az 
orosz kormánytól szerzik, a külvárosi radi­
kálisok pedig — az orosz nihilistáktól. És 
bizony nincs mit csodálkozni rajta, ha a 
köztársasági demokráczia világában a kor­
mány Ízlése nem nyomhatja cl egészen a 
közpolgár Ízlését.

Ez jelenleg a franczia kormánynak ne­
héz dilemmája. Parisban meggyilkoltak egy 
orosz tábornokot és a körülmények kétség- 
leienné telték, hogy ezúttal is nihilisták kö­
vették el a politikai boszu müvét. A köz­
vetlen tettes nem maradt ismeretlen, a pa­
rin rendőrség ki is állította Padlevszki úr­

ik huszas.
A huszas! az volt ám a pénz. Az uj nemzedék 

nem ismeri mar. csak a hírét hallotta. Hogy elku- 
porgatták az öregek, mint rakosgattak szép sorjá­
ban a ládafiába, a kaszniba, vagy milyen ieítékc- 
nyen kötötték régi strimfli szárba.

A ki ezüst húszast kapott perczentbe, vagy va­
lami szolgalatért, az meg volt emberelve. Nagy 
tisztesség volt az öregektől ezüst húszashoz jutni. 
Némelyik selyempapirosban tartotta, jól begöngyölve, 
hogy karczolás se essék rajta.

IÁ azok a szép selyem erszények, a melyekben 
útra vitték ünnepélyes alkalmakkor, névnapra, szü­
letésnapra, lakodalomra, a keresztfái egzámönjére. 
Az ilyen erszényeket gyöngéd kezek kötötték, ked- 
vos meglepetésül, de egyenesen a húszasok számára. 
KYi arany karikát lehetett az erszényen huzgálni, 
azzai záródott. Igen bizony, arany szolgálta a hú­
sza.-.:, tudniillik a kinek volt.

Nagy ünnepeken, megmutogatták a gyermekek­
nek: nézzetek, huszas!

is Mi. után lett csak igazi ázsiója a húszasnak, 
a Ili viiág kezdete óta mindig magyar pénz volt. 
Akku; nem adtunk volna tíz sájn forintért egyetlen 
darabot. A magyar «hatosokat« is őriztük, nagy 
b‘ ősben tartottuk és csináltattunk belölök karpere­
cét. mell tüt, inggombot. Ezt a magyar czimert el­
tűrte a zsandár is.

Hanem utoljára is az értéket vesztett magyar 
bunkó helyett k.ssan-lassan elszivárgóit rejtett zu­
goméi a szép Máriás és becse tudatában büszkén 
fagott a csinos «firtli» mellett, a hogy akkor a 
negyed forintos ezüst darabot nevezték. A «firtli»- 
Bek ám nem volt olyan belső értéke soha!

A pénzverő intézetek azonban nem oroszlánok, 
hogy mindig csak jeles íiakat szüljenek, s Kör- 
muuzbánya is elkezdett egyszer nemes párduez he­
lyeit gyáva nyulal adni a világnak. így látott nap­
világot egyszer csak a ma is divó 20 krajezáros, 
mely abban a bajban is szenvedett, hogy gyönge 
testéről csakhamar levedlett a fényes, fehér ruha, 
£ j ár havi séta után már sárgás fesztszinét muto- 
ía V. — aki rézangyala is van az ilyen ezüstnek!

A közös bankalapot jelző kettős czimer később 
elmaradt róla, de a silány alapot mulató rézkeve- 
i'ék annál jobban áttetszik most is a rávetett 
gyenge ezüstíátyolon! Mind olyan ez a »mVi-por- 
téka: felét se éri a réginek! Éhből pedig három 
sem ér annyit, mint a régiből egy! Csakhogy az 
érezpénzek értékét nem az aranyműves! mérlegek 
szerint osztályozzák, hanem — sit venia verbo! — 
magasabb szempontok szerint! Ez a magasság az 
oka, hogy felfogni nem vagyunk képesek s in­
kább elhisszük, hogy megéri az árát, mintsem vé­
gig hallgassuk, hogy — miért ?

A városligeti iparmuzeumban két csongrádi 
atyánkfia nézegetett egy pompás fakulacsot. A ki­
állító vevúszándékot gyanítva, a kiváncsi nézőkben, 
kínálni kezdé, hogy :

— Olcsóság: csak 25 frt!
— Micsoda? hát — nem kulacs az?
— De az!

ról a legpontosabb személvleirásí, de min­
den nagy buzgalmával nem tudott nyo­
mára akadni. A franczia kormány most 
már beérhette volna azzal, hogy az orosz 
kormánynak emlékébe idézze a hires nürn­
bergi elvet. De egyszerre váratlan bonyo­
dalom következett be. Fölléptek minden­
féle epizodikus személyek, egy boulevard- 
lap reportere, egy szoczialisztikus agitátor 
és felesége, egy másik érdekes női alak, 
és mindnyájan a hírlapokban részletesen 
elbeszélték, hogyan rejtegették Padlevszkit 
napokig Parisban, és hogyan juttatták el 
egy külföldi kikötőbe, honnét teljes bizton­
ságban vitorlázhatott cl tengerentúli vidé­
kekre. A franczia közönség nagy tetszés­
sel fogadta a pikáns elbeszélést, de annál 
több boszuságot okozott a kormánykörök­
ben. Az orosz kormányra való tekintet, a 
külpolitika legfontosabb indokai mellözhel- 
lenné tették, hogy a rendőrség és bíróság 
apparátusa az indiszkret fecsegök ellen 
mozgásba jöjjön. De nem lehet sokat el­
érni vele. Padlevszkinek bűnténye politi­
kai természetű, s azok a franczia polgárok 
kik az ö megmentésével csak nemes ember-, 
baráti cselekedetet követtek el, mint a köz­
vélemény hősei fognak a párisi esküd­
tek elé lépni, hogy ott a 1 öl mentés diada­
lát élvezzék. Ez természetesen a franczia 
kormánynak csak nagyobb kellemetlensé­
get szerezhet és mélyen leszállíthatja a 
íranczia-orosz barátság hőfokát. De hál 
mit tegyenek ellene a republikánus mi­
niszterek, a kiknek hazájuk közvélemé­
nyére is kell annyi tekintettel lenniök, 
mint az abszolút orosz czár ö felségére.

Ez esetben is bizonyságot nyerünk arra 
nézve, hogy Francziaország köztársasági 
alkotmánya az európai békének egyik lé­
nyeges erőssége, mert a legszenvedélyesebb 
törekvés daczára sem engedi megerősödni 
a szövetséges vonzódást Francziaország és 
Oroszország között. Olyan kormány, mint 
111. Napóleoné, igen kurtán bánt volna el 
az orosz menekültekkel, hogy magát az 
orosz kormány jóindulatába beajánlja, de 
a köztársasági kormányra nézve a nihi- 
listalögdosás szörnyű hálátlan vállalkozás 
maradt. Már II. Sándor czár is nagyon 
megneheztelt Francziaországra, miután a 
Parisba menekült Hartmann nihilistát, ki 
a czárt vivő vasúti vonat alatt aknát rob­
bantott fel, a franczia kormány épen ak­
kor engedte megszökni, mikor kiadatásáért 
az orosz rendörtisztviselö megérkezett. III. 
Sándor még sokkal elfogultabb és gyanak­
vóbb természetű, mini atyja, és a Pad­
levszki ügy soká marad még a köztárszság

biinrovásán előtte. Jól is van ez igy. Czári 
abszolutizmus és köztársasági szabadság 
nem tartozhatnak együvé és csak a fran­
czia köztársaság gyalázatos öngyilkosságá­
val végződhetnék, ha közöttük a szövet­
ség eszméje győzelemre jutna.

Budapest, decz. 19.
Az államháztartás 1890-dik évi mérlegéről a Pol. 

Corr. budapesti levelezője azt hiszi, hogy nem mint a 
költségvetésben előirányozva volt fél millió deficziltel, 
hanem több millió forintnyi fölösleggel fog zárulni.

■ti bírósági aljegyzők ás jog gyakorit ok ok szol­
gálati viszonyainak, valamint ugyanezek és a törvény- 
széki jegyzők gyakorlati kiképeztetésének és működési 
körének szabályozása tárgyában ma délután Szilágyi 
Dezső elnöklete alatt tartott sznktanácskozmány az 
előadói tervezet 1—32. §-ait vitatta meg. Az értekez­
leten jelen voltak: Teleszky István és Czorda Bó­
dog államtitkárok, Szabó Miklós kúriai elnök, Danv- 
váry Alajos kúriai másodelnök, Harap Fcrencz m iig. 
kir. táblai tanácselnök, Schedius Lajos, Paky Gyula 
és Janicsek József kir. kúriai bírák és dr. D Zosníís 
Gyula egyetemi tanár. Előadóként dr. hiding Konrád 
kir. ítélőtáblái bitó, jegyzőként dr. Lévay József igaz- 
ságügyminiszteri fogalmazó szerepelt.

A képviselőhöz ma d. u. 1 órakor Pechy Tamás 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen az elnök bemu­
tatta a főrendiház elnökének átiratait a főrendiház ál­
tal tegnap és ma elfogadott törvényjavaslatokról, me­
lyek most a legfelsőbb szentesítés végett felterjesztet­
nek. A főrendeknek a képviselőházi határozatokhoz 
való hozzájárulását a ház tudomásul vette, s elhatá­
rozta, hogy a horvát-szlavon regnikoláris bizottságba 
megválasztott képviselőházi és főrendiházi tagok ne­
veit közölni fogja a horvát-szlavon tartoinánygyiiléssel. 
Az ülésnek egyéb tárgya nem volt.

„2 főrendiház ma délelőtt 11 órakor Vay Miklós 
br. koronaőr elnöklete alatt tartott ülésében minde­
nekelőtt a mai napra kitűzött választásokat tartották 
meg. Az elnök kijelentette, hogy a horvát-szlavon or­
szággyűlés elnökségének átirata szerint Inkey Nándor 
b. helyébe Draskovits Tivadar gr. választatott meg a 
főrendiház tagjává. Ezután észrevétel nélkül elfogad­
ták a főrendek az ujonezok megajánlásáról, az 1*888. 
évi IX-ik t.-cz. hatályának meghosszabbításáról, a 
bűnügyi költségek behajtásáról, az Olaszországgal kö­
tött szerződés beczikkelyezéséröl szóló törvényjavas­
latokat. Zichy Ferencz gróf jelentést lelt a választá­
sok eredményéről. E szerint megválasztanak a köz­
jogi és törvénykezésügyi bizottságba : Esterházy Mik­
lós Móricz gróf 27 szavazattal Steiner püspökkel szem­
ben, a ki 23 szavazatot kapott, továbbá Ribáry Jó­
zsef: a közgazdasági cs közlekedési bizottságba: Ráth 
Károly; a gazdasági bizottságba: Holtán Ernő, a pénz­
ügyi bizottságba: Apponyi Lajos gróf, a naplóhitele- 
sitö bizottságba: Zelenka Pál püspök, a h orvát-szla- 
von országos bizottságba: Pallavicini Ede örgróf és 
Zichy Nándor gr., az igazoló bizottságba: Draskovics 
Tivadar gróf, a kir. és orsz. legf. fegyelmi bíróságba: 
Zichy Ferencz gról, kir. tárnokmester. A legközelebbi 
ülés hétfőn d. e. 11 órakor lesz.

A tanügyi parlament.
Az ifjú német császár uj alapokra akarja 

fektetni a középiskolát, melytől nem is vá­
lasztja el oly nagy idő, hogy még friss em­

lékezetében ne éljenek benyomásai s ott 
szerzett fsmeretei. Ha amazokat kedvezők­
nek, ezeket teljeseknek, vagy legalább ki­
elégítőknek érezné lelkében arra nézve, 
hogy az «általános műveltség» szilárd bá­
zisának legyenek elismerhetők, aligha gon­
dolt volna, vagy legalább nem akkor gon­
dolt volna már a középiskola reformjának 
szükségére, mikor annyi más nagy és fon­
tos teendőt tűzött napirendre, melyeknek 
megoldása bizony elég gondot okozhat min­
den főnek — még az államfőnek is.

Úgy látszik azonban, hogy első sorban 
sürgősnek tekinti ezt a reformot is. Azért 
hitta össze azt a tanácskozást, mely elé a 
középiskolák problémáját veié, azért nyi­
totta meg személyesen s adta elő saját né­
zeteit élőszóval, hogy azokat szabad véle­
ménycsere, vagy akár kritika tárgyává 
tegye.

A tanügyi parlament, a mint Berlinben 
elnevezték, bevégeztc tanácskozásait. Mit 
végzett, mit nem végzett, még nem isme­
retes. Elgondolhatjuk, hogy annyi tudós 
ember, könyviró és gyakorlati paedagogus, 
tanár és politikus, a kik közül minclc- 
niknek saját eszejárasa van, az alatt a 
néhány hét alatt, a mig tanácskozóit, 
összehordhatott sok bolondot is. — De 
nagyban és egészben bizonyára becses 
lesz az anyag, a melyet felhalmozott s 
nem lesz lehetetlen átszűrni belőle oly 
ideákat is, melyeknek kétségkívül hasznát 
fogja venni a köznevelés ügye és pedig 
épen azon a nevezetes terén az oktatás­
nak, melynek feladata az intelligencziát, a 
szellemi élet vezetésének organizmusát ne­
velni föl.

A császár tegnap berekesztetle a tanács­
kozásokat, ismét személyesen, s ismét élő 
beszéddel, mint a hogy megnyitotta. Ezzel 
is ki akarta fejezni, mily nagy súlyt tulaj­
donit a fölvetett kérdésnek. S a bezáró 
beszéd a legnagyobb elismeréssel és meg­
elégedéssel van tele az értekezlet munká­
lata iránt, melyről ezúttal csak annyit tud­
hatunk, a mennyit a császár beszéde el­
árul, hogy azokat az eszméket követte, a 
melyet ö megnyitó beszédében megjelölt.

Ez eszmék rövid foglalatja ez: a közép­
iskola jobban szolgálja ezultalLaz élet czél- 
jait, mint eddig tévé. Legyen nemzetibb. 
Legyen olyan alapokra fektetve, melyek 
biztosítják nem a sok ismeretet, hanem a 
józan gondolkozást mindenekben, még a 
társadalmi rejtélyek megoldásához is lehe­
tőleg biztos kulcsot szolgáltatnak s meg­
óvnak e szoczialis megtévelyedésektöl. E 
nagy vonásokban oda vetett alapon fejti

— Mi lehet akkor rajta 25 Irt?
Magyarázni kezdte a mü-bodnár, hogy az a mü- 

faragas, meg a többi. Megrántja a hallgató paraszt 
a kérdező karját, hogy : Solvse kérdezd! ha meg 
is magyarázza: még drágább lesz az ára!

El kell hinnünk nekünk is pénzügyminiszteri és 
fémkongresszusi magyarázat'nélkül, hogy ér annyit a 
fakó piezula cs nem kérdezzük, hogy miért, mert 
akkor még utóbb ázsióval fizettetik.

Nem értem azonban, mit irigyelt meg Újpest je­
les községe Körmöczbányának 20 krajezáros di­
csőségéből s mért éppen ezt a termékét utánozza, 
mikor csak többet hozna be egy forint! Vagy ta­
lán éppen azért, mert a húszasnak már a java is 
egészen úgy néz ki, mint a legroszabbja s igy leg­
könnyebb a tévesztés ? Én csak annyit tudok, hogy 
a czigánv sokkal szívesebben veszi, ha tiz krost 
kap, mintha huszas repül a tányérba, mert az gya­
nús pénz.

De hát sem a régi, szép, sem az uj, de csúnya 
húszasnak élet és jellemrajzát nem akarom akadé­
mikus hosszúsággal ismertetni, hanem az lenne a 
lő czélja ennek a metallografiai tanulmánynak, hogy 
napvilágra hozzam a homályból azon pénznemet, 
melyet mindennapi forgalma daczára nagyon keve­
sen ismernek, melyet nem ismer a világ egy lekszi- 
kona sem.

Ez is huszas, forgalomképes és teljes értékű, de 
azért még sem kívánok belőle senkinek.

Ez a rab-húszas.
A rab-huszas a királyi ügyészségi és fenyitő há­

zakban van forgalomban. Máskülönben egyszerű 
tantusz.

Ide nem tartozó bölcs indokok miatt ugyanis a 
vizsgálati fogságban levőknek nem adhatnak ke­
zükbe rendes bankót és rézpénzt, hanem zsebpén­
züket beváltják sárga rézdarabokra, a játékaszta­
loknál látható tantuszhoz alakra és minőségre nézve 
teljesen hasonló pénzecskékre: Egymás közt, illetve 
a vendéglősnek és felügyelőnek, aztán ezzel a pénz­
zel fizetnek.

Ennek a «húszasnak» elnevezett magy. kir. vál­
tópénznek is megvan azonban külső értéke, mert 
megvan itt is a kellő érczalap és fedezet — a 
rokonok által az ügyészségnél deponált bankók ké­
pében.

A vabpénz eredetét történeti hűséggel meg­
állapítani nem bírtam, csak annyit tudok bizonyos­
sággal mondani, hogy ezt nem Lydia királya — az 
arany és ezüst pénz első veretűje — hozta forga­
lomba, mivelhogy annak idejében még nem része­
sültek a t. ez. fogoly urak olyan humánus bánás­
módban, mint a mai kényeztető korszakban, mikor 
már fürdőházakat és játszó termeket is kell a 
légyházakban felállítani a humanizmus tana követ­
keztében.

A fenyitő törvényszékek kezelői azonban a most 
hangoztatott szép tanok ellenére elég figyelmetlenek 
voltak csak krajezáros és hatosos piezulákat bo­
csátani a foglyok rendelkezésére, ennélfogva azok 
egy kézi pénzverdét röktönöztek s csináltak önma­
guk — forintokat is. Ugv okoskodván ugyanis, 
hogy mert a sárga piezulák, az aranyforintosok is

«reezések» - ok is reczézték, azaz’ a szélein kö­
römmel behasilgatták a gyenge lemezt, s igy látnád 
a forint, — fogházi műnyelven a «csifra».

A minek aztán az a jó eredménye lett, hogy mig 
a felügyelő urak abban a hitben voltak, miszerint 
a togolv költekezése «korlátozva» van 2 Írtra, ad­
dig az bizony 15—20 frtot is adhatott ki, a mire 
négyszem közt szólva: — szükségük is van, mert 
a nekik beszállított és többféle vámilleték és adó­
nak alávetet eleség annyiba jött a fogolynak, 
mintha elegáns hotelbe járna ebédelni, még pedig 
fiakkeren, mert belefér a bérkocsi ára is abba a 
közvetített élelmezési árjegyzékbe.

De hát ez csak az ő bajuk! Az már azonban a 
más baja lett, midőn a kiszabadult fogoly a külvi­
lágban is értékesíteni akarta a «czifrát» és egy 
hiszékeny parasztasszony keservesen szerzett 5 frt- 
becserélni szíveskedett egy ragyogó arany — tan- 
tuszért. A lettes a bíróság előtt azonban a leg- 
jámborahb képpel esküdött, hogy ő az nap kerül­
vén ki a fogságból, nem tudta, hogy megint vissza 
állították a régi pénzeket, mert hisz a fogságba 
kerülte napján azt mondták neki az urak, hogy 
ezentúl ez a pénz lesz az ö pénze ’ ...

Ha már a rab-huszas monda körébe jutottunk, 
had legyen fölemlítve az a nem régen történt esetke 
is, midőn a vizsgálati fogságban volt amicze 
a védő ügyvéd hosszú beszéde daczára is elítéltet­
vén, védője oda súg hozzá:

— De azért rólam nem szabad mégse megfeled­
keznie! én megtettem a mit csak lehetett.

— Dehogy feledkezem! dehogy! önnek adom 
összes aranyomat, — tessék !

S kezébe nyomott egész komolyan egy rakás — 
rab húszast .... #

A régi, fényes és örökké tisztességes húszasnak 
ilyen paródiája van ma!

Ezekre nem is lehet elmondani azt a büszke czi- 
met: ezüst huszas! Valóságos rang volt az.

F. F.
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Egy öreg ember naplója.
— Hallgatni vagyok kénytelen uram ! Érzem, el­

vesztem, mert annak a nőnek nevét, a kinél voltam, 
nem mondhatom meg, nem állíthatom őt pellen­
gérre ! De higyjenek nekem! én ártatlan vagyok ! 
monda majdnem üsszeroskadva fájdalmában. — 
Ah ! megölöm magamat!

— Ön foglyom ! felelt a biró. Ha a vizsgálat ki­
deríti ártatlanságát, ha alibijét kimutatja, ha a 
látszat daczára kiderülne, hogy ön büntelen, akkor 
sem bánom meg, hogy letartóztatom önt, ki sú­
lyosbítani törekszik a vádakat önmaga ellen az ön- 
gyilkosság eszméjével!

-— Ah! ártatlan vagyok! kiáltá a szerencsétlen 
„ökoivá, midőn elvezették a rendőrök.

Én, mikor a jegyzőkönyvet tanúként aláir­
tani. nem tagadhattam meg a szerencsétlen vád­
lottól azt. hogy pár szóban ne nyilvánítsam kéte­
lyemet bűne iránt. — Tiz éve lakóm, mondám. 
Pontos, kissé morózus ember, de nem teszem föl 
róla, hogy gyilkolni képes lett volna. Föl indulásban 
talán, veszekedve — de igy, éjjel, orozva .. .

— S ki mondja azt, hogy orozva ölte meg ? 
felelte az orvos, ki még mindig a szép hulla vizs­
gálatával bíbelődött. íme egyik ökle össze van szo­
rítva, s ebben egy csomó szőke haj, melyet birkó­
zásban valószínűleg letépett a gyilkos fejéről.

— A férj is szőke! felelte a biró. — Eh! ő ülte 
meg, az bizonyos! De majd kitűnik ártatlansága, 
ha csakugyan büntelen, mikor a halálos ítéletet 
meghallja! Majd kimondja ö akkor annak az állí­
tólagos kedvesnek a nevét, ha csakugyan ártatlan !

— Igen, de a haj ?! S hát akkor ki ölte volna 
meg a nőt ? kérdé az orvos.

— Valóban nincs mit kételkedni! Ö a gyilkos ! 
az szent! Ki lopódznék ide e jól őrzött, rendes 
házba be, gyilkos szándokkal ? felelte a biró. — 
Majd a tanuk, a házbcli cselédség vallomásai is 
világot vetnek e kérdésre. Már maga az is bizony­
ság félig-meddig, hogy saját cselédjei, az egész 
udvar, egyhangúlag ö reá gyanakszanak. — S a 
szerencsétlen jól tenné, ha inkább beváltaná teltét, 
mintsem képzelt alibiket teremtene, mert a felindu­
lásban, veszekedésben történt gyilkolást, egy ügyes 
védő-ügvvéd, átalakíthatna emberölésre, a mi nem 
jár halálbüntetéssel.

— No de jó napot uram! köszöntött bucsuzásul 
a biró! Ön is tanunk lesz.

Na szépen vagyunk! Én is tanú legyek! Én, ki 
a nyugalmat úgy szerelem. S ki elég kellemetlen 
helyzetben éreztem magamat már azáltal, hogy há­
zamban történt ez eset. Szidtam magamban a ha­
lottat, a gyilkost! De nem! A gyilkost nem szidtam 
nagyon! Volt valami kétségbeesett, meggyőző ké­
relem a szemében, a mi arra késztetett, hogy bű­
nösségében kételkedjem! Nem, ez az ember lehet 
kalandvágyé, rossz férj, de gyilkosnak nem nézem. 
Itthon morózus, de mint alkalmam volt látni, künn 
az utczán vig, legénykedő kedvű! Hátha, — gon­
dolám, igazán eltávozott ? A nő féltékeny termé­
szetű asszony, talán maga-magái ölte meg! De hát 
a hajcsomó! Eh! megkérdezem házmesteremet, ki­
járt-e néha ez a lakó éjjel házamból ?

A házmester csodálkozva bámult rám e kér­
désre. Hogy járt volna ki ? Hiszen a felesége őrizte, 
féltette! Annyi bizonyos, hogy ö, a házmester, a 
kapun ki nem bocsátotta.

Csudálatos! gondolám. Tehát a házban maradt! 
Kije lehet a házban ?! Annyira hinni kezdtem la­
kóm kétségbeesett állításának, hogy ártatlan, hogy 
a Házbell nők közt kezdtem kutatni. Ki lehet a 
kedvese ? A szobaleánya lenne ? Valamelyik la­
kónőm ?

Valóban még éjjel is ezen törtem a fejemet. 
Sajnáltam az asszonyt, a szegény áldozatot, de 
sajnáltam a férfit is. Valóságos humánus kötelessé­
gemnek tekintettem, hogy ezt az embert meg­
mentsem.

ki a császár bővebben is, mily ulakon, a 
középiskolának mely módosításai által véli 
elérhetőknek mind c czélokal.

A német császár által fölvetett ez utak 
között épen a legfontosabbak azok, melyek 
meglepő hasonlatosságot mutálnák azokkal, 
a melyeket nálunk jóval a német császár 
kijelentése elölt nuir Csáky közoktatásügyi 
miniszter is fölvetett s melyek nálunk úgy 
a parlamentnek, mint a szakkörök túl­
nyomó részének helyeslésével találkoznak.

Csáky egységes középiskolájának, mely 
elejéi akarja venni annak, hogy az éret­
len gyermek már tiz éves korában élet­
pálya választásának kényszere elé állillas­
súk s a legtöbb esetben oly választást te­
gyen, mely egész életére végzetessé vál- 
halik, a német császárban hatalmas apo- 
logélája támadt, noha ennek beszédéből 
nem derül ki világosan, milyennek véli az 
egységes középiskolát, mikor ugyanakkor 
e mellett klasszikái nevelésről is beszél. 
Ezt az ellenmondásl talán tisztázni fogják 
az értekezlet okmányai, ha nyilvánosságra 
jutnak.

És erre annál inkább lenne szükség, 
mert sokaknál megütközést is kelteti az a 
hir, melylycl a császár a klasszikus nyel­
vek tanításában tapasztalható tultengést s 
e túl lengés mellett is siralmas tanítási 
eredményi, sőt magát az ó-kornak és tar­
tozékainak szerinte túlságos előtérbe tolá­
sát megtámadta, «.ló németeket kell ne­
velnünk, monda, nem rósz helléneket cs 
rósz rómaiakat.»

Az irányelv ebben is a Csákvé, csak­
hogy ezé határozol! abban van megje­
lölve. Az antik világ történetének a 
klasszikus példaképeit az ó-kori mű­
veltség ismeretét, szellemét mi nálunk 
senki sem akarja száműzni a kö­
zépiskolából. Mindenki elismeri annak akár 
a jellemképzésre, akár a tormaérzékre és 
müizlésre, akár a merészebb gondolatszár­
nyalásra más tananyag által semmikép 
sem pótolható jótékony hatását. De az, is 
igaz, hogy mind e hatás csak töredezet­
ten érvényesülhetett a tanuló szellemén, egy 
idegen, nehéz nyelv akadályán keresztül 
és sokkal közvetlenebb, élénkebb leend, 
ha a saját nyelvén fogja megszólalva hal­
lani a régi klassikusokat.

Ne legyen mindenki kénytelen kitör­
delni fogait egy kemény dió héján csak 
azért, hogy egy kicsi beléhez jusson, mely 
a rá forditoll fáradsággal, kivált a mai 
id őszük korban, helyes arányban nem áll. 
A leinek hozzá elég erős a foga, az ezen­
túl is leheli, söl több sikerrel teheti, hogy

Elvitatkoztam házmesteremmel órákig, — meg­
pendítettem az eszmét előtte, hogy hátha csakugyan 
itt a házban volt szerelője! De ö kinevetett.

--- Ki? S akkor is, ha ö nem volt otthon, ki hát 
a gyilkos ? Én ? No még csak az kellene, hogy itt a 
házban kutassák a gyilkost. Talán én reátn gya­
nakodjanak ? Mert mindjárt mindenért a házmestert 
veszik elő!

Nyugtalan napjaim leltek.
Ismerőseim, hivatalnok-társaim mindig zaklatlak, 

hogy beszéljem el, mit tudok a házamban történt 
gyilkosságról. Egy perezre sem voltam ment a gyil­
kos, a vádlott emlékétől. Mindig velem volt. A 
vizsgálóbírót nem üldözte az a sapadt arcz annyira, 
mint engemet. Poharamból, tányéromról ram vető 
az a szomorú, síró alak tekintetét.

Eh! gondolám, igy beleg leszek. Magain nem 
tehetek e szegény emberért semmit, hanem lakik 
itt egy hires ügyvéd a házamban. Bemegyek hozzá. 
Megkérdem, mit tart az esel felől. Megkérem, nyug­
tasson meg! A meglehetősen koros, tapasztalt ügy­
véd, midőn kérésemet előadtam neki, azt letelte: — 
Engem is izgatottá telt az eset, sőt a feleségem 
valóságos ágvbaníékvo beteg azóta, de hát. ha az 
az ifjú vádlott nem tud alibit kimutatni, nem is 
fogja a törvényszék a gyilkost más irányban ku­
tatni. Én sem tartom öt gyilkosnak. Ámbár, ha 
veszszük, hogy nem szerette a feleségét, ez su 
lyositó körülmény, mert meg akart talán szaba­
dulni tőle.

— Elválhatott volna! feleltem.
— Igen ám, de az asszony szerette, féltette. 

Veszekedtek, söl néha verekedésféle hangokat, sí­
rást, káromkodást is hallottam a kályhámon ke­
resztül a lakásukból (elhangzani. Bár bevallani, 
hogy dühében ölte meg !

— De ha ártatlan !
— Eh, akkor mondja meg a szerelője nevét. 

Micsoda álhumanizmus az, megmenteni az élete 
árán annak a haszontalan asszonynak a hírnevét.

— Hátha terjes nő ! ,
— Annál rosszabb ! Bűnhődjék! De kérdés, jogi 

szempontból, hogy mii nyer a vádlott akkor is, ha 
vall. Miért ne lehetett ö a kalandon is cs egyúttal 
gyilkos is? A haj az a «corpus delicti» a meg­
gyilkolt nő kezében, ellene tanúskodik.

— Borzasztó! Igy ez ember elveszett.
— No, majdnem! Hanem az ön érdeklődése 

fokozta az enyémet. — Felajánlom magamat vé­
dőjéül.

— Oh legye meg uram !
— Megteszem. Sőt még többet teszek. Kutatni 

fogok, hogy ki lehetett az a nő, kit szereteti. Ku­
tatni lógom a gyilkos nyomát.

Én hálálkodva, hogy ily jó kezekben tudtam a 
szegény vádlott ügyét, eltávoztam.

Szemrehányást is tettem magamnak másfelől, ha 
házmesteremre gondoltam, kit talán bajba keverek. 
De úgy ki volt fejlődve bennem a szerencsétlenek 
iránt való részvét, annyira szerettem a mentorsze­
repet, hogy rossz szemmel néztem szegény ház­
mesteremre, ki épen az ügyvéd kocsisát dorgálta.

-—Maga réj5?eg! föripedt rá, — mjgdig iszik!
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lett Vilmos császár is ekként érti a klas­
szai oktatást s ez esetben alig lesz eltérés 
közte és a magyar közoktatási minister 
fölfogása között.

Záró beszédében két ponlr'á1 terjeszke­
dett ki u német császár, melyek közül az 
elsőnek a megnyitó beszédből "'kimaradása 
némi feltűnést okozott. Értjük a vallás kér­
dését. A császár most eléggé megmagya­
rázta, miért tartotta szükségtelennek föl­
említeni. Nem azért, mintha a vallásos 
érzésnek ápolását nem tekintette volna az 
iskola föladatának, hanem azért, mert ezt 
önmagától értetődőnek tartotta. Az iskola 
tisztelje az egyházat, monda, az egyház 
segítse az iskolát Süladataiban: akkor 
sikerülni fog az ifjúságot úgy nevelni, 
bogy a modern államélet követelmé­
nyeinek megfeleljen. Azt hiszszük, a mi 
közoktatásügyi politikánkban sem külön­
böző c tekintetben a felfogás.

Az éretlségi vizsga kérdését a német 
császár is még nem egészen tisztázottnak 
ismeri cl. Nálunk is sok a kifogás az érett­
ségi vizsgatételeknek mai iskolaszerű alakja 
ellen. Az ifjúságnak valóságos réme. A 
nyolcz.'idik osztály vizsgájával cgvbcesik 
s a középiskolai tanuló volta képen két 
vizsgál tesz egyszerre. Hinni akarjuk, hogy 
e tekintetben nálunk is változás fog Le- 
áHain s az érettségi vizsga azzá válik, a 
minek természeténél fogva lennie kell: tá­
jékozássá a felöl, hogy a tanuló szellemi 
érettsége s megszerzett alapismeretéi álla­
na k-e már azon a fokon, hogy magasabb 
okta'ásra bizalommal s a további boldogulás 
kilátásúval lesz-e bocsátható. Többet köve­
telni az abilurienstöl teljesen fölösleges s 
a fölöslegeidül szabadulni kell, mert az 
ez. kre fordított idő és fáradsá 
gyümölcsözőbben hasznosítható.

a kémény burokkal IS megbirkózik. Való- megünnepelni. Az ünnepi áj tat osságok sorrendje a kö- 
BZinil, hogy az egységes középiskola mel- vetkező: A belvárosi fÖplébánia-templomban de-

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, DECZEMBER 20.

, ----------- ■templomban
kzember 24-en éjféli nagy szent mise, 25-én délelőtt 
10 órakor ünnepi szent mise, 26-án szent mise, 
Szt. István első vértanú emléknapjának ünnepe. — A 
Lipótvárosi bazilikában 24-én éjféli mise, 25-én és 
26-án délelőtt 10 órakor ünnepi istentisztelet, mely 
után Loífo* Lénáid plébános tart szent beszédet. 
Mindkét napon rí. u. 4 órakor vcesernye. — A teréz­
városi plébánia-templomban 24-én éjféli mise, 
25-én reggel j7 órakor lót prédikácziót tart Blcszkány 
r eroncz káplán, d. e. 0 órakor Riesz Ferenez je- 
zsmia atya szónokol, 10-kor zenés mise, utána StiFbcr 
\ inczo plébános beszéde, d. u. **-kor vecsernye. Más- 
nap ugyanilyen sorrendben tártainak az istenitiszte- 
letek. — Az erzsébetvárosi /> '<ánia-templomban. 
24-en éjféli mise, 25-ön reggel li-kor mise, d. e. D-kor 
Denen Titusz plébános német beszéde, 10-kor zenés

inasra

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 19.

— Szemelni hire/:. A király ma délben nia- 
gúnlahallgaluson fogadta Zujev ezredest, az orosz 
katonai teljhatalmazoltat. — Stefánia föherczegasz- 
szony, a trónörökös özvegye újra énekórákat fog 
vermi Niklas-Kcmpncr aszszonytól. — Fiilöp wür- 
tombergi herezeg családjával rövid tartózkodásra 
ideranba utazott. — Baross Gábor kereskedelmi mi­
niszter tegnap este Bécsbe utazott. — Szvaszhcs Benő 
zaiamegyvi főispán tegnaji délután a fővárosból 
visz.'/autazott Nagy Kanizsára. — K. Jónás Ödön 
érsz. képviselő és műegyetemi tanár ma elutazott 
- ko'.imarosba. — Brunkovics György szerb pátriárka 
meg Danitrit lies Nektár verseczi püspök a főren­
diházi illésekre a fővárosba érkeztek. A pátriárka 
háló Xikoiies Fodorral a néprajzi társaság holnapi 
iiíe- t ii^ reszt fog venni, vasárnap pedig viszsza 
székhelyére utazik. — Lindau Bál a jövő év ele­
ien megválik a «Berliner Tagijaitól», melynek 
színházi kritikusa volt, s néhány hónapra A meri- 
kába utazik.

— A pápa betegségéről elterjedt hírek mint 
• ■ r megírtuk, teljesen alaptalanok. A szent atya test­
ben lélekben ores és egészséges. A római akadémia 
kétszáz éves jubileumára két kis ódát irt latin nyel- 
u;n> melyeket Perrochi bíboros a kanczelláriában nagy 
tetszés között olvasott föl.

— Karácsonyi ájtato-aá-cli. A karácsony ünne­
pet a fuvaros minden templomában kegyelettel fogják

nagy mise, 411-kor JS'nvák István magyar beszéde. 
Lnnep másodnapján hasonló sorrendben lesznek az 
istentiszteletek s a beszédeket Brcstyánszky és 
Czcnner _ hitoktatók tartják. — A józsefvá­
rosi plébánia templomban 2-4-én éjféli mise, 
25-én és 26-án d. e. 10 órakor zenés nagymise, me- 
!) ™ Kanovics Béla Mór apát, esperes plébános pon- 
tifikál s tart ünnepi magyar szónoklatot. A templomi 
zenekar Havdn-zonés miséjét fogja előadni. — A fé­
rőn czvá rost plébánia-templomban 24-én éjfélimise, 
25-én reggel (I órakor csöndes mise. ,19-kor Fertői 
Rikbárd káplán nemet beszéde, 10-kor zenés nagv- 
mise, I I-kor Horváth Béla káplán magyar .‘»úrroklafa. 
D. u. 4-kor yacsenye. Másnap ugyanilyen sorrendben 
lesznek az áj latossá gok s a beszédeket Horváth Agos- 
lo!) „Ó3 Börzsey Tivadar káplánok tartják. — A 
köbanyai plébánia-templomban 24-én éjféli mise, 
25-en es 2G-án reggel 6 órakor csöndes mise szent 
beszéddel, 8 órakor három csöndes szent mise, 10-kor 
uagymisc és magyar szent beszéd, d. u. 4-kor vecser-
nye. A feren ezren diek-templomd ban 21-én éjféli
mise, 25-én reggel 8-kor nagy szent mise s utána 
Bon Sándor zárdafönök magyar szentbeszéde; 26-án 
a rendes ünnepi istentiszteletek; Szilveszter napján d. 
u. i4-kor hálandó istentisztelet s Bán Sándor beszéde.
— A szervita atyák templomában 24-én este 
11-kor kar-ima, 12-kor éjféli mise, 25-én reggel 7-kor 
pásztor-mise, 10-kor nagy zenés mise (Haydn-misnjo), 
d. u. 45-kor vecsernye; 26-án reggel 6-kor mise, 
Zaicz Béla szervita atya magyar beszéde, 9-kor 
Hoffmann Benedek szervita atya német prédiká- 
eziója. Szilveszter napján d. lí. J.5-kor litánia és 
szentbeszéd.

■— Merénylet a czár ellen. A «Figaró» nak 
azt siirgönyzik Hamburgból, hogy a czár élete ellen 
újabb merényletet tervezlek, de a rendőrség még 
idejekorán értesült a dologról s igy sikerüli azt 
megakadályozni. Állítólag több lengyelt letartóztat­
tak, meri ellenük súlyos gyanú merült (el.

— üj kamarás. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy a király lierczeg Lodzsia-Poninski Sándor 
pénzügyi főtanácsosnak és kerületi pénzügvigazgatónak 
naguzában, a kamarási méltóságot díjmentesen ado­
mányozta.

— Orth Jánosról sokféle hir érkezett már, melvr-k 
azonban mind csak találgatásokon alapultak. Több 
mint bizonyos, hogy a volt János föherczp", a ki fó- 
nyes állását odahagyta, hogy mint egyszerű pob-ár 
keresse meg kenyerét, a csendes oczeán hullámaiban 
lelte halálai es Inába várják öt vissza szereltei. A szo­
morú hírt most megerősíti cgv levél is, melyet októ­
ber 19-eról nővérének irt Chiliből cgv bécsi szárma­
zásé mérnök. A föherczeg hajója, írja'a mérnök Pi­
ro y untot kissé délre, a Janin kikötőben vetett lior- 
eoriyl, hogy olt salétrom szállítmányt vegyen fel. A 
hajó a kikötőből elindult, de azóta nyoma veszett és 
senki nem kételkedik abban, hogy legénységével együtt 
elsmyedI.» Ez is egy ujabb és eddig még meg nem 
czaiolt adat a szerencsétlen föherczcgröl, kiről min­
denünnen csak aggályos hir érkezik r, egyetlen olyan 
tudósítás sem, a miből megmenekiiléséro reményt" le­
helne meríteni.

— A spanyol exklrályné palotájának égése.
Janisban tegnap reggel 5 órakor tűz ütöli ki Jza-
betta spanyol exklrályné palotájában. A tűz a királyné 
laKosztalyának egyik termében keletkezett s oly gyor­
sasággal terjedt, hogy eloltása a tűzoltóságnak egyórai 
munkába került. Nagyon sok értékes bútor és műre­
mek pusztult eh Emberéletben nem esett kár.

— A tüdő vész gyógyítása. A Rókus-hórházban 
dr. Müller Kálmán igazgató, és dr. Farkas László 
főorvos rendszeresen folytatják a tüdövész ellen való 
beoltásokat. A betegeknél lényeges változás nem mu­
tatkozik, de az általános állapot valamennyinél javai.

— Pétcrvárról távirják, hogy a czár rendkívül ér­
deklődik a Koch felfedezése iránt. Ennek oka részben 
az, hogy ifjabb testvére, Pál tüdőbeteg. Ezért a Koch- 
féle szerrel be is akarják oltani. A czár az oldenburgi 
herczeg által pyógykísérletek czcljából létesített inté­
zetnek két millió rubelt adományozott. Ez összeg 
kamataiból fognak fedeztetni az intézet íentartására 
szükséges költségek, s az intézetben különösen a Kocli- 
féle beoltásokat fogják végezni. —~ Virchm; (anár*"*a 
«Newyork Herald» berlini tudósítója elölt ugy nyilat­
kozott, hogy most még lehetetlen Koch dr. gyógysze­
rének hatása fölött Ítéletet mondani. Hogy csodás és 
fontos fölfedezés, ahhoz kétség nem fér. Gyermekeknél 
meg a nagyon elöbaladott állapotban levő tüdövész 
eseteiben alkalmazva a szer határozottan ártalmas. 
Ahhoz, hogy a szer gyógyító hatással van-e liidövé- 
szes esetekben, legalább is két-három évi kísérlete­
zésre lesz szükség, s lehet, hogy más anyaggal keverve 
sikerülöm! végre az eddig lepyözhollen betegség gyógy­
szerét fölíödözni. Az semmi esetre sem áll, hogy e 
szerrel a tuberkulózis baczillusai által okozott összes 
betegségek diagnózisát meg lobot állapítani.

— A pozsonyi állandó hidat e hó 30-án nyitják 
meg. A megnyitáson jelen lesz a király, Szápáry 
Gyula gróf miniszterelnök, Szilágyi Dezső, Baross Gá­
bor, Fejérváry Géza báró, miniszterek, továbbá Bauer 
1‘erdinand báró közös hadügyminiszter.

— A német színház leégésének évfordulója hol­
nap, c hó 20-án lesz. Mindenki jól emlékszik még 
arra az izgalmas délutánra, a melyen a mull évben 
oly kérlelhetetlenül dőlt cl a budapesti német színház 
sorsa. Azóta még 21 színház lett a lángok martaléka- 
A «P. E.» a következő érdekes statisztikát közli a 
múlt év deczember elseje óta történi színház-, gé- 
sckről:

1889. deczember 20-án leégett a budapesti német 
színház, deczember 22-én a salnmancai Lioeo színház 
deczember 22-én a florcnczi Re Umberto színház,’ 
1890. január 1-én a zürichi színház, január 3-án a 
Porth színház (Wallesben), január 7-én a brüsszeli 
börze színház, január 13-án a Montanban Sí husiién 
színház, február 20-án az amszterdami városi színház, 
mátezius 16-án a slcitini Tlioff színház, márczius 
24-én a bromberpi városi színház, június 9-én a kon­
stantinápolyi franczia színház, július 11-én a brooky- 
ni Variétés szili ház, július 1-én a trayi Opera, augusz­
tus 17-én a manchesteri «Királynő színház.», augusz­
tus 26-án a chicagói Mac Bicker színház, szeptember 
2-án a brémai Tevolt. szeptember 5-én a cat a női Ca- 
yoso-szinház, szeptember 8-án a lurch esi színház, ok­
tóber 1 -én a bordeauxi Hyppodrom. november 15-én 
az irkulsky városi ssiriház, november 15-én a dublini 
nyári színház, deczember 7-én a Glermonl-Feriandi 
színház.

— A pécsi tífuszjárvány, mint tudósítónk írja, 
most már határozottan alább hagyott. Ujabb bete«o- 
dés alig fordul elü, a halálozás aránya meg épenseg- 
gel csekély. A helyzet javulása még a belvárosban is 
érezhető. Itt dühöngött a járvány aránylag legjobban 
s igy a javulás ezen a ponton volt a legkívánatosabb.
A járvánv-okozta rémület már mukk s a kereskedelem 
a régi élénkséggel virágzik ismét.

Párbaj puskával. Szokatlan módon párbajoz­
tak Guadeloupebfin Fcilict belügyi igazgató es Cice­
rón megyei tanácsos. A párbaj előzményei, a «P. E.» 
szerint, a conscil general ülésén lolyt le, a hol ugyanis 
a két tisztviselő valami dolog miatt hevesen össze­
szólalkozott. A kölcsönös sértés vért kívánt. A sértet 
felek köveseitek a pisztolyt, nekik valami szokatlan 
cgyver kellett. Ha ágyút kaptak volna, talán azzal 
lövöldöztek volna egymásra, de igy me!>clé<'cdtek va­
dász-fegyverekkel is. A dühös párbajozók reggel bal 
órakor találkoztak a baiilifi ut mellett. Nagy közön­
ség nézte végig a furcsa párbajt. Mikor a segédek 
a jelt megadták a lövésre, a két fegyver azonnal el­
durrant. Szerencsére nem történt nagy baj; Cicerón 
Fcilletnek csak a csombjait lőtte ál, inig ö maga 
sértetlen maradt. Foiliet sebe nem veszélyes.

~7 ^ magyar «Koch.» Volt már szó lapunkban a 
Npcli konkurenséről, Falkenstein Dávidról, a ki 
hiszácson, Báes-Bodrogmegyében űzi anlituberkuloli- 
kus kumzslásál. Mint nekünk Írják, négy beivel 
«mentett meg» mostanában a «halál torka,Ál» ez° a 
férfin, a ki a sebek és daganatok mindenféle nemét 
állítólag nagy gyorsasággal s csodálatos módon gyó­

gyítja. Orvosi műtétéit titokban végzi s ez az oka, 
hogy «hírneve» nincs. A nép meg nevét sem tudja az 
ügyes kuruzslónak, s a «hires ki szú esi doktornak» 
hívja. Az illetékes közegek mitsem szólnak az ilyen 
csodadoktorkodáslioz.

— Padlevazkl körözése. A budapesti rendőrkapi­
tányság a franczia hatóságoktól megkapta azt a kö­
röző levelet, a melyben fadlevszkif, Szclivorsztov 
tábornok gyilkosát kurrenlálják. A köröző levél ma­
gyarul igy hangzik :

Padlcvszki fvagy Podlewski) Kázmér Szaniszló, ál­
lítólag orvos, született a podoliai Mohylov mellett levő 
Oclimalovbari, 1857. deczember 8-án (középnagyságú, 
hosszúkás halvány arczu, sörtés hajú, orra rövid, he­
gyes, most azonban állítólag vörös hajat és fekete ba­
juszt visel, — beszél oroszul, lengyelül, francziául, né­
metül és szenvedélyes czigarettázó) súlyosan gvanu 
alá esik, hogy o hó 10-én Szeliversztov orosz táborno­
kot Parisban lőfegyverrel meggyilkolta s elmenekült. 
Padlevszkinck mozgalmas múltja van. Katonatisztnek 
a fia. 1870—71-ben a lembergi reáliskolába járt, 
s aztán a szerb hadseregbe lépett. Később Krakkóba 
ment tanulmányait folytatni. Itt szocziál-demokrata 
(izéiméivé^telte magát gyanússá. Ausztriából kiutasit- 
tatván, 1879—80-ban Zürichbe ment, a hol tovább 
tanult s az olt tartózkodó orosz és lengyel tanulók­
kal, különösen a szocziál-dcmokraták vezetőivel benső 
viszonyban állott. 1882-ben Parisban betűszedő volt s 
több nyomdában dolgozott. Svájczon és Bajorországon 
telt utazása végével 1883-ban Posenbon állapodott 
meg, a hol a szocziálislatörvénv ellen elkövetett vét­
ség miatt letartóztatták. Posenbcn Hofmann Her­
mann asztalosnak és Dyzk Viktor tanulónak adta ki 
magát. 1883. július 12-én 24 évi börtönre Ítélteiéit. 
A por alatt szocziál-i lomokra Iának nyilvánilotla magát 
s a nemzetközi szocziál-demokráozia pártlnpjaiban is 
mint párttag iinnepolteletl. A kiállóit büntetés után 
különböző országokban tartózkodott. Állítólag Buda­
pesten is volt néhány év elölt, errul azonban a köze­
lebbi adatok hiányoznak.

Triesztből táviratozzak, hogy Padlcvszki nem uta­
zott azon a Lloyd-gözösön, a mely deczember 1-én 
a brazíliai fele Santos ment. Ez a gőzös tegnap Szt- 
\ inczo szigetére érkezett. Más gőzös a tábornok meg­
gyilkoltatása óta nem ment Amerikába. Azzal a 
pelroleumszállitó német hajóval, a melv Trieszt és 
Amerika között közlekedik, Padlcvszki" szintén nem 
utazott cl. A trieszti orosz konzult értesítették a 
nyomozatok eredményéről. — Egy párisi távirat je­
lenti: A vizsgálóbíró beszüntette a további eljárást 
Mendelssohn, ellen, ki azzal volt vádolva, hogy bűn­
részes volt Szeliversztov tábornok meggyilkolásában. 
— Lembergben, mint nekünk táviratozzak, ma az a 
hir terjedt el, hogy Padlevszkil egy rendörügynök 
megismerte és azonnal letartóztatta. Kiderült, hogy a 
hir valótlan. A gyilkos Padlevszkil összetévesztették 
egy másik, hasonnevű egyénnel, ki Orosz-Lengyelor- 
szágból érkezett ide, hogy itt lakó rokonainál rövid 
látogatást legyen. Ez a Padlevszki foglalkozására 
nézve fodrász.

A Haliiax és Montreal közt történt vasúti 
szerencsétlenségről újabban az a hir érkezett, ho-y 
nem negyven hanem csak tizenöt ember vesztcUe 
é étét. A sebesültek számát még nem lehetett mec- 
állapítani. A kocsik sem a folyóba, hanem a 20 láb­
bal alacsonyabban fekvő útra zuhantak.

— Tüzveszeőelem a becsi operaházban. Bécsi 
tudósitónk jelenti telefonon : Az udvari opera mai előadá­
sán majd, hogy végzetes dolgok nem történtek. Bayer Ein 
Tanzmärchen czimíi hallétjét adták először s az 
egyik felvonás közben a színpad fölött levő har­
madik emeleti erkélyen egy gyermek könnyű tüll-ru- 
hája lobbot veteti. Nagy rémület tört ki e látványra 
az erkélyen levő többi gyermek közt és katasztrófa 
történik, ha egy tűzoltó oda nem ugrik és el nem 
oltja a ruhát, mely már a gyermek testét égette. 
Mindez pár pillanat müve volt s az izgató jelenet 
után folyt tovább az előadás, mintha mi sem történt 
volna. A közönség közt csak később terjedt el a hir 
a kellemetlen mtcrmezzovól.

— Parnell bántalmazásáról a kővetkezőket Írják 
most: Mikor Parnell a meelingrö! barávaival vissza­
térőben volt, a Davitt állal vezetett gyűlés közelében 
a hol o.haladnia kellett, kövek és mészszel töltőt
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Bizony sok pénze lehet, hogy mindig telik rá! 
Napj ai is részeg! Mondhatom, derék gazdája le­
het, ki ezt mind eltűri! Nappal is garázdálkodik. 
— Reggel jár haza! Gazember !

Én nem akarván a jó viszonyt az ügyvéddel 
házmesterem gorombáskodása által koczkóztatni, 
nartját. lógtam a kocsi-nak, kit először nezlem meg.

Ham vetette, nem hálásan, inkább mordon a szé­
fnél. Milyen veivel aláfutott szemek voltak ezek! 
Tétova tekintet. S ez a szőke lej! Hah ! hátha ez 
a gyilkos ? sntlogta bennem valami.

De miért ölte volna meg? A pénzéért. Hiszen 
oü nem rabollak. De hatha raboltak is. és a gyanú 
• •-ak a !< rjic lévén irányítva, elfeledtek vizsgálatot 
indítani.

Meg kell ezt tudnom. A lakás le van pecsételve, 
de ha én a vizsgálatot kérni fogom, megtudo- 
dik. hiányzik-e pénz, értékpapír, avagy ékszer, s 
ha i-cn. van egy iszákos, szőke hajú ember, ki va­
lóban gyanús ké,-ü.

A részegség k áldozatot követel. Gonosz szen- 
vedélv, mely gyilkosokat is ne,veit már.

Rögtön elmentem a vizsgálóbíróhoz. Midőn elő­
adtam neki gyanúmat, megcsóválta fejét. Hitetlenül 
iF’Zett team. De azért megígérte, hogy leszedeti a 
pecséteket és jegyzetet vetet föl az ott lévő pénz 
e- értekek felöl. De előbb a vádlóitól meg kell tud­
na, az értékek számait.
' — Higyje meg édes uram, végzé beszédét, — 

lói >.-k-ges fáradság lesz, mert mind az alibi, mind 
az ártatlanság vádlottamra nézve nem létezik. 0 a 
gyilkos. Cselédjei azon este nagy czivódást hallót— 
t: k. A no féltékeny volt valakire, az tény, de az, 
hu még kalandja lelt is volna, nem zárja ki, hogy 
ö ölte meg nejét, meg akarván szabadulni az alkal­
matlan, gyűlölt asszonytól. Különben holnap már

csuklyák repültek utána. Egy ilyen csuklyának tar­

olt leszek. Maradjon otthon, s 
lakást.

átvizsgaltaljuk a

Másnap megtörtént a vizsgálat. Csakugyan hiány­
zott a leij bemondása szerint egy nyakláncz, melyet 
a meggyilkolt még éjjel is viselt, s ezen egy mo­
dulion a férj arozképcvel. Hiányzott egy arany 
gyiirii az ujjáról, s hiányzott a férj sóletje," melynek 
tokja ott hevert a földön.

A gyilkos a férj stiloljével ölle meg áldozatát. 
Ez maga a férj is lehetett. Kerestük a stilétet min­
denütt, végro is az ablak-függönyök mellett a föl­
dön megleltük.

Ez megint a férj ellen vallott. De mellette szólt
az elveszett ékszer.

Vizsgáiéba ám megtiltotta, hogy még az ügyvéd­
nek is szóljak gyanúimról s az ékszerekről. Hátha 
kocsisát figyelmeztetné, vagy elkergetné? S az is 
lehet, hogy ártatlan ez ember. Talán a nőcselédek 
lopták meg utólag a halottat.

Ez irányban is vizsgálódni kezdett a biró, do 
mint najiok múlva tudtomra adá — hiába. Minden 
zálogháznak ki volt adva az elveszett ékszerek 
lajstroma. De ezt épen a tárgyalás előtt való napon 
tüldiék csak szét.

Másnap magamat is megidéztek. Első emeleti 
lakom az ügyvéd is odaért, hogy védelmét felajánlja 
a törvényszéknek, mert a vádlott csodálatos ma­

kacssággal elulasitá a védőt magától. így csak hi­
vatalból véd hét te.

Mikor szegény embert bevezették, lcrogvott a 
vádlottak padjára.

— A gyilkos! ni a gyilkos! susogták a tárgya­
lási téren,ben az emberek.

S ő meghallotta. Tenyerébe hajtotta az arczát 
ós sirt.

— El kell Ítélni! mondogatták az emberek. Kü­
lönösen az asszonyok Bezzeg sir most, mert fél a 
haláltól! De ő megölte annyit kiűzött, szép fele­
ségét !

Csönd! szólt az elnök. S az ügyész meg­
kezdte vádját. Vádolta gyilkossággal, vádolta, hogy 
gyűlölte nejét, szüntelen okot adva ennek a félté­
kenységre, a mint cselédei vallották.

S mennyit szenvedett e nő, a mint a tanuk val­
lomásából kitűnik. Pokol volt élete. Féltékenysége, 
bizalmatlansága daczára szerette ez az embert, ki 
kétszeresen vétkes, mint házasság!örö és mint gyil­
kos. Vált volna el. Nem! ö jobbnak tartotta meg­
ölni áldozatát. Makacs hallgatása is azt bizonyítja, 
hogy maga sem tud mentséget találni bűnére. "Czi- 
vódhatott, megölte birkózás közben. Egy szúrással 
kiollá azt az életet, melyet, hálából a vonzalomért 
mar eléggé megkínzott. Halált a fejére. Halált, mert 
példát kell mulatni az embereknek, hogy egy mü­
veit ember, ki a törvényeket ismerte s gyilkossá 
fajult, nem jobb, sőt gonoszabb a rablógyilkosnál, 
ki műveletlenül, durva szenvedélyek és környezet ál­
tal nevelődik nagyra. A vádlottnak épen finom nevelése 
mestersége a hivatali toll, melylyel fenntartotta ma­
gát, magas müveltségea súlyosító körülmény. Képzelt 
alibijéro mit sem lehet adni. He van bizonyítva, hogy 
a házat el nem hagyta azon éjjel, hogy együtt fe­
küdt le nejével, kivel hangosan czivódott. Égy szó­
val, fel kell akasztani.

A hallgatóság éijenzett. A vádlott megtörve sirt 
s csak azt kiáltá: «Oh! meghalt feleségem, te hűt­
lenségemért meg vagy beszólva!»

De felállóit a védő. Hivatalból, mert n vádlott 
villámló szemekkel utasitá vissza e védőnek e je­
les ügyvédnek védelmét. Felállóit az én öreges, kö- 
véres űgyvédszomszédom, első emeleti lakóm I

Rámutatott a vádlottra és azt kérdé, ilyen-e egy 
gyilkos? Ily megtörtén, kétségbeesetten nézhet e 
egy ember, visszautasítva védelmét is, ha boszuból 
daczbol, avagy veszekedés közben megölte volna 
szerető nejét ? Hiszen ez az ember törvényludú s 
így tudhatná, hogy ha megölte volna nejéi, a ta­
nuk vallomása mellette bizonyítana s enyhítené el­
követőit gyilkosságát, mert hevében, felindulásában 
verekedésben ölte meg, ha ugyan megölte —’ 
Many embert ragadt el dühe, felindulása, oly bűn­
re, melynek elkövetésétől nyugalmas állapotában 
irtóznék ? Ez az ember tudja, hogy ha ö azt mon­
daná: «Igen, megöltem, mert féltékenységében az 
a szegény asszony kinzott, veszekedett, verekedett 
velem», tettét nem mint szándékos gyilkosságot 
ítélnék meg, sőt a halott kezében maradt szőke 
hajcsomó is birkózásra enged sejteni. Miért ne vál­
lalni hát he, ha ő lelt volna a gyilkos, azt. hogy 
düheben leszúrta nejét, - s miért Ítéltetné el raa-

falma egyenesen a szeme közé jutott ParnelV- 
fájdalmat okozott neki. Be kellett vinni ö! e-;v kí>el' 
kunyhóba, a hol aztán orvosi segélvlyel távolították I 
szeméből a meszel, mielőtt megvakult volna. |'arrc, 
állapota, a legújabb hírek szerint, tetemesen javul/ “

— Undorító brutalitásról Írnak a berlini |ar.n’- 
A potsdami harmadik gárda-ulánus ezred ner-vLi v 
századának egyik közlegénye valami kihágást követeit 
cl. Őrmestere bűn te léskép az istállóban levő 1 
segnek megparancsolta, hogy mind köpjenek ni 

Az °fö"lk vonakodott ezt tenni, Á ekkor á 
obbinek ot is arczu 1 kellett köpni. A botrányos fc.e.

tét följelentettek az ezred parancsnokságának ’
— A «Budapest» gőzhajó elsülyetlóse. Topnar » 

«Budapest» gőzhajó Kielhol Messinába menet 
sandtol 15 mérlíüldnyire északra rést kapott és e - 
Ivedt. A hajón levő 11 embert a «Rocin* bel-a pö/. " 
menletle meg. A katasztrófáról több részlet nje« 
érkezett. c m

— Az Ország-Világ karácsonyi száma. Mióta 
az «Ország- Világn-ot, ezt a kitűnő szépirodalmi he 
tilapot, Benedek Elek országgyűlési képviselő szer­
keszti, minden évben igazi meglepetés vár általa a 
karácsonyi számban az irodalomkedvelő közönségre- 
Benedek Elek nagy lelemény-a éggel ugy állítja ö.sszq 
topjának a karácsonyi számát, hogy rendesen valami 
egészen uj ötlettel lép vele közönsége elé. Nem kin é| 
sein fáradságot, sem anyagi áldozatot, hogy pompái 
eszméit megvalósítsa. Ezt bizonyítja az «Ország 
Vilúg»-nak most megjelent száma is, melv körülbelül 
száz lapszerkesztőnek az arezképél mulatja be az ol- 
vasónak. A képek rendkívül sikerültek s az egész 
szám annál érdekesebb, mert csaknem minden zcr. 
keszlölöl van benne közlemény. Képzelni lehet azt a 
változatosságot, a mivel száz szerkesztőnek a 
tarkítja az Ország-Világ e beli számát. A mait időkbe 
való érdekes visszatekintéstől kezdve az aforizmái» 
van ebben a számban minden, a mi iió meg űrlap! 
iró agyában megfogamzhat. Vers, novella, miniatűr, 
lárcza, L um orosz k, naplójegyzet, ismeretterjesztő köz­
lemény, minden akad a pompás kiállítású számban, 
mely egy Marlens-féle miimelléklet után első lapján a 
hírlapírók nyugdíjintézetének a palotáját képben i$. 
merleti. Az érdekes czikkek sorozatát Fáik Miksa, 
a «Pester Lloyd» szerkesztője nyitja meg «Régi em­
berek —- régi dolgok» czimü irodalmi visszaemléke­
zésével ; azután következnek egymásután meglehetős 
költői rendetlenségben a kisebb és nagyobb Írók meg 
szerkesztők czikkei és arczképei. E tekintetben ta­
pintattal járt el Benedek, mert a látszólagos rendet­
lenség rendszere, a hogy a közlemények terv nőikül 
követik egymást, sok szemrehányástól menti meg öt. 
Igy nincs oka senkinek mellőzésről panaszkodnia-. 
mert szándékos osztályozást nem láthat abban, hogy 
hova került az arczképe vagy a közleménye. Jókai 
Mór például az első képesoporlhan a 12-ik helyen 
van s egész sereg fiatal lapszerkesztő, köztük több 
vidéki, előzi meg a sorrendben. Érdekessége még a 
topnak, hogy az egyes hírlapok cziinét, sőt több lap­
nak az egész első oldalát bemutatja kicsinyítve az 
eredeti után. Benedek «Utoljára beszédet» irt a 
lapba, mely érdekesen magyarázza meg, hogy miké­
pen keletkezett a «lapszerkesztők» karácsonyi számá­
nak eszméje ! Az kétségtelen, hogy az cg sz lap na­
gyon érdekes s a maga nemében igy a mint \an 
annyira eredeti és uj az irodalmi vállalkozások terén, 
hogy Benedek mint szerkesztő elismerést érdemel éne 
Az egyes szám ára 50 kr

— Vonatkésések a havazások folytán. Az egm 
országban nagy akadályára van a közlekedésnek a 
folytonos havazás. A vonatok majd mind késéssel 
érkeznek a fővárosba. A kassai személyvonat, in;ív­
nek reggeli 7 óra 50 perczkor kellett volna megér­
keznie, 8 óra 10 perczkor futott be, a pécsi w r.nl 
lel órát, a brassói háromnegyed órát a fiumei majd 
egy órát késett. A többi vonatok a rendes időben ér­
keztek. Sokkal nagyobb késéssel jöttek be a déli vasul 
vonatai. A tegnap esti postavonat 3 órai késéssel ér­
kezett be, — az éjjeli gyorsvonat 2 óra 10 perczet, 
a ma reggeli postavonat" pedig 1 óra 35 nerc.: ' 
késett.

— Szörnyű betegség;. Santander amerikai lár ­
mámban, cgv bukaramangai távirat szerint, az otlaui

gát makacs hallgatása által súlyosabb vád alapján? 
Ez az ember bűnös a házasságtörésben, de ártat­
lan, állítom, a gyilkosságban. Miért nem távoz­
hatott volna el felesége mellől, midőn ez cl- 
alndott? Epen, mert az aszszony féltette, azért 
várta meg, inig veszekedései után elpihent.

Hogy a házból nem távozott, nem látták ki­
menni, ez nem zárja ki lehetőségét az eltávozás­
nak. A szerelmesek furfangosak, talán a házban 
volt kedvese, avagy földszintes lévén lakása, az 
ablakon ugrott ki, hogy kedveséhez siessen s talán 
a gyilkos épen e pillanatban leste ki, hogy rabolni 
bemehessen. De az asszony felébredve, birkózni 
kezdett vele, s miért ne lehetne szőke a gyilkos is ? 
Csak meg kellene vizsgálnia az értékek lajstromát 
s talán védelmem mellett szólana a rablóit tárgy. 
De ha mi sem hiánvzanék is, lehet nem volt ideje 
lopni a gyilkosnak. Hogy nem is gyilkossági szán­
dékkal lopódzhatolt he, mulatja, hogy nem is volt 
fegyvere, a férj stílétjével ölte meg a felébredő nőt. 
Lehel nem is akart ölni, talán az áldozat rohanta 
meg védelemből a stilettel s igy jutott kezébe, ki­
facsarva a nő kezéből, a gyilkosnak a férj fegyvere. 
Igaz, nagyon nehéz mindezt bizonyítani, mert a 
vádlott megíoghatlan ellenszenvtől indíttatva a védő 
ellen, makacsul hallgat. S ez az álhumanizmus! 
Hogy ö inkább becsületét, életét koczkáztalja, mint­
sem bevallaná allibijét. Kit kiméi ? Azt a becstelen 
nőt, ki talán férjes és a világ tiszteletét, férje be- 
csülését, szerelmét bírja méltatlanul? Micsoda ál- 
jótekonyságot gyakorol akkor, midőn él hallgatja 
nevet? Azt hiszi ez a lovaglás eljárás? Tagadom! 
Olyan asszony, mert bizonyosan férjes, ha ez nem 
volna, most már, miulán az ő neje meg van halva 
mi sem gátolná a vádlottat abban, hogy megne-’ 
vezze s azután, ha kiszabadult, rehabilitálja házas- 
sagával,) olyan asszony, ki idegen férfit éjjel fogad, 
térje kijátszásával, házasságtörő, az ilyen asszony 
megvelést érdemel, nem kíméletet. 8 ha elva­
kultan szerelmétől, a vádlott nem akarja meg­
nevezni. gondolja meg, hogy ez az asszony 
öt nem is szereti, áldozatát nem érdemli, 
mert visszavonul a homályba, vétkét bünhödés nem 
én, sőt talán örül, hogy felkeltetheti talán már 
megunt kedvesét. Segítsen védőjének a vádlott. 
Vesse el magától azt az álhumanizmust s leplezze 
le azt a szívtelen, aljas asszonyt! Ne féljen az 
úgynevezett lovagias világ elítélésétől! A hfin bün­
tetést érdemel. Az áldozat elhunyt, vezekeljek le 
részüket maguk is.

Óriási taps követte n lelkes védő szavait. A 
vádlott kezébe rejtett arczával megtörtén ülve ma­
radt és hallgatott.

A törvényszék látva a vádlott makacs hall­
gatását, tanácskozás után kimondta a halálos 
lteletel, midőn egyszerre egy lefátyolozott asz­
szony ingadozott az emelvény felé s felhangon 
így kiáltott: — A vádlott ártatlan 1 Nálam 
töltötte az éjszakát. S ezzel elájult.

A7T.N,e,?T ig?z! ez az as8Z°ny Őrjöng! kiáltott a 
vádlott! Ne hallgassanak reá. — Bevallom, én 
öllom meg n feleségemet. Az alibi hazugság!

Do a védőügyvéd szótlanul odament hozzá. Sze­

mébe nézett, olyan fájdalmas tekintettel, a minőt a 
haldoklóknál láthatni, s igy szólt.
rí T 9n T? van mentve! E nt igazat mondott. 
Uraim. lordul! ekkor a törvényszékhez, ez az asz­
szony az én feleségem — volt! E szavak után az 
erős, kövér ember összerogyott. Szivszélhüdés érte.

Iszonyú zűrzavar, fut kározás lett a teremben A 
szép ügyvédnél alig lehetett ájulásából magához 
telíteni. A vádlott haját tépte. Én iszonyúan izga­
tott lettem.

Do egyszerre felállott a vádló és remegő hangon 
melynél a részvét a meghalt, hires ügyvéd iránt 
nagyon kirítt, igy fordult a vádlotthoz.

— Két áldozata van már házasságtörésének. Ezt 
a szegény, elhunyt embert, ki oly nemesen védte 
ón , felesége elcsábitóját, szivén találta az iszonvu 
fölfedezés. De ne higyje, hogy megmenekült! Me'rt 
én most már mindkettejüket vádolom a felesé-- 

iskolással. Miért ne ölhette volna meg ön nejét
,h0gy az é'i e-y részét ez aljas nő­

né! töltötte? 1 alán kellen öltek meg! Alibije mit 
sem segít önön. Hiába volt az áldozat, hiába ölte 
meg ez a nő cp most a férjét, én vádamat feltar­
tom s kiterjesztem a nőre is.

A vádlott lefordított. Okleivel hadonázolt a le­
vegőben, s már azt hittem, hogy megörült, midőn 
a rendőrségi vizsgálói,ivó megjelent a teremben s ki- 
hallgatast kérve, előadta, hogy a valódi gyilkost 
fölfedezte.

iáim

— A va,óc]i gyilkost fölfedezték! A vádlott ár­
tatlan! kiabálták a hallgatóság közül. Oh miért ily 
későn, midőn a derék ügyvéd szivét megrepeszti a 
rátr.erl csapás! —

(Folytatása következik.)
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— Mi történt? elment az esze?
— Sőt inkább megjött végre! Ezelőtt egy órá­

val nfeg őrült vollam, mert hittem önben . . De 
most ...

S oly taglejtéssel nyújtotta ki a kezét, melv ma­
gának a tragikus fiatal embernek is becsületére 
vált volna;

Most . . . már mindent tudok!
. Alszik, hogy ez a minden elég sok

viszonzá Sophy higgadtan, bár elhalványodott arcz-' 
czal 8 az is világos, hogy elég érdekes. Szabad 
megtudnom nekem is ?
• ,"Á,Kz a Makacs alakoskodás nem méltó, vagyis 
inkább méltó önhöz! kiáltott föl Elston keserűen. Tudja 
meg hat hogy ép az imént láttam önt együtt azzal 
a komédiással az üveghúzhan.

En nem ismerek komédiást. Most tehát még ke­
vesebbet tudok, mint azelőtt.
mtL T1, ezl,,S°Phy a fagyosabb hángon 
mondta, Elston mély megvetéssel nézett reá.

— Egyet mindenesetre ismer, viszonzá. —- pu­
hámnak hívják ...
kilöíf011 mt‘8álU egy pillana,ra- Azumn dühe újból

— Ott láttam öt térdelni ön elolt, és eskiidözni, 
hogy mennyire szereti önt. Ön pedig — ön - meg­
hallgatta, bátorította. A végét nem vártam be: de 
az ön magaviseleté világosan mutatta, hogy ellő- 
gadja azt a szerelmi vallomást.

Miss Charteris küzdött magával egy pillanatig, « 
azután elkaczagla magát. Nevetése szinte ellenáll­
hatatlan jókedvnek, de még inkább haragnak a ki­
folyása volt.

— Értem már. monda. — Ön tehát azt hiszi, 
hogy rajta érte Pelham kapitányt, a mint nekem 
szerelmet vallott ? Nos hál, figyeljen . . .

Eldobta a kezében volt rózsát, és zsebéből egy 
kis kézirat-füzete.', véve elő, felütötte cgv bizony »3 
lapon, s fennhangon olvasta:

— Én szerelmem! Én imádottam! Oh ne üldöz­
zön a kétségbeesésbe — a korai sírba! . . A re­
ménynek egyetlen szócskája csupán az, a miért...

És igy tovább, egészen végig azt, a mit Elston a 
borostyán mögöl hallott.

A mint olvasta, a fiatal ember arcza elváltozott. 
Előbb fehér lett, azután vérvörös. Azután szilaj ie- 
mény kifejezése kelt rajta, melyet a szégyenkezefe 
oszlatott el.

Miss Charteris, mikor az utolsó szót is elmondta, 
megállóit, bántó gondossággal hajtogatta össze a 
kéziratot s dugta vissza a zsebébe.

— Ön engem és Pelham kapitányt szerfölött 
megtisztelt, monda hidegen. — Annyi bizonyos, 
hogy legalább az ön ítélete szerint elég tűrhetően 
fogjuk eljátszani a szerepünket.

8 azzal elsuhant mellette s a kastély felé tar­
tott, kegyetlenül közönyös tartásban. Sőt folytatta 
az előbbi dalát, még pedig épen ott. a hol félhen- 
hagyta volt. Legkevésbé sem látszott rajta, hogy 
ki lett volna hozva a sodrából.

F.z az egykedvűség rettenetes volt.
Elston utána sietett s a kert elején el is érte.

Csak egy szót még, esedezett kínosan. — 
Hármas próbát tűzött ki. Emlékszik ?

— Emlékszem. És arra is emlékszem, hogy ket­
tőt már elvesztett.

— Oh nem. Az elsőről még nines bebizonyítva, 
hogy alaptalan volt.

— Megmondtam volt, hogy ebben ne bizakod­
jék túlságosan. Csütörtökön látni fogja azt a bizo­
nyos levelet.

Szólt s alig méltatta őt arra, hogy csak rá is 
tekintsen.

Éiston rettegni kezdet!. Ha Sophie megmutathatja 
neki azt a levelet, akkor csakugyan nem lehetett 
henne semmi, a mi az ő féltékenykedését igazolná!
De hátra volt még egy eshetőség. S ez némi bátor 
Ságot adott neki.

— Ön elitéi engem, monda halk hangon. — De 
tudhatná, hogy ha nem szeretném önt ugy, a mint 
szeretem, nem volna oka elítélni. Kérem ne feledje 
el ezt.

Sophy nem felelt, csak futólag nézeti rá, s ő ezt 
a tekintetet nem tudta mire magyarázni.

A következő pillanatban Sophy eltűnt c;ry fasor 
kanyarulatán s Elstonnak nem volt bátorsága utána 
menni.
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hivatalo- k-mutatás 300.000 lakos közül 1600 ele- 
-í.rntiasisban szenvedő beteget konstatált. Miután a 
ja- síág minden egészségügyi óvóintezkedést figyelmen 
j-ivúl hagy. a szörnyű betegség terjedése óriási mér­
veket öltö t. A betegek csoportosan vonulnak a váró­
ikon keresztül, s koldulnak, miután sem a menedék- 
helvek, sem az állami segély nem elegendők arra, 
jjQgv a szerencsétlenek a nélkülözések és az időjárás 
lile", megvédessenek. A betegség leginkább azokon a 
vidékekén lép fel, melyek hőmérséklete 20 R. fok. 
A* ennél hidegebb vagy melegebb helyeket a betegség 
kikerüli.

— Időjárás Budapesten. Ma szünetelt a havazás; 
az ég csaknem egészen kitisztult; este vékony köd 
ereszkedett alá. de pár óra múlva ez is szétfoszlott; 
a holdvilágos éjjel a levegő érezhetően lehűlt. Tegnap 
3 hűméi".ék maximuma — 3 fok, minimuma — 5 
(ok volt.

— Rövid hirelr PHls-SxántO község sze­
gény gyermekeit a Kárpát-egyesület budapesti osz­
tálya karácsonykor meleg ruhával fogja megajándé­
kozni — Lúgoson annyira pusziit a himlu-jár- 
vánv, hogy az iskolákat már e hó IG-án bezárt- 
t a. — Kotorskoban 1 ncsetics Mató elcsapott 
jegyző boszuból agyonlőtte Iaisíc Fejő polgármestert, 
ki " zvegvet és hat árvát hagyott hátra. Vár- 
dombon Fráter Lőrincz, kit orgazdaság miatt ül­
döző t a c.-endőrség. e hó 14-én felakasztotta ma ■ 
g:tí. — Baja város széképületében az egyik bolt­
ban az éjjel tűz ütött ki melyet csak. reggel G óra- 
k'.T veitek észre. A tűzoltók három óra alatt 
[ekei tek meg a tüzet. — Becsben ma lefoglalták 
a uDeutsche Zeitung» reggeli számát, egy a pápa 
halhatatlanságát tudományos alapon, de nagyon 
éles hangon tárgyaló czikk miatt. Az ügyészség egy 
törvényes, n elfogadott vallás kigúnyolása czimén 
foglalta le az újságot.

— Meghiúsult betörés. Ma esi efelé a Teréz- 
kőruton lévő Gutlmann-féle szénkereskedésbe két tol­
va’ u- hatolt és onnan nagyobb összeg pénzt akart 
e. abolni. A mint el akartak illanni, az egyiket, Deutsch 
Kör lyt, a ki ismert betörő, megcsípték és a fökapi- 
ur.v.-ágra kísérték. Társa elmenekült.

Munkás balesete. A Szentkirályi-utcza 30.
r. Dózsa Kálmán könyvnyomdájában ma délután 

Grim Gyula 18 éves napszámosnak a gép bal lábát 
Viórte. A mentük a dologkórházba vitték.

Ismeretlen öngyilkos. A József-utcza 53. sz. 
alatt lévő házban ma délután öngyilkossá lett egy 60 
évesnek látszó munkásnő. Az udvaron lévő füdétlen 
kútba ugrott és odafult.

0' vasóink különös figyelmei e ajánljuk Latzkovitn 
A őrig vú zi-uteza 22. sz. (Nemzeti szálloda épület, óriási 
választékát injakkmiiij iijtJuiisűyok s úri divat killÖnleyes-

Ingyen é° hérmentve Vilid i.leujabb képes nrjezyzé’ót minden­
éi! éráé .s lánczokról Hotteln-an A Budapesten V. k. v&czi-kStut i1-. A.

--- Egyenruna legszebb kiállításban kanhaló Tiller Mór 
é- testv. udvari száhtókuál, Budapesten, Károly-laktanya.

KARÁCSONY.
Végre mégis csak leesett a hó, s esett-esett éj-napon át, 

a nélkül, hogy elolvadt volna. A főváros ma már teljesen 
síilszerü téli képet mutat, s e képnek tagadhatatlanul meg­
van a maga vonzó ereje. Észre is venni az utczák meg­
élénkül forgalmán, s bár a ropogó havat taposni nem tar- 
V,;.k a legkeresettebb élvezetek közzé, mégis százan és 
ezren hűl árnzanak az utczákon. s a karácsonyi bevásárlás- 
lan bizonyára senki sem hagyja magát akadályozni a fő­
város lakossága közül.

Mindenki azon töri most a fejét, hogy mit vegyen és 
no!, és ha figyelemmel kisérjük a tömegek mozgását, ta­
pasztalni fogjuk, hogy a legtöbb ember, mintegy akaratla­
nul is a következő körsétát teszi meg.

Az Erzséb-t-téren megállva s körültekintve, a bálvány- 
utrza sarkán akad meg a szemünk, s egyenesen oda sie- 
tiln:;, hol még ha tömegekben nem is állanának az embe­
rek. s ha ott állandó közlekedési zavarok nem volnának 
is. a Rigler József Ede üzletének gyönyörűen világított 
kirakatai okvetetlenül megállásra kényszerítenének ben­
nünket. Megtekintve e kirakatokat, gyönyörködve élvezzük 
a. ott látható pompás árukat, melyeket, ez a maga nemé­
ben egyediifi üzlet oly hatásos tömegben, és kiváló jó mi­
nőségben tár a vevő közönség elé. Valóban figyelemre­
méltó, hogy Rigler József Ede vevői körének nagy kiter­
jesztésével együtt, mily kitűnő sikerrel folytatja nemes 
truJiczióit elődjének: Posner Károly Lajosnak, kinek üzle­
tet, az azt egy ideig hirt Ley kinn JósefsthaH papírgyártól 
átvette. Nem Alijuk meg. hogy az üzlet kiterjedt helyisé­
geibe he ne lépjünk, hol mindenekelőtt egy óriási kard- 
Ci'inufa tűnik a szemünkbe. Ez valódi eszményalakja a ka­
rácsonyfának, egy karáesonyla. a minőnek lennie kell. Ide 
j /Jetek anyák, és tanuljátok meg, hogy hogyan kell egy 
karácsonyfát feldíszíteni, és valóban, a Pőglvr József Ede

Ott maradt a helyén és keserves szemrehányá­
sokat tett magának. Az uzsonnához nem jelent 
meg s az estebédnél csak nagysokára tudta magát 
elszánni arra, hogy rátekintsen Sopbyra, ki szein- 
kji't ült vele. De mikor aztán rátekintett, olyan 
hosszasan függesztette rá a szemét, hogy Sophy 
kenvleien volt tudomást venni róla.

Azv.tán pedig, talán meghatva a fiatal ember 
sz. éack boldogtalan kifejezésétől, meglágyult iránta 
s nagy bámulatára és hálás örömére, sokkal nyá­
jasabb volt hozzá, semmint talán megérdemelte.

A köve'kezű nap simán, a legcsekélyebb botlás 
nélkül folyt le. S ha Elston tizenegy óra tájban 
k elmetlenül érezte magát abban a tudatban, 
hogy Sophy most ismét együtt van azzal az em­
berre" a pelargóniumok közt: gondosan ügyelt arra, 
h gy el ne árulja magát. De azért mégis boldo­
gabb volt. mint bármikor ezelőtt.

Miss Charteris este felé csaknem olyan kedves 
voll n ár, mint lenni szokott. Sőt Elsionnok úgy 
tetszett, mintha nyájasabb, gyüngédebb volna hozzá, 
nniil valnh i : hogy a szeme hosszasabb tekintettel 
tnaradozik rajta : s egyszer, a mint váratlanul pil­
lantott az imádott leány felé. rajtakapta, hogy öt 
nézi s látta arezán az élénk pirulást, a melylyel 
hirtelen félrefordult.

Reménye éledni kezdett s másnap, szerdán reg­
gel boldogan ment le szobájából abban a tudatban, 
hogy már csupán egy nap választja el legkedve­
sebb reményének a teljesedésétől. A harmadik vét­
ség bizonyára nem fog ki rajta — annál az egv- 
sz< ü oknál fogva, mer nem fogja elkövetni. Nyu­
godt vs óvatos lesz. Mert hiszen lehetetlen, hogy 
valamikor ismét bántsa a féltékenység.

Kissé talán kellemetlenül érintette az, hogy a 
reggelinél ott találta George Markhamet is. Mark­
ham a kora reggeli órában jött meg s mikor Els- 
son belépett, ép akkor köszönt miss Charte­
rének.

Sophy olyan leány volt, a ki igen érthetően be­
lelt s Elston jól hallhatta, hogy mit mond.

Igen májasán mosolygott a fiatal emberre, bár 
modora gyanúsan szemrehányó volt.

— Azt hittem, már sohasem jön el. Hogy halo­
gatta napról napra, holott pedig tudta, hogy miért 
van önre szükségem.

Azuián élénk társalgásba merültek, mely egészen 
a reggeli végéig tartott, a mi pedig a llattley-ház- 
ban meglehetősen nagy idő volt.

Eéton nem feledhette, hogy ez az ember vala­
mikor a Miss Charteris bevallott udvariúja volt. 
Mindenki tudta és beszélt róla, hogy legodaadóhb 
rabszolgája a leánynak. Most is egészen annak, 
raL-zu vajának látszott, utána ment mindenüvé s 
tz egész délelőttöt kizárólag neki szentelte.

Pelham, minden színpadi nagysága mellett is, 
tgtszen háttérbe szorult. Markham foglalta le ma­
cának a leányt, rábírta, hogy tekintsék meg az uj 
halastavat, o lawn-tennis-tevet és sok más módon 
>3 kelleti mkedett még körülte.

De Miss Charteré épen nem találta kellemetlen- 
nes- Sőt egészben véve nagyon örült, látszólag 
áwiak, hogy együtt van vele. Igen jókedvűen mu-

hclyiségci néhány nap óta valódi buesujáró helyet képez­
nek. És ennek a liucsujárási.ak már abból az okból is va­
lódi komoly czélja van, mert az iizMben mindjárt mindent 
meg is találni a legdrágább árutól kezdve, a legolcsóbbig, 
a mivel egy karácsonyfát a legszebben kiállítani és feldí­
szíteni lehet. S itt a sikerült vásárlás hti&ziiossdgdt annak 
az érzésnek a kellciiw-«sógétfl kapcsoljuk Össze, hogy a va­
lódi hazai ipart pártoltuk. Mert mindazok a gyönyörű hol­
mik, s azok a különböző színes rajzolatokkal ékített lévé pa­
piros-dobozok a ezég gyárában Vb, Rózsa u. 55. szám a. 
készülnek. E gyártmányok sokféleségéről és szépségéről a 
gyönyörűen kiállított árjegyzék is tájékoztatást nyújt, me­
lyei ezer és ezer példányban küldtek szét. Ez egy vaskos 
kötetre menő mii. melyből nemcsak azt tudjuk meg, hogy 
Rigler József Ede rrik-t állít elő. hanem azt is, hogy e 
szép tárgyak mikép készülnek. Ezenkívül az nz előnye is 
megvan, hogy mindenkinek ingyen küldik meg, a ki kí­
vánja, s egy iparágról, mely k*vül e ezég nagy érdemeket 
szerzett, a legtanu ságosabb és érdekesebb alakban nyújt 
tájékoztatást. Különben Rittler József Ede a belváros lakói 
számát a a kecskeméti-utczában egy hasonló üzletet rende­
zett be. hol szintén lehet kapni azt a karácsonyi ajándé­
kul oly kiválóan alkalmas s a ezég állal először készített 
csinos kosárkákat, melyek papirosárukkal vannak telve, s 
mint ügyes és ízléses újdonságok tényleg sok vevőre ta­
lálnak.

Különös élvezetet nyújt Niemberg Ármin kerepesl- 
uti nagyszerű üzlete. Hatalmas kirakatok, melyek első 
rangú párisi boltokra emlékeztetnek, ragadják meg a figyel­
mei és hívják belépésre a nézőt, e rendkívül érdekes üz­
letbe. bol úgy a menyezetről, mint a falakról csupa hang­
szerek csüngnek alá. Az embert leültet'k, és imc, a szék 
elkezd muzsikálni. Megkínálják az embert egv regalitász- 
szab rágyújtunk és a szivarból zenehangok szólalnak meg. 
Erre egy másik nóta kezdődik, pedig csak egy pohár sört 
ittunk meg, de már ekkorra borral kínál bennünket valaki 
s miközben megtöltjük a poharat, egy osmert dallam édes 
hangjai ütik meg fülünket. Tréfa ez, vagy komoly való ? 
Bizalmasan megsúgjuk, hogy a kostoló-csarnok az csak 
tréfa, hanem a komolyság a hangszerekben van, melyek 
Sternberg Árminnak, a gyárosnak valódi büszkeségét képe­
zik. A komoly hegedűk és kisbőgök óriási tömegén kívül 
ez a találékony gyáros egész sereg mindenféle tréfás és 
gyönyörű hangú zenélő müveket készít, melyekből min­
denki, a ki a zenéhez nem is ért a legtökéletesebb hango­
kat csalhatja ki. A kirakatokban látható kedves nippek, a 
likőrszerviszek és tintatartók, mind zenélő miivel varinak 
kibélelve, és ugyancsak furcsa zűrzavar lenne, lia az a sok 
tárgy mind egyszerre kezdene zenélni.

A -'I'iuiiici kikötőhöz» czimzett Bieber Antnl-féle 
tea és rum nagykereskedésnek főrakodói a keripesi-ut fi. 
sz.. duhány-uteza 3. sz. és Kőbányán vannak n ezég 
harmat-átesni saját házában. E ezég, mely fennállásának 
13 éve alatt postán való kiviteli szállításai állal az ország 
határain kívül is nagy hírnevet szerzed magának, most 
adta ki árjegyzékét, mely egy egész könyvet lesz ki. Bie­
ber Antal leginkább italokat küld szét a szélrózsa minden 
irányában s erek közt leginkább saját borait, melyekkel 
az idei kölni, genti és linczi kiállításokon a legelső cli a kát 
nyerte. Nem csekélyebb forgalmat ért el Bieber Aulai 
palaczk-sör főraktára. Rumon és teán kívül természetesen 
konyakot és liköit is árusít a ezé», szintúgy gazdag vá­
lasztékú tea-süteményeket is tart készletben, valamint 
japáncsemegét és egyéb Ízletes holmit, melyek szolid és 
válogatott minősége a legjobb hírnévnek örvend, mint álta­
lában minden áruezikk. mely Bieber Antalnál kapható. 
Ezért e házhoz a vevők élelmiszerek megrendelésénél is 
ilyen bizalommal szoktak fordulni.

A keiepesi-utról visszatérve a városba, az első ezég, 
mely szemünkbe tűnik, lliittl Tivadar cs. és kir. udvari 
szállít) üzlete, mely a Doruttyu-utcza 14. szám alatt föld­
szint ugyanoly helyiségekben van elhelyezve, a milyenek­
ben a szabadelvű párt klubbja fölötte az első emeleten. A 
ezég kirakatai, melyek tartalma egy egész vagyonnal ér 
fel. bárom oldalról nyílnak, u. m. a Mária Valéria és a 
Dorotlya-utczákra és a Fercncz József-térre. Ha különösen 
esi- a Siemens-lámpák által fényesen kivilágított helyisé­
gek b-1 lépünk, igazán nem tudjuk, hol kezdjük a csodálko­
zást. Itt vaunak mindenekelőtt a régi híres meiseni min­
ták és a hazai ipar ismert készítményei. Gyönyörű készle­
tek. pompás porczellán-festmvnyek s mindennemű disz- és 
luxustárgyak a szalon és ebédlő részére. Szóval a legegy­
szerűbb szükségleti tárgytól kezdve, a legnagyobb fényűzés! 
czikkig a keramikai művészet minden ága fényesen képvi­
selve van, Mint érdekes újdonságot a pompás s a mellett 
rendkívül ju’ános sévres és ó-bécsi utánzatokat kell felem­
lítenünk, melyek lliittl helybeli gyárában készülnek. Az 
ó-bécsi minták tüzes színei és a sevresi utánzat pompás 
kobaltja rendkívül sikerüllek, annyira, hogy Hűl ti urnák e 
legújabb haladásához a hazai miiipar terén csak szeren­
csét kívánhatunk.

A Dorottya-titeza végén egy eaész kiállítás tűnik sze­
münkbe Kertész kirakataiban s a karácsonyi újdonságok 
eme kiállításának megtekintése alkalmával meggyőződünk 
arról, hogy Kertész Tódor a közbizalom által méltón 
felkarolt üzlete még sóba nem bővelkedett sikerüli niiiipar- 
készitményekkel oly dús választékban, mint az idén ; kü­
lönösen meglepő halasnak a rokekko. rcneszáncz, vagy 
heraldilcus Ízlésben készüli lakás-kiegészítő műtárgyuk, 
melyek az i z e* egy különálló osztályában mint előkelők 
számára való ajándéktárgyak vannak felhalmozva

Ajánljuk, hogy karácsonyfa-díszt, társasjátékokat, játék­
szereket. csinos és olcsóbb meglepetés! tárgyakat ne min­
denki az utolsó napon igyekezzék vásárolni, mert tapasz­
taltuk, hogy ezeken a napokon Kertésznél nagyon sok 
vevő gyűl össze.

tattá öt he Elstonnak és melegen monda, hogy 
«igen jól esik együtt látnia két ilyen régi barátját.»

Ezzel Ceorgeot egy rangba helyezte ő vele. ho­
lott ö. Elston, bizonyára több volt, mint «barátja.»

(Vége következik.)

Hl Színházi látcsii a belépti-ietjtjhex. A 
varsói színházakban a közönség kényelmére azt az 
újítást akarják behozni, hogy mindenki látcsövet is 
kapjon. Még a karzati ülőhelyeken is lesz. Nehogy 
azonban valaki elvigye, oda erősítik lánczczal. A 
páholyokban négy látcsövet helyeznek el. A városi 
színházak intendánsa már szerződött is egy opti­
kussal, ki minden belépti-jegy után 5 kopeket kap. 
ezért ellátja a színházakat látcsővel, melyek tizen­
két év múlva a színház tulajdonai lesznek.

m Eldorado orszát/a. Amerika fölfedezése 
után sok kalandort vezetett az uj világba az a 
hir, hogy van ott egy ország mely rendkívüli dú­
san terem, bővelkedik a föld minden termékében, 
és útfélen hever az arany, úgy hogy — mint Hári 
János monda — az ember egyenesen az aranymű­
veshez vitte puczoltatni a csizmáját. Ennek az or­
szágnak volt neve az európai legendákban Eldo­
rado, vagy Dorado. Humboldt egy régi krónika 
után azt irta, hogy az aranyos Kaczika Dogot a 
melletti (luatavita tó körül székelt, s az a föld volt 
egykor annyi embernek vágya. Schumacher, a ham­
burgi földrajzi társaság közlönyében most azt mu­
tatja ki, hogy Humboldt tévedett, a szent Guata- 
vita mellett elterjedt mondáknak semmi köze El- 
doradohoz. A csupa arany közt élő főnök, kinek 
minden eszköze arany volt, Amerika más részén 
élt. de hogy hol, bajos meghatározni, mert a hitek 
mindig más és másfelé tették az ő boldog orszá­
gát. Gonzalo l’izarro ugyanis, midőn 1541. tnár- 
ezius 11-én Quitoból elindult és a Kordillerák 
keleti részén a Napvölgybe ment, már ezt 
az aranyozott vadfönököt, a Kaczikát kereste. 
Európába Orellana, az Amazon folyó felfede­
zője hozta el a hirt e csodás főnökről, a mint 
azt Oviedo krónikus elbeszéli egy 1543 január 20-án 
kelt és Bembo bibornoklioz intézett levelében, melynek 
fordítása először 1550-ben jelent meg Augshurgban 
a ina igen ritka «Von dem Ne wen Hispanien» czimü 
mühen. Ez nz első valódi Doradó-hir. Pizzaro után 
Dope Monialvo de Lugo indult el Tunjábúl a hires 
főnök felkeresésére 1541. szeptember havában és 
a harmadik karaván 1544-ben Timanátúl délre 
ment a Putumayo-völgy be: Hutten Fülöp ismeretes 
expeditiója 1546-ban szintén valóságos Eldorado- 
keresés volt. Mindezek az Amazon felső végén ke­
resték a Doradot, söl még titánnak is többen kísér­
let lék meg ezt az utat Peruból. Az első Európában 
szervezett Doradú-cxpediczió azonban, mely 1569- 
ben márczius 19-én hagyta el Quadalquivirt. Vene­
zuela pariján kötött ki és igy a Dorado helye már 
inásuvá tétetett. Raleigh is 1595 óta ezen Nuevo 
Dorado felé ment több ízben és utánna a Dorado 
kutatás még inkább eltért eredeti czéljától, és Hum­
boldt nagy tekintélye az eredeti valóságot teljesen 
ftiledte;te.

A közel szomszéd llaas-palotálun, a mezzaniiiban és az 
első emeleten van elhelyezve a hírneves Chmel-féle zon­
gora-raktár. Ez az a ezég, melynek Budapesti n a legna- 
gyobbszerü központi zongora« és orgona-raktár« 
van, oly czikkekkel, minőknél kitünőbbe! képzelni sem 
lehet Nincs világhírű ezég a földön, melynek készítményei 
e két cmeletet betöltő raktárból hiányzanánnk, minden 
gyár siet, hogy a Clmiel J. ős fia czéggel összekötte­
tésbe lépjen, és azért nem is képzelhető nyilvános és elő­
kelő hangverseny Budapesten, melyhez ne ebből a raktár­
ból adnák a zongorái. Az egész ország tudja, hogy itt kap­
hatók a legjobb zar.gorák. s e tudomásnak hasznát is ve­
szik nz emberek, mert a kinek kitűnő hangszerre van 
szüksége: csakis itt tesz megrendelést.

Utoljára következik Nagel Ottó könyvkereskedése a 
nemzeti színház bérházában. Az ember nem is hinné, mily 
jótétemény néha a gyermekekre, ha képes-könyvet adunk a 
kezébe. S Nagel Ottónál egész tárháza van a legpompásabb 
képes könyveknek.

Miután körsétánkat befejeztük, jól fog esni egy kis ké­
nyelmes pihenés, ti ehez leghamarabb hozzájuthatunk, ha 
a hamvaiból újra éledt Főnix-madárhoz hasonló sorsú 
«"Venezia» kávéházba (nádor-uteza 14.) bemegyünk, mely 
mostani legújabb átalakulása óta a legpompásabb kávéhá­
zává vált n fővárosnak. Kiszolgálnia és italai is hasonlít­
hatatlanul jók, közönsége pedig a legel- gánsabb. Wetsz 
Gyulának, a törekvő uj tulajdonosnak, érdeme, liozy e 
kitűnő kávéházi helyiség pompás termei most már tényleg 
megfelelhetnek rendeltetéseknek.

SZÍNHÁZ és művészét.
— Hangverseny. D\nlbeH Jenő önálló hangver­

senye ma este folyt le a vigadó kistermében igen nagy 
számú közönség előtt. A kitűnő zongoraművész igen 
rövid s egyoldalú műsort állított össze. Úgy látszik 
azonban, hogy el volt készülve a ráadásokra, mert 
a közönség tapsaira rögtön leült s játszott műsoron 
kívül. Ha D’Albert művészetét nem ismernök előbbi 
hangversenyeiből, úgy mai műsora után igen hé­
zagos ismereteket szereztünk ' volna képességei­
ről. A fősüly ma az erőre és a technikára volt 
fektetve. A Mendelssohn-félc változatok egy komoly 
tliéma fölött, továbbá a Liszt-féleFunerailles"és Rhap­
sodie espagnol főleg e két tulajdonság feltüntetésére 
voltak alkalmatosak. A darabok sorát Beethoven op 
106 szonátája (für Ilammerklavier) kezdte meg, a mely 
darab épenséggel nem tartozik a könnyen emészthető 
dolgok közé. D’Albert világos analyzáló játéka mellett 
élvezet volt belemerülni a nagy mester szövevényes 
mii vébe. Az egyik ráadás Chopin orgona pontos Berceuse 
volt, a mit a művész, csodálatos finomsággal adott elő. 
A többi számokban is valóságos ünnepet ült a mo­
dern zongorajáték technikája. D’Albert technikája bá­
mulatba ejti a hallgatót, mert a legnagyobb nehézsé­
geket játszva győzi le s a mellett minden egyes hang 
plasztikusan emelkedik érvényre. Eltekintve azonban 
mindezektől, mé« is csak változatosabban kellett volna 
a műsort összeállítani. A közönséget nagyon érdekel­
heti az, hogy a többi szerzőket hogyan interpretálja 
ily első rangú művész V

— Németh József, a népszínház jeles művésze ka­
rácsony elölt négy Ízben lép fül Kecskeméten, mint 
vendég, legjobb szerepeiben, «A nap és hold», «A vö­
rös sapka» és «Szegény Jonathan» czimü darabokban.

— Jdtékonyczélu hangverseny lesz e hó 30-án 
AIsó-Dabason. Halász Olivér földbirtokos rendezi az 
ottani ref. egyház javára. A hangversenyen való közre­
működésüket megígérték Vasquez Molina grófnő, Fun­
ták Ágnes és Kaezér Margit énekesnők, I.iedl Ferencz 
hegedűművész és Solymosi Elek, a népszínház tagja. 
Székács Gyula, Szabados Béla és Noséda Károly zon­
gora-játékaikkal fogják gazdagítani a műsort.

— Az erez. m. k. zene és színművészeti akadé­
mia , enészeti osztálya dcczember 22-én hétfőn este 
A8 órakor az intézet hangverseny-termében hangver­
senyt rendez, növendékeinek közreműködésével.

— A Jublíárls díszelőadást a nemzeti színház 
igazgatósága a közönség óhajtásának engedve, újév 
napján ismételteim fogja.

— Karczagné Kopácsy Juliskát a népszínház 
igazgatója évi 5000 forintos fizetéssel szerződtette. A 
pozsonyiak már most azt szeretnék tudni, hogy kit 
fog primadonnának hozni Krecsánvi igazgató Po­
zsonyba, ha Kopácsy Juliskát olyan könnyen cl tudta 
bocsátani.

— A Ferencz József nevelő-intézet dcczember 
21-én d. o. 11 órakor az intézet dísztermében (II. kér. 
Ilona-uteza 4. sz.) matinéét rendez.

— Ibsen uj darabja Hcáda Gabler tragikus szín­
mű modern alapon. Nincs benne tendenczia, sem pe­
dig Ibsen-féle titokzatosság. Főereje a darabnak a 
gondos jellemfcstcs; a hat szereplő személyt a lehető 
legélesebben jellemezte Ibsen. Hedda Gabler hideg 
szívtelen asszony, a kit egy naiv, jó érzésű tudós el­
vett feleségül. A házaspár igen hálás feladat a mű­
vészek számára. A harmadik főszemély Lüvborg, egy 
elzüllött lángész, Hedda előbbi szeretője. Ez az ur 
Hedda biztatására agyonlövi magát s Hedda is ön­
gyilkossá lesz a darab végén. Igen dicsérik a darab 
technikáját.

a doktornak, a doktor a szép asszony kedvéért el- 
játszsza egy fiatal rajongó leányka vonzalmát, a báró 
pedig szorgalmasan űzi a szerelmi vadorzás mestersé­
gét. Már most a bonyodalom ott kezdődik, hogy Go- 
deckné minden igaz ok és jog nélkül beleavatkozik 
egykori udvarlójának üzelmeile, a báró pedig, ha­
sonlókép motiválatlanul, kapja magát, megjavul és 
szerelmes lesz a fiatal özvegybe. Egy régi szerelmi 
okirat, egy levél, melyet egykor Ágnes irt a bárónak, 
de a báró nem kapta volt meg — tisztázza végre a 
helyzetet: a doktor önként húzódik a sövény mellé) 
hogy helyei adjon a megjavult bárónak.

Ezeknél az alakoknál érdekesebb az a fiatal nő, 
«Golden Hóién», kire a báró éppen a darab folyamá­
ban vadászik. Egy fiatal nö, ki azt hiszi, hogy férjé­
vel s a csendes házi élettel nem érheti be örökké s 
ezért kalandra vágyik. Találkozót ad a bárónak a mú­
zeumban, majd lakására is el akar menni, de útköz­
ben mindig meggondolja a dolgot s haza megy kö­
zönséges, becsületes asszonynak. Jól van kigondolva 
e fiatal asszonynak a férje is, ki előbb nem törődik 
neje kalandos természetével, de aztán még is rászánja 
magát egy-egy kis turbékolásra s ezzel meg is hó­
dítja nejét. De ez is csak egészséges invenczió, mert 
teljesen kidolgozva ez sincs. Szóval, a «Sövény mel­
lül» gyönge drámai alkotás, melynek még a szelleme 
sincs Ínyünkre.

Az előadás elég jó volt, ámbár valószínű, hogy a 
darab csekélyebb és felvonásonként hanyatló hatását 
épen az okozta, hogy a színészek nem élték he ma­
gukat az idegen német szellembe. Olyan hiány, a me­
lyet semmi kedvünk megróni. Az egyes szereplők 
azonban úgy is dicséretet érdemelnek igyekezetük« rl, 
szép játékukért s egy-egy kiváló jelenetükért, melyek­
ben a közönség részéről is megkapták az elismerést. 
Hegyesi Marit, ki a szentimentális Godeeknét jálszta, 
nyílt jelenetben is megtapsolták. Csillag Teréz ked­
ves élénk és tüzes Golden Helen volt, a ki 
nem igen tette érthetővé a vadorzó bárónak meg- 
javulását, Nagy Ibolya is jól játszi a a doktorért ra­
jongó leánykát. A férfiak közül Újházinak volt legtöbb 
alkalma érvényesíteni alakító tehetségéi, a doktor sze­
repében. Nádaynak (Rohndorfi báró) már kevésbbé 
hálás feladata volt, érthetetlen lelkiállapotokat kellet 
magyaráznia, Ízléstelen ötleteket tetszetős formába ön­
tenie. Vízvári mindig kitűnő komikus és megtudja ka- 
czagtatni a közönséget; ma is tetszett, pedig a szerep 
(Golden Ullrik) melyet játszott, nem egészen neki való- 
Megemlítjük még Zilahit (Greif Vendel, doktorért ra­
jongó Hildának udvarlója) ki minden föllépte alkalmá­
val nagyobb és biztosabb tért hódit magának a nem­
zeti színházban.

A sövény mellől.
(Vígjáték négy felvonásban, irta Blumenthal Oszkár, fordí­
totta Paulay Ede, a nemzeti színházban először adták de- 

czember 19-én.)
A modern német színpad egyik kedvelt Írójának 

Blimienthalnak egy vígjátékét mutatta ma be a nem­
zeti színház. Az újdonság otthon, a német színpado­
kon mindenütt tetszett, s ez a körülmény bírhatta rá 
a nemzeti színház igazgatóját, hogy a darabot lefor­
dítsa és előadassa. Jelentéktelen mii, nehézkes, durvá- 
nvos szellem terméke, de egyes részleteiben mulattatni 
is képes és ezzel megszerzi magának a jogezimet, 
hogy jöjjön, lássák s aztán, mint csekély ha- 
bocskn, elenyészszék a drámairodalom hullámzó 
folyamában. Szóval, mindennapi táplálék. De hát 
az idegen termékektől sem kívánhatjuk, hogy mind­
nyájan remek müvek legyenek. Azt lartja a közmon­
dás, hogy az ember nemcsak kenyérrel és vizel él, 
hanem isten igéjével is. Ez a mondás azonban meg­
fordítva is igaz: nem lehet mind isten igéje, a mit a 
drámaírók clibénk adnak ; a legtöbbször kenyérrel és 
vízzel is be kell érnünk. Csak az a baj, hogy igen 
gyakran s mondhatjuk, hogy a mai újdonság esetében 
is, ez a kenyér és viz táplálék sem teljes, hiányozván 
belőle éppen a kenyér.

A darab czime : «Sövény mellöl» azt jelenti, hogy 
vannak emberek, kik az emberi boldogságot csak 
távolról, a sövény mellől élvezhetik; csak annyi 
jut nekik a boldogságból, hogy láthatják a mások bol­
dogságát. Kétségkívül vannak ilyen emberek, a kik 
egyéni természetüknél vagy a körülményüknél fogva a 
sövény mellé vannak kárhoztatva, de különösnek ta­
láljuk, hogy Blumenthal az ilyen kevéssé életrevaló 
és rossz csillagzat alatt született emberek típusául 
éppen egy orvosdoktort választott, pedig az orvos 
urak tudvalevőleg hamar és könnyen belül kerülnek 
a sövényen. Nem is hisszük, hogy ebben a tekintetben 
valami lényeges különbség legyen az egyes népek orvos 
urai között s ezért Blumenthal darabjának hősét, Cor­
nelius, helyesebben Simplicius doktort egyszerűen képte­
lenségnek tartjuk. Azt mondtuk s azt mondja a czim is, 
hogy Cornelius doktor a darabnak a hőse, de valósággal 
úgy áll a dolog,'hogy a'doktor csak epizód alak s mellette 
egy báró, egy szerelmi vadorzó emelkedik ki, s ezért a 
darabot helyesebben úgy is nevezhetnök, hogy a «sövé­
nyen belül.»

A darab «sövénye» özvegy Godcckné, egy szép fia­
tal asszony. Arról van szó, hogy az a szép asszony a 
doktoré vagy a báróé legyen-e ? Természetesen a 
báróé lesz, kinek elsőbbségi jogai is vannak, a mennyi­
ben Godecknének már leánykorában is udvarolt, de a 
leány apja irtózott a feslett erkölcsű fiatal embertől e 
igy lett Ágnesből Rolindorff báróné helyett Godeckné. 
A darab tetemes része éppen a régi történet részleteit 
deríti föl apránként, mialatt Godeckné oda igén kezét

SPORT.
— Nagy vadászatok voltak Fehérmegyében a múlt 

napokban a gróf Zichy Jenő szent-iváni és hatvani, 
meg a gróf Zichy Aladár vaj lai vadászterületén. A 
vadászok, mint nekünk Vajtárói Írják, összesen 1510 
nvulat, 266 fáczánkakasl, 79 foglyot és 5 rókát lőt­
tek. Részt vetlek a mulatságban : Herczeg Ghyka Sán­
dor, gróf Zichy Jenő, gróf Wurmbrandt Ferdinand, 
Elek Gusztáv kamarás, gr. Lázár Jenő képviselő, gr. 
Zichy Aladár, István és Kázmér, br. Edelsheim Gyulai 
Lipót, Sornbory és Meszienyi Lajos képviselők, gróf 
Draskovits József, Scherer Kamii, Bernrieder László, 
gr. Széchenyi Sándor és Bertalan, Heinrich Sándor és 
gróf Wimpfen Siegfried. A több napig tarló vadásza­
ton a házi urak nagy vendégszeretettel látták el min­
den tekintetben az úri vadászokat.

— Vállalkozó szellemű orosz utazók. Egy samarai 
lakos fogadásból trojkán 80 nap alalt Parisba akar 
utazni. Egy más orosz utazó európai kőrútjára magá­
val viszi vendéglőjét is, s erre a czélra szétszedhető 
vasházikót építtet most Pétervárott, a mely konyhából 
és három szobából fog állni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hó eltakarítása. A folytonos havazás egyre 

több gondot és költséget okoz a fővárosnak. Az éjjeli 
havazás folytán a hóekék szakadatlanul dolgozlak, de 
több utczában még igy is alig lehetett ma reggel köz­
lekedni. A köztisztasági hivatal ma 500 rendkívüli 
munkást alkalmazott és 140 teherkocsival hordatla el 
az összesöpöri havat. A tanács újabban 100 forintot 
utalványozott rendkívüli költség gyanánt. Az egyes 
kerületekben szintén rendkívüli munkaerővel dolgoz­
tatnak a hó eltakarításán.

— Kisajátítás. A Il-ik kerületi csalogány ulczai 
41. számú ingatlanra nézve, miután olt a főváros uj 
utczüt szándékozik nyitni, a kereskedelemügyi minisz­
ter a kisajátitási jogot megadta.

— Villamos világítás a fővárosban. A légszesz- 
világitási szerződést a főváros legközelebbi közgyűlése 
valószínűleg megköti az ismert feltételek mellett a 
légszesztársulattal. E szerződés értelmében a fővá­
ros a villamos világítás kérdésében szabad ke­
zet nyer már 1891-ben s a Ganz és társa ezég ez 
alkalomból már most beadványt intézett a tanácshoz, 
hogy az általa már 1887-ben kezdeményezett tanács­
kozásokat vele újból felvegye a villamos világítás és 
a villamos erő átvitel tárgyában. Különösen arra hi­
vatkozik, hogy a városi vasutvállalat engedélyért fo­
lyamodott, hogy a vasút mentén fekvő házakba a vil­
lamos-vasút vezetékeiből villamos áramot vezethessen. 
Ez a kérelem nem egyéb, — a hogy a beadvány 
mondja, — mint a jelenleg vasúti üzemre berende­
zett telepnek központi villamfejlesztő teleppé való át­
alakítása illetve kiterjesztése. A ezég hivatkozik a 
fővárossal folytatott tárgyalásaira s ennek következté­
ben előjogára, valamint a villamosság terén saját 
rendszer meghonosítása által elért eredményekre és 
sikerekre, a melyek mellett legékesebben szól az a 
körülmény, hogy eddig ülvén külföldi és több hazai 
városban rendezték be a Ganz-féle rendszer szerint a 
villamos világítást, a többi közt Róma, Milano, Turin, 
Insbruck, Meíbourn, Amsterdam, Köln, Karlsbad stb. 
városokban, legújabban pedig a nemzetközi villamos- 
sági társaság révén Bécsben is. Ezek alapján azt kéri 
a társaság a tanácstól, hogy beadványainak elintézé­
sénél legalább sorrend tekintetében az elsőbbséget 
megadja nekik s más beadványok tárgyalása előtt a 
villamos világítás és erőátvitel alkalmazására vonat­
kozó engedélyt a társaságnak adja meg.

— Igazoló éa közigazgatási bizottsági tagok 
kijelölése. A belvárosi bizottsági tagok holnap dél­
után hat órakor a régi városháza tanácstermében ér­
tekezletet tartanak az igazoló bizottság nyolez és a 
közigazgatási bizottság üt kilépett tagjának helyére 
megejtendő kijelölések tárgyában. — Az igazoló bi­
zottságból kiléptek, de újra megválasztattak : Harrer 
Pál, Kokcs Sándor, Kollár Lajos, Morzsányi Károly 
dr., Németh Antal, Schweiger Márton és Wagner Gé­
za dr. Elhunyt Oefner Ferencz bizottsági tag. — A 
közigazgatási bizottságból kiléptek: Ballagi Mór dr., 
Csáky Lajos, Gombár Tivadar dr, Királyi Pál és Pop­
per Armin. — A fővárosi 45-ös bizottság ugyan-e 
tárgyban vasárnap délelőtt 11 órakor tart illést a régi 
városháza tanácstermében.

— A középítőéi bizottság ma délután Gerlóczy 
Károly alpolgármester elnöklete alatt tartott ülésén a 
többi közt a mérnöki hivatal javaslatára elfogadták a 
verseny-uteza egy részének csatornázási tervét; a Do­
náti utcza köolajlámpák helyett yázvilágitást kap; a 
váczi körúton a Markó- és Kloliíd-utczák sarkán bér­
kocsi állomást létesítenek és a Lukács-fürdő közelében 
társaskocsi állomást; a Lipótvárosi templom körül 
emelendő terrász építési tervét a bizottság elfogadja. 
A király-utczai villamos-vasút tervét a bizottság mó­
dosította. A közigazgatási bejárás alkalmával a kikül­
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dött bizottság azt javasolta, hogy a vasút ne a kör­
úttól, hanem a proféta-uteza sarkától induljon s ne 
egy vágány nyal, hanem két vágánynyal bírjon. A köz- 
építési bizottság módosítása csak ii kiindulási pontra 
terjed ki és pedig kimondta, kogy az uj vasút a gvár- 
utcza sarkán kezdődjék. Hozta pedig a bizottság azt 
a határozatot azért, mert a király-utezának a próféta- 
és gyár-utczák közötti részét szűknek találja s a ket­
tős vágányu villamos vasút létesítése esetén közleke­
dési zavarok állanának elő. — A zöldfa-utezai Csá- 
volszky és Artner-féle házak és a himzö-ulcza között 
van egy terület, mely tévesen volt a telek kön vvbe je­
gyezve. A mérnöki hivatal kikutatta, hng - w. a terü­
let o század elején utcza volt s szivnrváui/-u fmának 
(Regenbogengasse) nevezték. A bizottság elhatározta 
hogy a két ház közölt levő t.'fülel átjáró kévén s e 
végből a főváros azt aszfalt-burkolattal is ellátja.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat népszerű es­

télyeinek során ma Lengyel Béla dr. műegyetemi 
tanár tartott igen érdekes és kísérletekkel iku-zlniil 
előadást a foszforról. A történeti visszatekintések 
után előadó áttér a foszfor tulajdonságai ismerteté­
sére, s érdekes kísérletek kapcsán kiemelte a foszfor 
könnyen gyuladó természetét s világiló erejét a sötét­
ben. A foszfor alkalmazására nézve különösen a 
yyu fagy árt (ist említi föl s elmondja, hogy a gyufa 
magyar talál ni dny s csak később utánozta annak 
nagybani gyártását a külföld. Az érdekes előadást .« 
vegyes kísérleteket a nagyszámú közönség zajosar 
megéljenezte.

— Az országos magyar képzőművészeti társít
lat választmánya tegnap este gróf Károlyi I iboi 
elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés elején Színre- 
csányi titkár fölolvasta a f. évi téli kiállításra kitűzött 
pályázatok eredményéről felvett jegyzőkönyveket s be­
jelent el te egyszersmind, hogy a két arany érmet gról 
Csáky Albin miniszter a pályabiróság "javaslatához 
képest benezur Gyulának és Carboncrs Morenonak 
adományozta. A kitüntetett művészeket gróf hárolyi 
Tibor elnök melegen üdvözölte. Az igazgat óság jelentését 
Benkü Kálmán olvasta fel. A ki íIlit,ás nap óta van nyit­
va s ez idő alatt 18.341 látogatója volt. A jelentés el­
sorolja ezután az ö felsége, a kormány s a társulat 
által mostani# megvásárolt müveket. Minthogy a ki­
állítás előreláthatólag kedvező credménynyel lóg vég­
ződni. a választmány elfogad1 a az igazgatóság indítvá­
nyát, hogy a társulat a mii vásárlásra előirányzott 
6000 forinton felül még 7—800 írton vásárolhasson a 
karácsony-ujévi tárlatból kisebb képeket a tagok javára. 
Az igazgatóság ozmán bejelenti azt, hogy a berlini 
művészek egyesülete fennállásának ötvenedik évfor­
dulóját 1891. május hó Mii! szeptember közepéig egy 
nagy nemzetközi kiállítás rendezésével fogja ’’meg­
ünnepelni Frigyes császárné és királyné védnöksége 
alatt. A berlini művészek egyesülete nevében Wer­
ner Anion, az oltani akadémia hírneves igazgatója 
a társulathoz fordult igen meleg hangon irt levél­
ben, hogy a magyar művészek csoportos részvéte­
lét c kiállításon közvetítse. A társulat arra is kéri. 
hogy a kiállítás program inját fordi Itassa le magyarrá 
s a fordítást küldje meg Berlinbe, liogy azt ott ki­
nyomathassák s a. magyar művészeket magyar 
nyelven hívhassák meg. Ez ép oly örvendetes, 
mint megtisztelő felhívásnak az igazgatóság a legna­
gyobb készséggel tesz eleget és azon lesz, hogy hazai 
művészetünk Berlinben mentöl gazdagabban legyen 
képviselve. Esterházy Miklós gróf és ZiiUich"Is­
tván nyug. főispán 1000—1000 fi t adományozásával a 
társulat pártfogó tagjai sorába beléptek, Züllich Is­
tván, gróf Károlyi Tibor elnökhöz intézett levelében 
annak a kívánságának ad kifejezést, hogy e párt­
fogói alapítvány elhalt lesi vérének Züllich Rudolfnak, 
ki maga is foglalkozott a művészettel, emlékére és 
nevére szóljon. 200 filial alapilói tagoknak léplek 
be : Hegedűs Sándor, Kolozsvár szab. kir. város és 
az ottani kaszinó, valamint 13 rendes tag. A választ­
mány Concha. Győző kolozsvári egyetemi tanárnak, ki 
lelkes buzgóságot fejt ki ott a tagok szerzésében, kö­
szönetét szavazott.'

— A magyar tisztviselők óvsz. egyesülete teg­
nap Manoilovich Emil elnöklete alatt választmányi 
ülést tartott, melyen elhatározták, hogy az egyesület 
közgyűlése 1891. év márczius hó 21-án lesz a megye­
ház nagytermében. A múlt évi pénztármaradvány 
5217 frt 91 kr. Január hó 5-ikén társasvacsorával 
egybekötött tánczvigalom lesz az egyesület helyiségé­
ben, január 24-ikén pedig Bcksies Gusztáv orsz. kép­
viselő tart felolvasást «A nők befolyása a társadalom­
ban és a politikában.» czim alatt. Az egyesület 1891. 
évi költségvetése 30600 frt bevétel és 29,465 frt ki­
adással egyhangúlag elfogadtatott. A színházi bérlet 
iránt Jankovich István titkár indítványát fogadták el 
s c szerint a jövő évi színházi bérlet 25200 írtba fog 
kerülni. Ezután 39 uj tagot vettek föl.

— A Szent-Ictván társulat választmánya teg­
nap tartotta gyűlését Zichy Nándor gróf elnöklete alatt. 
Az ülésen a választmányi tagi k nagy számmal jelen­
tek meg. A tárgyalás előtt dr. Kisfaludy Béla be­
mutatja özv. gróf Károlyi Gyuláné levelét, melyben 
a grófnő a társulat részéiül kifejezett részvétet meg­
köszöni. A «Katholikus szemle» társszerkeszlőjéül .Mi­
hályi Ákos theologiai tanárt kérték fül. Alapitó tagul 
újabban Festetich. Tasziló gróf lépett be.

— A Petöfi-társaság hétfőn e hó 22-én e«le fi 
órakor az akadémia földszinti saroktermében közgyű­
lést tart, melynek tárgyát a tisztviselők választása 
meg a január 0-iki nagygyűlés tárgysorozatának meg­
állapítása képezi.

— A Ferencz-József nevelő intézet növendékei hol­
nap e hó 20-án d. u. 5 órakor a nemzeti lovardában 
(Vili. Esterházy-n. 32. sz.) tartják az őszi lovagló 
tanfolyam befejezése alkalmából v zsgálati lovaglásukat.

— Á föváronl szegényház karácsonyi ünnepe 
A fővárosa múlt évekhez hasonlóan az idén is gondos­
kodott arról, hogy a szegényház ápoltjainak is legyen 
valami örömük karácsonykor. Nagyobb összeget utal­
ványozott ki ugyanis, melyből minden egyes szegény 
30 krajezárt kap.

— A könyvnyomdászok szakköre e hó 24-én, 
délután 3 órakor saját helyiségében (Szentkirályi-utcza 
4. sz.) fölolvasó ülést tart, melyen Qellóri Mihály 
«A nyomdai festékgyártás Magyarországon» czimü ér­
tekezését olvassa fül.

— Mentők vizsgája. Az ön le. menlöegyesülot igaz­
gatósága elhatározta, hogy a mentők részére tanfolya­
mokat rendez s csak azokat alkalmazza mentükül, a 
kik e tanfolyamokat bevégzik és vizsgálatot tesznek. 
Az első kurzus, melynek vezetője Kovács Aladár pa­
rancsnok volt, egy hónapig tartott s tegnap ért véget. 
A tanfolyamnak 22 hallgatója volt. A vizsgálatot teg­
nap tartolták meg Kovács József dr. egyetemi tanár 
elnöklete nMt s jelen volt rajta Andrássy Aladár gróf, 
a mentőé ve ilct elnöke s Kresz Géza dr. igazgató. 
A tanfolx m aallgatói mindnyájan kitűnő credménynyel 
tették le a vizsgát.

— Szegény gyermekek fötruházása. A józsefvá­
rosi III-ik magyar asztaltársaság c hó 18-án 16 sze­
gény iskolás gyermeket látott el téli ruhával.

— A Szent-LászIó-társulat f. hó 20-án, szomba­
ton délután 4 órakor a Szcnt-István-Társulat helyisé­
geiben Schlauch Lőrincz dr. várad! püspök elnöklete 
alatt választmányi gyűlést tart, melyen a beérkezett 
folyamodványokat tárgyalják.

— A pesti első bölcsőde és a budapesti első 
gyermek menhclyegyletek választmányai decz. 20-án, 
szombaton délután 34 órakor a lipól-uiczai uj város­
ház társalkodó termében ülést tartanak.

—- A Coburg hadastyán-egylet decz. 26-án a 
katli. legénv-egylct helyiségében 48 árvát ruház fel.

— Az exakt tudományok művelői Eötvös Loránd 
báró indítványára egy malhemalika-íizikai társaságot 
fognak alakítani. Ezzel egyszersmind c tudományok 
ápolására szolgáló, szorosan tudományos folyóirat 
megalapítása jgrna.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Felfüggesztett ügyvéd. Aradról táviratozzá.. 

nekünk mai kelettel: A helybeli ügyvédi kamara Stei­
ner Károly buttyini ügyvédet visszaélések miatt fel­
függesztette az ügyvédi gyakorlattól.

— A pőrbe fogott «90'inelclerbo.nk». A főkapi­
tányság hosszas vizsgálat után ma lelte át a szere-
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cscn-utozaí ismert játékbarlang ügyének iratait a büntető 
járásbírósághoz. A főkapitányság jelentése szerint a 
iondőrs?:g «bizalmas panasz» kövekeztében, valamint 
hosszabb időn át eszközül tjmngfigyelésok után biztos 
tudomást nyert arról, hogy a szerecsen-utczai Weil« 
félő kávéházban tiltott kártyajáték folyik, melyben az 
alsóbb néposztályhoz tartozó egyének vesznek részt. 
A kiküldött detektív hosszú utánjárás után lefog­
lalta az úgynevezett «Sehneider-bankot». Hajnali 3 óra 
után nyitott be a kávéházba s a játszószoba felé ha­
ladt. Egy elölte ismeretlen egyén észrevévén öt, oda 
szólt a tekeasztal körül játszó társasághoz «Musik!» 
mire a játékosok szétrebbentek. A detektív az aszta­
lon hagyott hat forintot néhány kártyával együtt le­
foglalta. bárba a kávéháziulajdonos azzal védekezett,
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hogy csak tivoli-játék folyt, a detektív azonban jelen- 
té«“ben határozottan állítja, hogy a meglepett egyé­
nek a .<Sshneider-bank«-ot játszották; tanukra is hi­
vatkozott 
ni tán V

a kik eme vádját igazolni tudják. A foka­
it közveszélyes és az alsóbb néposziály ki- 

i'i ára irányuló hazard «játék-üzlet» gyökeres meg- 
áziintptesp ezéljából a kávéházat szigorít rendőri fel- 
üf -'-l-t alá helyezte. A büntető járásbíróság ez ügyet 
a jövő hónap elején tárgyalja.

— A kúriai elnök fegyelmi ügye. Említettük, 
hory Széchenyi Kálmán gróf, és fia Széchenyi Ká- 
ioty gnil közti pórben az Ítélethozatalban szerepelt 

'' // Gyula es Baltí/n/ Antal kúriai bírák s Szabó 
.Miklós km iái elnök ellen Széchenyi Károly gróf felje­
lentést telt volt, s hogy ezt a följelentést a hat főren­
diházi tagból es hat kúriai tanácselnökből alakított 
legfőbb országos fegyelmi bíróság elvetette.

A legyelmi bíróság határozata a feljelentőnek ama pa­
naszát, hogy a kúria részrehajlókig járt el, figyelmen kívül 
:a«yj:i. mivel ennek elbírálása nem a hatásköre alá tartoz­
nék. Abbeli panaszát, hogy Szabó .Miklós a hitbizománvi 
iigyc-kben elnökölt, bár azokban ügyvéd volt 
ugy Széchényi Pálnak, mint Széchényi 
valamint a családnak egyéb tagjainak,

és pedig 
Kálmánnak, 

ügyvédjük volt,
avval utasítja el, hogy a jelenleg folyó pgres ügyek csak 
cin! Széchényi Kálmán es Károly közt folynak, ezekre 
nézve tehát közömbös volna az, hogy Szabó Miklós az 
I büíí elöl t elhalt gróf Széchenyi Pált egyes kérdésekben 
képviselte-e. Azt a panaszt, hogy az. ilju gróf gondnokra" 
..hí helyeztetése ügyében Szabó Miklós elnökölt, noha 
inoraliter neki is érdekében állhatna, hogy a füljelen-

l“vó gióf az örültek házában örökös hallgatásra 
kenyszerittessék — a legfőbb fegyelmi bíróság iialáro- 
za!a hallgatással mellőzi. Ama panasz ellenében, lio"y 
szabó Miklós Szabii Alberttól az 0033/1890 sz.lt. 
ligyet elvette, s Puky Gyulának osztotta ki, a legfőbb 
K-gyelmi bíróság határozata azt mondja, iiogv Szabó 
Albert felemlítette az. 5033 1890 számú ügvel'és kie­
melte, hogy nagyobb terjedelme miatt még nem ad- 

eló: az ügy sürgősségénél fogva lelt kiosztva 
1 J ' Gyulának, miután Szalui a törvényszünet alatt 
szabadiéra ment. Arra, hogy Puky Gyula az ügyet 
g h Pan indokokkal referálta, nem reflektál a fegyelmi 
b;r*’s.imert a valótlanságot feljelentő ki nem mutatta, 
panu-. ia, hogy Balásy a 79fl2/890 sz: a ügyet elolva- 
- s nc IkIii intézte el, a legfőbb fegyelmi bíróság hatá­
roz.i’a a/l jegyzi meg, hogy a kúriai végzésben a 
szövegből kitünöleg e kifejezés: «feloldás» csupán csak 
tollhiba. Széchenyi Károly gróf a legfőbb fegyelmi 
1 a ó.-ác Határozata után most az igazságügy minisz­
terhez folyamodott orvoslásért.

— A patriárcha hagyatéka. Zágrábból távira- 
M I 1 ’ llürV l-eniaics Nikodcmet és S/ofanovies 
Mihályt, a kik azzal vannak vádolva, Iiogv néhai An- 
• • - lc' pátriáreha hagyatékának egy részét ellopták, 
az od-.-.aló törvényszéknél ma vizsgálati fogságba he­
lyezi, z. A v cg tárgyalást 1891. évi január elején tart­
ják meg.

Latartóztatott .szélhámos. A'eugebauer de 
Lennek,/ Arnoldot. ki ellen a kir. iigvész biinüeyi 
vizsgalatot indítványozott volt, s a ki .'•' napokban' a 
tvyaro.-ból megszökött, a soproni rendőrség lelát lúz- 
’.atta. \ is-zaliozzák a fővárosba.

— A testvér vadja Ritka bűnügyi eset foglalkoz- 
'.i:ja a délvidéket. Hal esztendővel ezelőtt, 188Í-. szép- 
'••inner 2Í én, a rnermái erdőben halva találták Má- 

Mihály odavaló erdöört. Gyilkosát hiába nyomoz- 
ik, a esendőiség nem akadt rá soha. Most, az eset 
' n hat esztendővel, beállít a községi bíróhoz c«v 

E'irDai foldmives, Halmazsán .Inon s igy szól; Hat éve 
nyomja a lel kernel a titok : ki volt a szegény erdüör 
v iUosa. De nem árultam el, mert nem akartam a 
testvéremet kötélre juttatni.» Halmazsán testvéréi Va- 
nlick rögtön elfogta a csendörség. Halálra sápadtan 

imádott mindent a bevádolt testvér. Juon azonban 
előadta, hogy o azon a napon Kriez Tódor és Dor- 
nijula Avram társaságában az erdőben volt. Ott látták 
. ' vcri t cgyut: az erdöörrel. Másnap pedig véres titkot 

. ei a Iliiébe a testvére : «Végeztem a bitanggal. Ezzel 
a fegyverrel vertem agyon.» De a titkol Juon nem árulta 
i ,lal ''Víg hallgatott, mint a sir. Most az fölpatlant és 

a :'_tkot: a gyilkost «Alegcslaiszöl rá. hogy én 
\a,yok a gyilkos?» Nézett a be vádlott testvér ücsc«c 
-zeincbe a községi biró előtt. — «Meg.» 
halott poraira?» — «Arra.» Vaszilie keze 
loti. I'.itordult s halkan mondotta : «Most 

hogy én vagyok a gyilkos!» És 
vasra verjék. Halmazsán .íuon, aki bátyját' gyilkossá»! 
wi. vádolta s aki kész volt édes anyja haló porára 
ni?, esküdni : a kihallgatásról távozva, a községháza 
udvarán levő kútba ugrott. Azonban észrevették, odu- 
roliantak es megmentették. Megmentül elölt felsóbaj- 
tott : «hzt is bátyám bűnéért kellett tennem.» A vizs- 
". ,a! 111051 gyanakvó szemmel néz a vádló testvér 
va íjara, a csendörség pedig öt is letartóztatta 

~ Megváltoztatott halálos Ítélet. Péter várról 
njak. hogy a czar Giinzburg Zsófiának és három 
luxainak halálos iteletet életfogvtiglan tartó szibériai 
Kényszermunkára változtatta.

- «Anyád 
lebanyat- 

már elisine- 
cngedle, hogy

helyett, hogy ez megtörtént volna, a két ügynök még 
30-án éjjel visszautazott Budapestre. Lang csodál­
kozásba ejtve e váratlan fordulat által, utánok uta­
zott. Kérdőre vonta őket, mire az ügynökök egy, állí­
tólag az az egri káptalan jószágigazgatója által aláirt 
telegrammot s egy állítólagos káptalani határozatot 
mutattak elő, melyek szerint az osztrák-magyar bank 
már megkapta az utasítást, hogy magyar aranyjáradék­
ban 800.000 frtot fizessen ki a Honus és Lang ezégnek. 
Egyúttal dr. Balogh is beküldte a ezégnek az aláírandó 
eredeti adós-levelet.

De a ezég nem kapta meg a pénzt s tegnap egyik 
hitelezőjének, a Fröhlich D. István ezégnek kényszerí­
tésére csődbe ment. A csődválasztási határidő decz. 
21-ére van kitűzve ; a hitelezők bejelentési határideje 
febr. 1G. Csödtömeggondnokul dr. Seiler báró rendel­
tetett ki.

Lang, a csődbe jutott ezég aktíváit 7.018.000 forintra 
teszi, melylyr l szemben a passzívák hat millió forintra 
rúgnak. Az aktívák között van több ház és nyaraló 
Ludappsten es a Balaton partján, továbbá számos 
nagy ház Becsben és két uradalom Csehországban. 
A becsi Cenlralbad is az aktívák között szerepel. Az 
aktívák egyébiránt, úgy látszik, hogy 2.000.000 forint­
tal túl vannak becsülve.

A tényállás emez előadása, mely, mint emlitctftü^ 
becsi forrásból ered — több irányban helyreigazítást 
provokált.

Balogh Sándor dr., budapesti ügyvéd, egyik tudó­
sítónk elölt maeúgy nyilatkozott, hogy a Honus és 
Lang-czég ügyéről megjelent hírlapi közleményeknek 
öra és a bárom káptalanra vonatkozó része merő 
koholmány. Az esztergomi káptalan részéről, mint a 
melynek ö a megbízottja, a nevezett bécsi ezégnek 
egyáltalán soha nem tett semmiféle ígéretet. A káp­
talanoknak eszében sem volt az építkező ezéget za­
varából kisegitni, nem lévén az egész dologhoz semmi 
közük. Ilyesmivel dr. Balogh ügyvédei, bárki állítja 
is, — úgymond — meg nem bízta sem az egyik, 
sem a másik káptalan. Az ingatlanok becslését tehát 
nem a káptalan biztatására végezték a ezég meg­
bízottjai. Hogyan vállalkozhattak volna ezek a káp­
talanok arra, hogy két milliós hitelezésbe verjék ma­
gukat a megszorult építő ezég kedvéért, a melynek 
vagyonát már is mesés összegekre menő adósságok 
terhelik. Azt tudja Balogh, hogy Schneckendorf 
budapesti ágens a ezégnek megígérte, hogy pénzt ke­
nt, vagyis a káptalani kölcsönt kieszközli; ö azonban 
Sebneckcndorfnak sem mondhatott soha semmi biz­
tatói. Tény az, hogy ö az egyik káptalan képvisele­
tében Becsben járt és a káptalan részéről.kölcsönt
adott valakinek ; de ez a valaki nem a Honus és Lang 
czeg volt. — Meglehet, hogy ez a ezég hallott 
valamit az ö akkori küldetéséről 
a gondolatra , bogy a 
kölcsönérI. Balogh nem tagadja, ho» 
seletében föl is kereste öt Budapesten dr. Block bécsi 
ügyvéd, kérve, hogy a káptalani kölcsönt eszközölné 
ki, Ü azonban olyan választ adott, amit egyáltalában 
nem lehetett biztatónak tekinteni. A közlemények amaz 
állítását, hogy ö, mielőtt a megígért összeg megérke­
zett volna, egy éjjel Becsből egész váratlanul elutazott, 
dr. Balogh mesebeszédnek mondja. A mi a pénzszerzés­
ben eljáróknak Ígért félmilliós províziót illeti, csak ar­
ról van tudomása, hogy a ezég senkinek sem adott 
semmit, pedig a közbenjárók s ezek között külö­
nösen Schneckendorf és Györffy Gyula nagyon 
sokat áldoztak, hogy a ezéget megmenthessék.

Gyűri))/ Gyula dr. ügyvéd, orsz. képviselő a követ- 
kezo nyilatkozatot teszi közzé:

«A »Honus és Langfl-féle bukási ügyet a bécsi 
hírlapok nyomán a fővárosi lapok az én nevemmel is 
összefüggésbe hozták. Ennek következtében a magam 
részéről tartozom kijelenteni, hogy engem a Honus és 
Lang ezég megbízott ugyan azzal, hogy pénzügyi vi- 
szonyait ez évi június bő 20-ig rendezzem és a szó­
ban forgó hitelműveletet keresztül vigyem ; minthogy 
azonban időközben arról győződtem meg, hogy a hi­
telművelet keresztülvitele lehetetlen, a ezég képvisele­
tétől már ez évi június hó 20-án visszaléptem s annak 
ügyeibe többé be nem folytam.»

°y<lrJTn Dyula azért tartotta a Honus és Láng ezég 
hitelműveletét keresztülvihetetlennek, mert l,a a ezég 

vagyonát öt millió forint betáblázott és kél millió fr't 
be nem táblázott adóság tori,eile. Arról tudomása van, 
hoc/H a káptalanok másod sorban való be/áb- 
lúzásra akartak kölcsönt adni a ezégnek.

a czeg
s igy jött arra 

káptalanhoz forduljon 
Vi a ezég képvi-

nyokra.» Megvallom nem tartottam Gouffét gazdag­
nak. Másnap azonban Launée, kit e dologban meg­
kérdeztem azt mondta, hogy Gouffé valóban vagyonos. 
Elmondtam ezt Gabriellenak. Ez volt 25-én este. Más- 
MaP üteg vettük a szöget; Gábriellé pedig elkezdett 
Gouffé után ólálkodni. Csakugyan találkozott is vele s 
este nyolez órára találkát adott neki. Délután négy 
órakor hazatértünk, magunkkal vittük a zsinórt, meg- 
tettiik a szükséges előkészületeket s hat órakor ebéd­
ig iulünk. Azután Gábriellé lesbe állt Gouffé után. 
En elbújtam a szobában egy nagy függöny mögé. 
Ny°lcz óra egy negyeddel elmúlt, mikor Gábriellé 
Goiméval megjelent. Mikor beléptek, Gouffé azt a 
megjegyzést tette : «Nagyon csinos fészked van.» Meg­
lehetős, lelelt Gábriellé, de -t kedvesem nem tud ám 
róla semmit.

Elnök: Ön azt a hirt terjesztette, Iiogv üsszezür- 
rent Gábriellel.

Eyraud: Igen, azt a hirt terjesztettem, hogv nem 
kedvesem többé. Gouffé azt kérdezte aztán Gabrieile- 

. • “M"'i't nem találkozol többé Evraudval ?» Gab- 
neila azt a feleletet adta : Nincs pénze az ostobának, 

np(h^ 'tilalmas az élet. Gouffé leült. Gábriellé 
megmutatta neki a zsinórt, s azt mondta, hogy egv 
gazdag kedvesétől kapta. Gouffé azt a megjegyzést 
ette, hogy ö nem azért jött, miközben megölelte 

Gábriellel, ki a zsinórt hurokra vetve, Gouffé fejére 
csúsztatta s a szögre csatolta. Zajt hallottam s rög­
ön félrehúztam a függönyt. Nézem Gouffét s úgy 

latom hogy halott. Tapogatom kezeit, rálehelek ar- 
czara ... semmi életjel. Megborzadtam s künyek 
omoltok szememből. Az volt a szándékunk, hogy 
pénzt csikarunk ki tőle, s ime meghalt. Nem 
tudtam, hova legyek. Kivettem kulcsait, s 
Goutfe irodájába mentem. Nem volt sem gyuj- 
om, sem gyertyám. Az irodában az asztalan gyúj­

tót találtam; moggyujtottam. Kinyitottam a fiókot.
* 11 m találtam benne semmit. Távoztam. Visszatértem
a tronson-ducoudry-utezai lakásba s ezt mondtam 
Gábrielének: «Elvesztünk.» Főbe akartam magamat 

‘Meg'llam egy palaczk konyakot, s nem éreztem 
halasat. Hegyibe megittam egy palaczk pezsgőt. Bá­
torságra volt szükségem. Eddig még nem nyúltam ha­
lotthoz soha. Levctkezletliik, aztán bele gyömöszöltük 
a zsakba.. Azután halálra fáradva lakásomra mentem.
A sok felindulás egészen megtört. Ugv aludtam, mint 
a bunda. .Másnap azt mondtam a feleségemnek : «A 
•ribmrg úgy miatt el vagyok veszve; távoznom kell Páris­

ii0,' adjI pénzt.» Kaptam tőle ötszáz frankot s visszatértem 
Gábriellé lakására. A zsákol bemálliáztuk s vaktában az 
északi pályáimhoz hajtattunk. Nem gondoltam semmire. 
Ltkozbon azt mondtam a kocsisnak, hogy a lyoni pá­
lyáimhoz hajtson. Oda megérkezve jegyet vettem Ly­
onig. Megérkeztünk Lyonba s másnap mindjárt rajta 
voltam, hogy a málhától megszabaduljunk ; már kez­
dett belőle csepegni a vér. Kocsit béreltem sa Rhóne 
partjaira hajtattam. Egy meredek hej yen kidöntöttem 
a lada tartalmút. Gábriellé segilell. Én majd a mély­
ségbe buktam. Bár oda buktam volna. Visszatérve ü«z- 
szelürlem s szétzúztam a ládát. Este elhagytuk Lvont 
s Marse,Hehe mentünk. Marseilleben egv kis lakást bű- 
reltunk s barom hét múlva a lapokból'olvastuk, ho»v 
a holttestet megtalálták. Az a veszedelem is fényez­
tél f, hogy Gouffé kalapjáról, melyet tévedésből maiam­
mal hoztam, a magamét pedig a gyilkosság helyén fe­
lejtettem majd rám ismernek. Elhatároztam, hu»v visz­
ik megyünk Parisba. Úgy történt, meg is találtam 
kalapomat Ekkor történt, az hogy ‘Gábriellé 
sógoromtól pénzt akart kapni.

Elnök-. Az áldozat zsebében ütvén frankos bank­
jegyet kevés aprópénzt s egy gyűrűt talált. Vádlott: 
Igen, elnök ur! R Mit csinált a gyűrű gyémántjával?
/ • Gábrielje fülönfüggőt csináltatott belőlük. E. Hova 
'el ek •„ ’ ■ San Franciscóban zálogházba tettük. E. 
Gabriella ült Gouffé térdein? V. Igen, eziró-atta si­
mogatta (Nevetés.) E. Nem értem a közönség jó ked­
vel. ily komoly dolog mellett. Ha az eset ismétlődik
kmnlteteni a termet. A vádlotthoz fordulva : Tehát czi- 
rógatla ? V. Igen. Még is csókolta a képét. E. Másutt nem ? 
r.Nom. Csak a kupét. E. Legalább kezdte kigombolni.

0jnök ur. E. A bűntény után levetkőztették 
a holttesteiJ V. Igen elnök ur.

Elnök. On aztán az irodába ment, s nem talált 
semmit, pedig tényleg ötvenezer frank volt az iróasz- 
taIban. Tudta ön, hogy Gouffének rendesen volt pénze?
V Nem. Szándékunk csak az volt, hogy Goufiét zár 
alá helyezzük, hogy családjától pénzt kapjunk. Fájda­
lom a bekövetkezett baleset ezt nem engedte me»

E. Valóban baleset történt . . . Mindamellett ön ezt 
jó reg előre latta, mert hát ládát megkészitlette S 

ztan, hogy remélhette ön, hogy egy végrehajtó eilü- 
eset őszre nem veszik ?

tette, hogy pénzre van szüksége s Gouffé utján jut 
hozzá, miközben segítségemre van szüksége. Haza 
mentem s ö is megjött négy óra tájban. Majd kiko- 
csiztunk, hogy egyvt-mást vásároljon. Aztán ebédel- 
tJ'Ínkl‘at öra tájban ismét otthon voltunk. 
E. Mikor leltek készen az előkészületekkel a 
bűntényhez ? V. Ebéd után. Élőbb nem lehetett, mert 
a kapus, kinél a lakás kulcsa volt, mindent fölfedez- 
betet volna. E. Mit szólt ön, mikor az előkészületeket 
látta? V. Azt kérdeztem, hogy mire való az? Eyraud 
az felelte. Tudd meg, hogy ha Gouffé vonakodik, fel- 
akasztom. Azt feleltem, hogy ezt nem akarom s in­
kább elfutok. Ha megfutsz, válaszolá Eyraud, akkor 
tudd meg mi vár rád. Revolverével rám ezélzott.

M S mikor Gouffé megérkezett ?
I. Így szólt hozzám: «Te vagy a boszorkány!» Hát 

Eyraudval, hogy all a dolog? «Meg voltam lepetve» 
mert erről sohasem váltottam vele szót.

E. Lefeküdt a chaise-longuera ? Y. Azt hiszem 
leült.

E. S hol volt ön ?
Y. Az asztal mellett.
R Nem ült a térdén !
Y. Egyáltalában nem.
E. Mit csinált hát?
I. Semmit. Akkor kérdezte tőlem, hogy mi adott 

okot az Eyraudval való ősszeveszésre, s mikor azt 
feleltem neki, hogy mindaz nem igaz, fölállt s felkiál­
tott: «Hát mit jelentsen mindez ?» Evraud attól félt, 
hogy én valami bolondot fogok mondani, hirtelen elő­
jött a függöny mögül. GoulTé megfordult s Eyraud 
látván, hogy fölismerte, hirtelen Goufféra vetette magát 
s megfojtotta. En megrémülve az alkóvba futottam.

E. Nem önnél volt-e a zsinór, melylyel Gouffé meg 
lelt fojtva ?

Y. Nem.
R Hát mi szerepe volt önnek ebben az egész 

dologban.
Mikor Eyraud 

kiáltottam.
R E szerint ön csak tanú, 

nincs vésze.
Y. Semmi.

Ví. Ez nagyon valószínűtlen. Ha úgy történt volna 
a dolog a mint ön elbeszéli, úgy Honfiénak módjában 
lett volna , kiáltani. Nem, úgy sem történhetett a 
dolog a mint ön elbeszéli. Önök együtt tervezték s 
együtt hajtották végre a bűntényt. GoulTé halála után 
mi történt?

I . Eyraud levetkőztette, megkötözte, belcdugta a 
zsakba s még tréfált, hogy^oly ügyesen csinálja mintha 
egyebet som csinált volna életében.

R. Eyraud azonban máskép beszéli a dolgot, hogy 
un segített neki. 6 ’ oJ

Áthelyezés. A király Hermann Béla verseczi iá 
rásbirósági elbírónak a székhelyhez nem külön ó, 
rak létszámába kért álhelyeztetéséi megen»»dte a * 
kir. igazságügyminiszter 'Bittó Győző naV/kai v'
heiyeÄ1 Írn°k°l * P“50níi kir' “™»í«ékhS 

Névváltoztatás. Gavra János oláhláposbánvaiilU 
tósegu 9 az 1. sz. csendörkerület állományában Pei,!* 
zseny községben állomásozó csendőr vezetúknevénpl* 
«Garai»-ra, Pollacsek Ferencz budapesti illetőben 
ugyanottani lakos, valamint Ilonka és Aranka *U 
kiskorú gyermekei vezetéknevének

1890 I 1890,

n, nevii 
«Pásztor»-:

változtatása, 
letett.

Ügyvédi kamara. Az

belügyminiszteri rendelettel megenged.

megragadta Gouffét én nagyot

kinek a dologban

aradi ügyvédi kamara ré- 
szerol közhírre telelik, hogy Németh Elek buttvini 
ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajstrom-,hrl 
kitöröl fotelt és irodájára nézve gondnokul Ur. Ft intők 
Gyula kisjenüi ügyvéd rendeltetett ki, továbbá h00v 
dr Funtak Gyula kisjenüi ügyvéd lakását Buttvinbl 
helyezte at ; a debreczeni iigvvédi kamara fe»vP|m; 
bírósága részéről közhírré tétetik, Iiogv Zoltán °(j„„ 
t«iv nagykállói ügyvéd a debreczeni ügyvédi kamara* 
fegyelmi bírósága által az ügyvédség gyakorlatától ü 
“öra felfuggeszletett, melv felfüggesztés 1890 évi ,1» 
ezember 20. napjával kezdődik s 1891. évi márczAú 
20. napján fog lejárni. A debreczeni ügyvédi karínra 
részéről közli Írré tétetik, hogy Goldliainmer Albert 
debreczeni ügyvéd, az ügyvédek névjegyzékéből ön 
kentes lemondás folytán kitöröltetett ; ú»;- S'iaeti 
Gyula biidszentmihályi Ügyvéd, lakhelyét a kamara 
területén belül Dévaványa községbe letté át : a sza­
badkai ügyvédi kamara részéröl közhírré t telik |,0o» 
J-eke te István újvidéki lakos iigvvéd, saját kérelmére 
a kamara lajstromából kitömhetett ; továbbá dr. Mii 
hájlvvits István ügyvéd Zomborból — e kamara* [P! 
riiletén belől — Szabadkára tette át lakását; véeül 
lnmesányi Sándor ügyvéd Baja székhelyivel dr 
Szilagy,. Ferenez ügyvéd O-Beese szi'kbeiélvel! dr* 
Balogh Ernő ügyvéd Zombor székhelyivel, ‘ dr. •//-" 
Johly Árpád ügyvéd Zombor székhelyi veí, és dr. Kern 
Lajos ügyvéd Kula székhelyivel a karhaia lajstromába 
fölvetettek. J 6

P. Csak az kellett volna még. (Nevetés.)
E. Még azt is mondta Eyraud, hogv ön mondta 

neki, mikor Gouffé felnyitotta a szemét, hogy hamar 
végez vele 1

1. Én mondtam volna? Most hallom először!
E. De mi érdekből mondhatta hát ezt Eyraud ° V. 

Bosszúból azért hogy föladtam. Végre is nekem mind- 
e”''' fk nem mondhatja, midőn 
szó. V. Nekem az is mindegy.

férjéről

Pária, decz. 19. A bíróság a védők előterjesztéseit, 
kik Bompurd Gabriellával nyilvános hvpnotikai kí­
sérleteket kívántak végbevitetni, elutasította. Mailre 
Dánét, a magánpanaszos képviselője, apellál az es­
küdtek részvétéhez Gouffé leánya iránt és mindkét 
vádlottat egyformán kéri büntetni.

MULATSÁGOK.

ESy nagy vállalat csődje.
— decz. 19.

Béf's Dudapesl kereskedelmi köreiben szenzácziós 
eseménye a napnak az. a nagy esőd, melyet tegnap 
mondóit ki a becsi kereskedelmi türvénvszék az ottani 
Dann; es Lang-féle ismert építési Vállalat ellen. 
Magyarországon - s különösen a fővárosban sok szó 
lesz. meg erről az ügyről, melynek szálai Budapestre 
iy elvezetnek s nem egy ismert nevet adtak máris 
közszájra.

A Honus és Lang ezégnek már májusban fizetési 
zavarai voltak, de moratóriumot kapott, hogy viszonyait 
a y.i" g megkerülésével rendezhesse. Mikor az Adler 
r ' ,!r‘lv :t.. *Ionus ''s Gang-féle vállalatnak főliitele- 
z • vo.i. ! södbe jutott, a moratóriumot komoly ve- 

,'r‘ 'pnyegette. Ekkor egy Tat is nevű budapesti 
■ '"‘kereste a pénzzavarokkal küzdő ezéget és 

' V." n‘ a,|la- •“'gy Schneckendorf budapesti " ügv- 
!!f CórÁ, esztergomi és kalocsai 

s.-k<í,,áptalanokt.il kulcsön alakjában rendelkezésére 
bo áthatni! a csőd elkerülésére szükséges üssze- 
T A Honus es Lang ezég eleinte nem adott 
mtelt ezeknek az állításoknak. Ekkor — bécsi forrás 
VM'.'.h',.a fizetésképtelen czégtársaknúl megjelent 
Dyoríly Gyula dr. budapesti ügyvéd és országgyűlési 
k' p. i-elii es kijelentette, hogy az említett bárom 
szekeskaptalan csakugyan kész a ezég ügyeit rendbe- 

I gazolására, hogy a székeskáptala- 
v, , . , v"r'k a dolgot, utóbb dr. Balogh
pandúr budapesti ügyvéd, az esztergomi székes kápta­
lan képviselője is kijelentette, hogy a székes káptalan 
u bízta meg az ügy keresztülvitelével.
. ,:!:kor, az,an a I,am"s 'is Gang ezég budapesti szak­
ért«.K áltál nagy költségekkel megbecsültette összes 
ingatlanul s ennek befejeztével a budapesti ügynökök 
azzal a biztosítással utaztak el Becsből, hogy 2.ÄÖ0 000 
fonntnvi kölcsönt fognak kieszközöln a bárom székes- 
kapta an ul Az ügynökök ezután még egyezkedésbe 

atkoztak a czeg hitelezőivel, s kieszközölték 
::• zt Arller, a föhitelezö ígéretét lio«>v 

1 If 'D.O't'» forintnyi követelésért elfogad 250.000 forint
....S|'..,A .,,.a.ni!;s ős Gang ezég kötelezte nxv

’...l,08y Hlmnho forint províziót, fizet az ügy­
nököknek az áltáluk megnevezett hölgyek kezeihez 

ur. t*alogh Sándor e közben ismételve 
hogv az üzlet perfekt.

Gouffé gyilkosai.
— decz. 19.

I gy látszik, hogy még eltart egynéhány napig a Gouffé- 
por tárgyalása. Pár is előkelő világa oly nagy kíváncsiság­
gá! nem kisert mostanában eseményt, mint a szép 
Lompard Gabriella és a vén Eyraud pőrének bonyo­
dalmait, melyek csakugyan alkalmasak arra, lio«v a 
legemésztübb kíváncsiságot is kielégítsék. A ml» a 
tárgyalás tart, a két vádlottra irányulnak a sze­
rnek, s a főrangú körök hölgyei és urai, a kik 
látcsövei fölfegyverkezve jöttek, mint akár
színházba, nem győzik csodálni az ellentétel
az egykedvű s a lehetőségig közönséges képű Eyraud 
s legalább busz évvel fiatalabb ked 
szépségű Gabriella között.

Lompard Gábriellé igazán csinos leány. Apró, fürge 
szoghaju teremtés, olaszos arczvonásokkal, tömött 
Hűtőkkel es hosszas orral. Külseje diszlingváll. Tal- 
pig, fekete ruhában lépett a tárgyalóterembe ; még a 
koztyuje es kalapja is fekete volt. Hangja dallamos, 
de egy kissé mégis keményen ejti ki a szókat. Mikor 
védekezik eleven, ideges, de nem ura a helyzetnek.

A vad lehető röviden foglalkozik Evraud iMihály mozgal­
mas múltjával, hogy aztán annál nagyobb részletességgel 
terjeszkedjek ki Gouffé végrehajtó meggyilkoltatására. 
Lompard Gabriella, ki a mellett, hogy Eyraud ked­
vese volt, Goufféval is titkos szerelmi viszonyt szült 
jiilms 2(j-an lakására csalta Gouffé végrehajtót. Itt

hozni. Ann 
no!: komolyan veszik

is bor 
többe

kijelentette, 
egyre nem

már minden készén volt a gyilkosságra. A jelenetek 
közben, mely Gouffé és Gábriellé közt lefolytak, 
Eyriuiil az a köven spanyolfala mögött leste a gyilkos 
támadásra alkalmas pillanatot.

GoulTé nagyon vidáman lépett a szobába és i»v 
szólította meg Bompurd Gabriellát: «No, kis boszor­
kány, nal szakítottál már Eyraudval ?» Aztán egy ka- 
rosszekbe bocsátkozott, mely épen előtte állt a spa­
nyolfalnak, Bompard Gabriella pedig az ölébe ült. 
Ebben a pillanatban Eyraud Goufféra rohant és meg- 
gydkcilta. Mas verzió szerint Bompard Gabriella az 
alatt, míg Goufféval enyelgett, mintegy tréfából burkot 
tett a nyakúba, melylyel aztán Eyraud megfojtotta.

A gvdkossag után a holttestet egy utazó ládába
Misvi-V ÍY-vf ,cöször Ly°nba> '““jtl Marseillebe 
utaz ak. A Iádat, borzasztó tartalmával együtt, velők 
vittek. Lyonban megszabadultak a ládától, Marseille- 
ben pedig Gouffé ruháit és czipöit a tengerbe dobták.

Csak barom hónap múlva fedezték fel a gyilkosság 
rejtélyét. Parisban mindenki tudja, hogy az egész 
vizsgalatot a Petit Journal vezette ritka ügvesség-
S'i, i 'h,°Si!g már kimon(lla volt, hogy a Milleryben 
talált holttest nem azonos az eltűnt GoulTévcl Az 
említett lap állapította meg utóbb az ellenkezőt* 
Ä" '“ondotta a gyilkosnak, kifürkészte a
bo zalmas utdada eredetet s végre odáig vitte a dol- 
got, hogy Havannában, Guba szigetének fővárosában 
letartóztatták a gyilkost. Hálából e nagy szolgálato-
kéhen'm.rí tgy '? a j°8 és a lársíulaiom érde­
kében tett, ki akarták zárni a sajtót a tárgyalóte-

érkeVett m,..,'/i.“'““ .D°,a P0?2 03ak "™ I rémből. J ” “ “*‘6

a^“^“^k,üh Tolisanfse ScLeSdoíf tehát vé^zékilőfv bCSZé'te d & bÜnlíny lefolyasát 
október 30-án Becsbe érkezett s ekkor abban történt ' ' a tör-

megállauodás. hogy másnapra folvósitják a pénzt. A e=te Gábriellé azt mondta nekem: «A te bará- 
tódnak, Goutfenak sok pénze van, sokat költ asszo-

Y. haltunk volna levelet családjához, melyben 
valahova pénzt rendelt volna, mel'vet én vettem 
volna föl.

R Gábriellé segített önnek, mikor a l.olltestet a 
zsakba, majd a ládába telle. Y. Igen: E\ Azonban 
mi bori tol la az áldozat fejére a viaszkos vásznat0 Y 
Igen E. Napközben vette ön a viaszkos vásznat? 
/ 1 ‘««n- ,L- Mindig a balesetre való tekintettel0 Y 
Igen a balesetre való tekintettel. R E szerint minden 
el vol készítve az orgyilkosságra ? V. Kétségkívül A 
baleset mindig megtörténhetik. Mi azonban jobb sikert 
remeit,mk. R De azért első gondja mégis az volt, 
hogy az irodába szaladjon? V. Oly kevéssé tudtam 
hogy mit csinálok, hogy még csak gyufát sem vittem 
magamma R Nem gondolhat mindenre az ember 
ffabneUe Bompard vallomása a következő • El­

nök: 1888-ban érkezett ön Parisba ? V ],ren y 
Pénze nem volt. V. Semmi. R A lapokból" olvasta 
Eyraud hirdetését, ki egy hivatalnoknül keresett. Y. 
Igen. R Megjelent nála s rögtön kedvese lett? V 
gfn' n volt eIsö szerdme; nem valami plato- 

mkus? V. Igen uram. R. Hogy maradhatott ön en­
ne! a negyveneves embernél az ön busz évével0 f>
A nyomor sok mindenre ráveszi az embert. E Tudia 
hogy Eyraud másként adja elő a dolgokat. V Fenn 
tartom mindazt a mit mondtam. E. Az alatt, l,o»y 
Eyraud kedvese volt, nem dolgozott semmit? V 

„ Ff; AI,nd1‘? rG"ónyt olvasolt ? Y. Igen uram 
A l1ln'ccV,‘lí csy kicnt a prosztituczióba is beleártotla
magat ? b tan nem is egy kicsit. V. Igaz. E S tudta 
ezt I yraud ? Y. Tökéletesen. R Eyraud pedig a“t 
mondja, hogy a miatt meg is verte önt. Y. Azért vert 
meg, mert egyszer olyan levelet talált nálam, melyről 
e ozetesen nem volt tudomása. R Miért nem hagyta 
el? V Nem tudom. Nem lehetett. R. Megfordítva 
Eyraiid úgy mondja, hogy ö nem szakíthatott 

lehettem rá ?

A «Jurlsta-bál» bizottsága holnap, szomba­
ton este 8 órakor a nemzeti szálló éttermében érte- 
kezlette! egybekötött társas vacsorát rendez, a melvre 
a balbizotlság tagjai ez utón is meghivatnak.

A siklósi társaskörben Szilveszter estéjén 
tanczczal egy bekötőit társas vacsora lesz.

GYÁSZBOVAT.
Törok-szentmiklósl Demetzky Lajosnó szül. 

o-gyallai bzabó Amália, néhai Demelzkv Lajos, a volt 
magyar királyi helytartó tanácsi meg es. és kir ud­
vari tanácsos özvegye Budapesten e hó lG-án este 9 
cs fel órakor életének 75-ik évében hosszas szenvedés 
után jobblétre szenderült. A boldogultál na»y és elő­
kelő család gyászolja. Temetése e hó 18-án" volt na»v 
részvét között.

Székely Károly kunbegyesi ev. ref. lelkész és a he­
ves-nagykunsági egyházmegye esperese, Kunlie»yesen 
e l.o 1 í-eii eleiének 55-ik évében elhunyt. E lió"l7-én 
temetlek el tisztelőinek őszinte részvéte melleit.

Szamosujvári Simay Geröné szül. gázsi Brösztel 
Anna Sz. Sólymon e bő 13-án 
meghalt.

31
gázsi
éves korában

Paulay Móricz, volt ungvári posta és táviróliiva- 
'7 fnnuk) l^»ap elhunyI Tokajban 53 éves korában. 
Az elhunytban faulay Ede, a nemzeti színház i»az- 
gatója, lestvérücscsét gyászolja.

Doda György őrnagy, Doda Traján nvug. tábor­
nok ücscse, meghalt Karánsebosen.

A közönség köréből.

önnel.Y. Vájjon mi hatássá
R Un készítette el a zsákot ? Y. l»en Fvrnrnl 

meghagyta, hogy készítsem el. Hogy mi czélra íz no,,, mondla. » ll=Ryan ? ön uS\t «gy ,mgy ’ 
kot, melybe ot lábnál magasabb ember belefér s ízt 
sein kérdi meg, hogy a zsák mirevaló ? J". Nem kan­
ba lám tőle semmi felvilágosítást. Ha követeltem volna, 
tudom, hogy mii kaptam volna tőle. E. Me«verte
ne üYT6 ? ,Törüdött is ün ezzel- í'a törődött°volna 
nem csalta volna egyre-másra ? Y Én nem csaltam 
mert mindent tudott. ’
,,nf-E/raud af,1 mon<|ja’ hogy a bűntény eszméje 
önben fogamzott meg ? V. Hazudik. R. Miért keresett 
7 'J akits • Is ’nv*rt hagyta el régibb lakását. Y. 
Mert ott sok botrány történt, s Eyraud akarta, hogy 

hagyjam. R De meg is nagyon kapott a Tronson- 
Ducoudry-utczai lakáson. Y. Nem mondhatnám. Hisz 
e közben egy M. L. nevű úrhoz csaptam s tán meg is 
maradtam volna nála, ha a felesége, a ki egyszer az 
utczan együtt látott bennünket, meg nem fenyeget 
hogy leont vitriollal. Jobbnak tartottam hát visszatérni 
Eyraudhoz s elfoglalni e Tronson-Ducoudry utuzai la­
kást. E. Ekkor tájban nem valami jól mentek pedig 
Eyiaiul dolgai. Alig volt betevő falatjuk s mégis két­
száz frankot fizettek egy hónapra a lakásért. Y. Én 
csalt engedelmeskedtem. Eyraud rendelkezett. E. Nem 
beszelte-e mindenütt, hogy összezürrent Eyraudval ?

I. Epen nem. Azt a hirt Eyraud terjesztette. 
f: beszélje el mi része volt a bűntényben?
KPén te le délután Eyraud hozzám jött, együtt ree-

funk ro,,afféM|nW *Ylr? ,UtCZában, 8 tavozva megáH- 
lunk Gouffé lakásának kapuja előtt. Gouffé akkor
Sól.an S|u0 C0|t liazajönni. Csakugyan megjött s Eyraud 
szóba állt vele, én pedig félreálltam. Az eső esett s 
nekem nem volt esernyőm. Gouffé hozzám jött s mo­
sol) ogva. így szólt: «Ön csinos.Tudom hol lakik, meg 

Eyraud aztán haza küldött. Hozzáfogom látogatni.*

RIGLER JÓZSEF EDE
cs. és kir. Udvari szállító, papivnemii gyára 

ajánlja ujilonságul 2959
csinos kosarakba töltött H-

l®wélpapir,j®st.
Városi raktárak: Erzsélet-tér, Kecskainéti-ntcza.
Torak« és meiShaarMt

e (idült is) tudvalevőleg a
Gleiclienbprííi8» Constant in-forríis

vizével gyógyiüatik.'Gyengébb természetiteknél aián- 
latos hasonló esetekben a 3(74

Gleichenbergi Emma - forrás
Kapható minden ásványvizkereskedésben, gyógyszert 
keivskedésbpri és az igazgatóadenál Gleiclienbergben.

Olajfestmények
eglinomakb kivitel, ismert akadémikus festők ó művei - 
csakis e hó 2o-ig van kiállítva. Oocnzio az fa ágyraktár-’ 
ban^Granátos-utcza 1. 8a., Dreher palota. 8Y 847!

A hivatalos lap decz. 19-iki számából.
Kttüntetéa. A király Sgurics Ferencz ogulini me-

d£i‘íé° aíe ugr zueik’ Sa-Íát hóreimére történt nyug- 
h azfalasa alkalmából, sok évi l.ü és buzgó szolgá-

nyozta6 ISmereSe 82 arany értlemko''esztet adomá-

Tm^llievezéfli^ ki.'/l,y M™ztí(h/ Iván aradi, Vargha. 
Imre kassai, Mészöly Lajos budapesti és Debre- 
czenyi Miklós pestvidéki törvényszéki bírákat, a hu-

. - ,w . oj..... Bovhéhi
nyíregyházái járásbirósági albirót podi» a 

nyíregyházai törvényszékhez birákká, Lázár Kálmán
kötölTÍ^ !Sí,rÓSiÍ8Í, aljc"yz<it’ s7‘ókhelyhez nem 
kötött albiróvu kinevezte; továbbá a földmivolésügyi
m. kir. miniszter Deák Tamás székesfehérvári szülö- 
szeti és borászati vándortanitót, ideiglenes minösé»- 

a ^P0'0^1 vincz.elI°riskola igazgatójává, Gállik 
IsU.in és Kellner Antal okleveles mérnököket, a 
m.líir. folyammérnöki hivatalok személyzeti létszá­
mába ideig, minőségű kir. segéd mérnökké, a kereske­
delemügyi m kir miniszter Ujfaludszkg Mihály és 
Jankóidén ál posta- és távirda-hivatalszolgákat 

l posta- és távírda-segédtisztekké nevezte ki. 2 ’

TÁVIRATOK.
Becs, dfiez. 19. A király ö felsége a hmm. 

bitryi trónörökösnek a Szent-lstván-rendet adoma- 
nyozta, melyet Frigyes föherczeg nyújtott át a her- 
czegnek.

Bécs, decz. 19. A tartománvgyülés ülésén az elnök 
jelenti, hogy a Becsnek a külvárosokkal való e»vP=i. 
léséről szóló összes törvények megnyerték a legfőbb 
szentesítést. (Lelkes felkiáltások : Éljen a császár!i — 
Doetz és társai indítványt tesznek, szólittassék íel a 
kormány, hogy az osztrák-magyar német kereskedelmi 
szerződés körüli tárgyalásoknál hasson közre a német 
mezőgazdasági vámok eltörlése, az orosz és román 
marhabevitel lehető korlátolására, ellenben a Német­
országba és Svájczba való marhakivitel lehető Dtápc» 
lására, r

Bóca.ydecz. 19. A községtanácsnak a két alpolgár­
mester megválasztása végett mára összehívott máso­
dik ülése az antiszemiták távolmaradása miatt ismét 
határozatképtelen volt. Az ülésről a Patsai-frakezio is 
elmaradt.

Bóca, decz. 17. A rendőrség az egyetemi hallgatók 
egy küldöttségének, mely a G>-illparezer-ünnepély 
alkalmával fáklyásmenet rendezésére kért engedélyi 
elutasító választ adott. ' ’

Becs, de«.“z. 19. Godratzky vezérkari törzsorvos a 
tiszti kaszinóban előadást tartott a Aoe/i-féle gyógy- 
módról: előnyösen nyilatkozott róla s kifejezést adott 
abbeli nézetének, hogy idővel sikerülni fog a súlyosabb 
ebetek gyógyítása is. A gyógyszer ellen emelt kifogá­
sok tart hat a liánok. Előadó közli, hogv holnap meclmz- 
dik a beoltásokat az 1. számú helyőrségi kórházban s 
a egrövidebb idő alatt az összes helyőrségi kórházak­
nak adnak Koch-féle olló-anyagot.

Prága, decz. 19. (Az Egyetértés távirafa.JA Was 
Aar oda egv becsi távirata szerint Rieger te»nap a 
laaílc gróffal folytatott beszélgetés alkalmával biztosí­
tást szerzett arról, hogy a kormány nem fog az ifjú 
csehekkel alkudozni. A cseh esti lapok azt is meg- 
erösitik, hogy a Skarda-párt és az ifjú csehek 'közt 
val«) alkudozások meghiúsultuknak tekintendők. ' 

Berlin, decz. 19. A császárné, valamint az uj, 
sziilöU herezeg tartós jó egészségnek örvendenek. Az 
éjszakát nyugodtan töltötték.

Boriin, deez. 19. A «Reichsanzeiger» vissza 
utasítja azon szemrehányást, hogy a kormány meg­
akadályozza Kelet-Afrikában a katonai akcziót és 
illetőleg Emin basa előnyomulását. A «Reichsan­
zeiger» továbbá azt mondja, hogy Emin basának 
es Stokesnek együtt kellett volna működniük, de ez 
az együttműködés nem történt VVissmann őrnagy 
birodalmi biztos kívánsága szerint. VVissmann e hó 
5-én azt táviratozta, hogy Emin basa megnehezíti 
Stokes munkáját és nem engedelmeskedik a paran­
csoknak, miért is Wissmann Emin basát vissza­
rendelte.

Bern, decz. 19. (Az Egyetértés távirata. Leni­
ben VVeil, Gal/eani és Stojanov anarchistákat éjfél­
kor börtönükből a cornavini pályaházba vitték, a 
hol az anarchisták nagy számmal gvültek össze. A 
bejáratot azonban a rendőrség elzárta. Weilt Bá­
zelbe, Stojanovot és (ialleanit pedig Chiassoba vit- 
tás. Bernurdot és Petravoját, a másik két anar­
chistát egyelőre szabadon bocsátották, mert család- 
jok és üzletük van.

Bern, decz. 19. A nemzeti tanács a negyedik sza. 
vázasnál 72 szavazattal til ellenében, a mely Zürichie 
psf *É Bernt jelölte ki az országos múzeum székbe- 
lyéiil. Ennek következtében a rendi tanács kénytelen 
uj határozatot hozni.

Brüsszel, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.)
A baloldal többsége az általános szavazatjog mel­
lett nyilatkozott. Frére-Orbán és Bara néhány kép­
viselővel ellene van; lehet hogy mégis kikerülik a 
szakadást. A létrejött megállapodás szerint deczem- 
ber -o-éu az itt ülésező progresszista kongresszus 
egyhangúlag az általános szavazatjog mellett fog 
nyilatkozni.

Paris, decz. 19. Carnot köztársasági elnök ma 
délután nyilvános kihallgatáson fogadta Binkes al- 
tengernagyot, ki Vilma hollandi királynő trónra- 
léptét és a királynő anyjának régensségét notifi- 
kálta. Binkes tiszteletére ma este az Elvsée-palotá- 
ban nagy ebéd lesz.

Paris, decz. 19. A szenátus befejezte a költ­
ségvetés általános tárgyalását és a részletes tár­
gyalás során megszavazta a pénzügy- és külügymi­
nisztérium költségvetését. Jiibot külügyminiszter 
az Ujlundlanddal folyamatban levő tárgyalások iránt 
hozzá intézett kérdésekre kijelenti, hogy a kormány 
nem fogad el pénzbeli kárpótlást és hogy Angolor- 
szág részéről tij ajánlatot vár. Állampolgáraink ér­
dekeit, úgymond, eszél vess éggel és erélylyel meg 
lógjuk óvni. Egy más kérdésre válaszolva biztosí­
totta liihot miniszter a szenátust, hogy a kormány 
az összes franczia gyarmatokat a Keleten a legna­
gyobb mérvben támogatni fogja.

, F’Áris, decz. 19. A büntetési lajstromok veze­
tésében eszközlendő módosítások tanulmányozására, 
az igazságügyi minisztérium részéről kiküldött bi­
zottság elhatározta, hogy eltekint az olyan vétség 
lajstromozásától, a melyek csak néhány havi börtön, 
büntetést vonnak maguk után. Elhatározta továbbá 
a bizottság, miután a legutóbbi statisztikai kimuta- 

4 fásból konstatálta volt, hogy a Francziaorszagbao
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idegenek közül minden 1000-re 20 büntetés 
^k. hogy az idegenek csak az esetben részesülje­

lek a büntetési lajstromba való bv nem vezetés 
kedvezményében, ha a külföldön é!ő fvancziaknak 
biztosittatik a rccziproczitás.

London, dccz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
limes egy pétervári távirata jelenti: Az uj zsidó­
törvénynek imént közölt öt szakasza nem foglalja 
magában a törvény egész tartalmát. A javaslat 
egészben véve negyvenöt szakaszból áll, melyek 
jvszletenkint tárgyaltainak. A kormánytanácsnál 
m0?t tárgyalás alatt levő részlet húrom javaslatot 
tartalmaz. Az egyik a zsidók javára szól, a meny­
nyiben a zsidók lakhatására eddig fenállott szűk 
határvonalat elveti. A másik két javaslat meghatá­
rozza az összes zsidóiparosoknak, gyógyszerészse­
gédeknek. tanulóknak, orvossegédeknek, fogorvosok­
nak. szülésznőknek kiutasítását mindazokról a he­
lyekről. a melyek a zsidók lakására kijelölt kerü­
leteken kívül esnek. Kivételek csak a belügyminiszter 
különös rendelkezésére engedhetők meg. de még az 
ilyen formán adott kedvezményből is ki vannak 
zárva a gyermekek, mihelyt teljeskoruakká lesznek, 
avagy nem kedvezményezett zsidócsaládba behúzá­
sodnak.

Lisszabon, decz. 19. Hivatalos jelentének sze­
rint az angol kormány felszólította az angol dél- 
efribti társaságot, hogy ürítse ki Nasszikesszét és 
kijelentette, hogy Nasszikesszében nein szabad ki­
tűzni az angol lobogót. Petra angol követ és Bo- 
a ’» külügyminiszter itt folytatják a tárgyalásokat 
a: Angliával kötendő uj szerződés ügyében.

Róma. decz. 19. A képviselőhöz mai ülésén 
frflirioiu interpellácziút intézett Crispi miniszter­
elnökhöz ama eljárás alkotmányossága iránt, me­
lyet arra nézve követtek, hogy Seismit-Doda pénz­
ügyminisztert eltávolítsák a kabinetből, továbbá 
(uolitii kincstári miniszter váratlan visszalépése 
iráni. Szóló nem hiheti, hogy egy olasz miniszter 
annyira alá legyen vetve a külföldről jTívö befo­
lyásnak vagy pressziúnak, hogy Seismit-Dodát azért 
távolította el a kabinetből, mert résztvett az udinei 
banketten. A Seismit-Dodára és Giolittire nézve föl­
idézett válságot nem tartja szabályszerűnek. Crispi 
miniszterelnök kijelenti, hogy Imbriani alkotmá­
nyossági elméletéhez nem csatlakozhat ik. Vannak 
helyzetek, a melyekben egy miniszternek elbo­
csátása elkerülhetetlen. Ez a helyzet áll elő, 
mihelyt a kabinet politikájának lényeges pont­
jaira nézve véleménykülönbség támad. Épen ily 
nézeteltérés volt az. mely Seismit-Doda felmen­
tését szükségessé tette. Egy másik esetben az ellen­
tét két miniszter felfogása között Giolitti lemondá­
sára vezetett. Crispi olasz és külföldi precedenseket 
idéz a két miniszter irányában követett eljárás al- 
kotmányszerüségének igazolására. Mindenesetre teljes 
mérvben elvállalja a felelősséget ezen eljárásért, a 
nélkül, hogy a statútum Gű. § a mögé bújnék- 
Seismit-Doda személyes kérdésben szólal fel. A 
kabinetből való kilépésének — úgymond — egyet­
len oka az volt, hogy részt vett az udinei banket­
ten, a nélkül, hogy szót emelt volna. Azon kérelemmel 

I végzi, mondja meg Crispi miniszterelnök, minő nú- 
zetellenlétre czélzott nyilatkozatában. Imbriani kije- 
b-nti, hogy azok után, a miket Seismit-Doda mon­
dott, nem látja szükségét annak, hogy indítványt 
tegyen. Crispi miniszterelnök Seismit-Doda meg­
jegyzéseire válaszolva kijelenti, hogy szükségesnek 
tartja, hogy a köztük fölmerült nézetellentétekről a 
legnagyobb tartózkodással szóljon. Emlékeztet az 
az udinei banketten történtekre, felolvassa az olt 
tartott beszédeket s a Seismit-Dodával váltott táv­
iratokat és kijelenti, hogy ilyen körülmények közt 
Sei-mit-Doda nem maradhatott meg a kabinetben 
a külföld azon igazolt gyanújának felkeltése nélkül, 
hogy nem ért egyet a kabinet általános politikájá­
val. Seismit-Doda nem akarja az. irredentizmus 
kérdését közelebbről fejtegetni, reményű, hogy elér­
kezik a nap, midőn lehető lesz, Olaszországnak 
a Crispi kormányzata alatt szenvedett megalúz- 
latásáért elégtételt szerezni. (Zajos közbeszólások.) 
ifuratori hevesen megtámadja Seismit-Dodát. Az 

elnök mérsékletre inti, mire Muratori Imbriani in- 
tenpellácziójával azonos kérdést intéz Crispi mi­
niszterelnökhöz. Crispi miniszterelnök kijelenti, hogy 
azok után, a miket a vita folyamán mondottak, 
egy perczig sem maradhat meg helyén, ha eljárása 
fölött a képviselőhöz haladéktalanul nem nyilatko­
zik. (Élénk helyeslés.) Ó Muratorinak is csak azt 
válaszolhatná, a mit Imbrianinak válaszolt; de 
súlyt helyez rá, hogy a képviselőház hala­
déktalanul nyilatkozzék. (Elénk helyeslés.) Mu­
ratori és társai határozati javaslatot nyújtanak 
be. mely szerint a ház helyesli Crispi miniszterel­
nök eljárását. A ház 243 szavazattal 72 ellenében 
elhatározza, hogy Muratori határozati javaslatát ha­
ladéktalanul tárgyalás alá veszi. Bonghi kijelenti, 
hogy nem helyeselheti azok eljárását, kik benyúj­
tották az interpellácziút. aztán kivonták magukat a 
ház ítélete alól. mert mindenkinek viselnie kell 
ajfelelősséget cselekedeteiért. U nem személyes, 
hanem parlamentáris kormányt akar. Mussi radi­
kális) azt kívánja, hogy Muratori határozatijavaslatá 
nak tárgyalása holnapra halasztassék. A ház elveti 
ez indítványt. Luigi berrari a szélső-balpárt oldal 
nevében kijelenti, hogy a párt nem vesz részt a 
szavazásban és eltávozik a teremből, nehogy a 
többség fogása következtében egy nagy fontosságú 
alkotmányos kérdést kompromittáljon. Erre ^(radi­
kálisok nagy zaj közt eltávoznak az ülésteremből. 
Ezután a ház Muratori határozati javaslatát név­
szerinti szavazás utján 271 szavazattal 10 ellené­
ben elfogadta (1G képviselő nern szavazott), mire 
az ülést esti 7 órakor bezárták.

Róma, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az uj képviselőházat alkotó elemek közt oly 
homogenitás uralkodik, mely sokkal inkább bizto­
sítja a mostani többség egyöntetű eljárását, mint a 
korábbi ülésszak alatt. Ellenben az ellenzék cso­
portjai oly heterogén jellegűek, hogy még eselről- 
esetre is bajos lesz az együttműködésük s még ke- 
vésbbé lehet róla szó, hogy közös programin alap­
ján egyesüljenek.

Róma, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) A 
pápa karácsonyi beszédében, melyet a bíborosokhoz 
fog intézni, igen élesen fog válaszolni a király leg­
utóbbi trónbeszédében foglalt ama szavakra, melyek 
az egyházra vonatkoznak. Vatikánban nagyon
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el vannak kedvetlenedve a miatt, hogy Viktoria 
porosz herczegnö és férje római tartózkodásuk ide­
jén. a pápát nem látogatták meg.

Róma, de,cz. 19. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Luzzatit 27 szavazat közül 24 szavazat­
tal a költségvetési bizottság elnökévé választották. 
Az agrárius Colombo, bár az ő neve nem volt 
benne a kormány által ajánlott jelölt-lisztában, a 
legtöbb szavazaíot kapta. A tegnap közölt pénzügyi 
kimutatások, habár a viszonyok ismeretesek voltak, 
mégis igen kedvezőtlen hatást tettek. A vámok ed- 
digelé tizenkét, a közvetlen illetékek három, a só- 
egyedáruság másfél, a vasutak ötüdfél és a fogyasz­
tási adók hat millióval jövedelmeztek kevesebbet, 
mint a múlt esztendőben. Több újság annak az 
aggodalmainak ad kifejezést, hogy a jövő évi költ­
ségvetés öszszeállitásánál ezt a jelenséget nem vet­
ték kellőképen figyelembe.

Róma, decz. 19. Tegnap', este egy bárka a messzinai 
tengerszorosban a nagy vihar következtében elsülvedt. 
Ut ember a tengerbe fűlt.

Belgrad, decz. 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Riszlicsnek a Kölni­
sche Zeitung által közölt levele Natália 
királynéhoz, valamint ennek válasza, mely 
iratok állítólag a szkuptsinához intézett 
emlékirathoz mellékelve vannak, tényleg 
nem is léteznek, tehát nincsenek is mellé­
kelve az emlékirathoz. Legilletékesebb 
helvröl e leveleket koholmányoknak mon- 
ják. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, decz. 19. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Azt a hirt, hogy 
Sieh ingen gróf elfogalása Bulgáriában ter­
vezett összeesküvéssel áll összefüggésben, 
hivatalosan dementálják. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A szknpstina deczember 16-iki ülésén 
zajos vita volt az uj közigazgatási rendszer tárgya­
lásánál. A kormány azt indítványozta, hogy a már 
államszolgálatban levők kerületi főnökökké lehesse­
nek még abban az esetben is, ha nincs is meg az 
uj törvény által megkívánt egyetemi kvalifikációjuk. 
A radikális képviselők csaknem mind sorompóba lép­
tek a kisebbség amaz indítványa melleit, mely akvali- 
fikáczió szigorú alkalmazását követelte és Gyaja bel­
ügyminisztert heves támadásuk érték n miatt, hogy 
tehetetlen és méltatlan hivatalnokokat hagy meg 
helyükön, mi több, még elő is lépteti őket. Gyaja 
miniszter erélyesen védelmezte álláspontját és kije­
lentette, hogy inkább lemond, mint semhogy utasí­
tásokat adjanak neki, kiket alkalmazhat és kiket 
nem. Végre győzött a kormány javaslata.

Belgrad, decz. 19. Tegnap, Miklós napja al­
kalmából, Sándor király meglátogatta Risztics régenst 
és a metropolitát, majd fogadta a szkupstina tisztel­
gését. mely testületileg jelent meg. Az este adott 
diszebéden a régensek. a kormány, a legfőbb pol­
gári és katonai méltóságok, a metropolita és még 
számosán vettek részt. — Hir szerint Persiani 
orosz követ a napokban visszatér ide.

Bukarest, decz. 19. A képviselőhöz mai ülé­
sében 80 szavazattal 47 ellenében elfogadta a vá­
laszfelirati javaslatot a részletes tárgyalás alapjául.

Póteruár. decz. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A déloroszországi tartományokban a kor­
mány patronatusa mellett legközelebb a mezőgaz­
dák egy egyesülete fog alakulni, melynek feladata 
lesz tagjai számára földbirtokok eladását, tagosítást, 
földjavitást s fóldhitelmiveleteket közvetíteni. Az 
egyesület működése kizárólag orosz nemzetiségű 
földbirtokosokra fog szorítkozni. E terv kétségtele­
nül összefüggésben áll a déloroszországi német ko­
lóniák elleni rendszabályokkal.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, decz. 19. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A törvényszék TVeszeti Borbála aradi cség 
ellen a csődött kimondotta.

Becs, decz. 19. A «Presse» jelentése szerint 
Baross kereskedelmi miniszter ide érkezése az oszt- 
rák-magyar-német kereskedelmi szerződési tárgyalá­
sokkal függ össze.

Bern, decz. 19. A nemzeti tanács is elfogadta 
az Ausztria-Magyai'országgal kötött állategészségügyi 
egyezményt.

Bern, decz. 19. A svájcz.i 3.ri milliós vasúti já- 
radék-kölcsönre tegnap már 55 milliói jegyeztek.

Pária, decz. 19. A kamara vámbizottsága a bor 
vámját szesz, fokonként 70 eentimesben állapítja meg 
a minimális tarifában és 1 frankkal a maximális ta­
rifában, továbbá a hámozott, vagy aszalt almák és 
körték vámját G frankkal a minimális és 9 frankkal a 
maximális tarifában.

London, decz. 19, (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Argentiniából érkező hírek szerint való­
színűleg a cédulákat is aranykötvényekre fogják ki­
cserélni. A kulcs, mely szerint ez történik, még 
nincs végleg megállapítva. Ha ez meglesz, elesik ez 
áltál a leglényegesebb különbség az angol és a né­
met bizottság javaslatai között. (N. Fr. Pr.)

Pótorvár, decz. 19. A «Grasdanin» szerint a vám­
tarifa bizottság ma befejezte tanácskozásait. A bizott­
ság elfogadta, hogy a mezőgazdasági gépek és eszkö­
zök vámja pudonként 50 kopekről 70-re emeltessék.

Kopenhága, decz. 19.' A kormány és az ország­
gyűlés közt megegyezés jött létre, az iránt, hogy a 
ezukorvám a mostani vám egy negyedrészére, a pet­
róleum vám pedig felére szállíttassák le és hogy a 
rizs vámmentes legyen. A konservek kiviteli praemi- 
umban részesülnek és behozzál: a sör megadóztatását 
tonnánként 10 koronával. Ha ez utóbbi bevételek 
meghaladnák az öt millió koronát, úgy a fölösleg az 
elaggott munkások segélyezésére fordít tátik.

Lottó-reform.
A szám-lottó nem csak kárhozatos, de gyűlöletes 

intézmény is. Az erkölcs pálezát tört fölötte min­
denütt, a hol fenn állt. Felvilágosult államférfiak 
meghallgatták az erkölcs parancsszavát és eltöröl­
ték ez intézményt". Már csak nehány államban 
ismerik, s ezekben is eltörlésével foglalkoznak.

Wekerle pénzügyminiszter még nagykárolyi pro- 
grammbeszédében kilátásba helyezte nálunk is a 
számlottó megszűnteiéit. E reformtervet minden 
oldalról megelégedéssel üdvözölték. Ámde Magyar- 
országon a pénzügyi reformok többnyire jelenté­
keny akadályokba ütköznek.

Az állam pénzügyi helyzete, éppen a teendők 
sokaságánál fogva, nem engedi meg azt, hogy 
egyes meglévő jövedelmi forrásokról lemondjunk. 
Kell minden krajezár, mert százados mulasztáso­
kat, erőszakosan elnyomott fejlődést kell a mai 
nemzedéknek helyrepótolni. De a lottóreformnak 
nem ez a legnagyobb akadálya.

Össze vagyunk nőve Ausztriával, mint a sziámi 
ikrek. Mozdulni sem tudunk nélküle. Minden lépé* 
sünket vagy feltartóztatja, vagy ha ezt nem teszi, 
kényszerit meggondolni azt, hogy egyoldalú intéz­
kedéseknek minő káros következményei lehetnek

általa és miatta. A közvetett adórendszerünk mó­
dosításánál utunkban áll. A valutarendezést halo­
gatja. Közlekedési politikánkat rossz szemmel nézi. 
Vámrendszerünket ellenünk fordítja. Iparunkat el­
fojtja. Minden téren teher a nyakunkon, gát az 
utunkban. Úgy vagyunk vele a lottó-reformnál is.

Sőt ennél inkább, mint bármely más kérdésnél. 
Bevételünk a számlottóból nem nagy. Tiszta jöve­
delmünk nem éri utói a másfél millió forintot. E 
jövedelmet más utón könnyen pótolhatnánk. Ellen­
ben Ausztriában virágzóbb a lottójövedék. Ered­
ménye meghaladja a kilencz millió forintot. Ez már 
jelentékeny összeg, mit nem oly könnyű sem nél­
külözni, sem egyéb forrásból helyettesíteni. A 
döntő szó e reformnál aligha nem Ausztriáé lesz.

Magyarországnak joga volna ugyan a számlottót 
egyszerűen megszüntetni. E joggal élni azonban nem 
lenne tanácsos. A fennálló vámszövetség értelmé­
ben nem lehetne megakadályozni azt, hogy a ma­
gyar ember ne játszék az osztrák lottón. így aztán 
az erkölcs nem nyerne semmit, mig az állam el­
vesztené eddigi jövedelmét. A reformot tehát vala­
hogy egyetértve az osztrák kormánynyal kell meg­
valósítani.

A számlotló megszüntetésével elenyésző jövedel­
met az áillam alkalmasint ugyanazon adóalapból 
kívánná helyettesíteni, ha más alakban is, mint a 
melyből a régit húzta. Ez alap egy zavaros jöve­
delmi forrás, egy tisztátlan csatorna: a játékszen­
vedély. Ámde e szenvedély létezik. Ezt nem szün­
teti meg sem állami parancs, sem hatalmi beavat­
kozás, sem erkölcsi prédikáczió. A játékszenvedély 
ép úgy fekszik az emberi természetben, mint min­
den egyéb szenvedély. A modern állam, sajnos, 
nem állhat pénzügyi rendszerével a tiszta erkölcs 
magas talapzatán. Sokkal több kell neki, semhogy 
beérhetné az egyszerű adójövedelemmel, melylve* 
közvetlenül a keresetet, a termelést sújthatja. Az 
állam megadóztatja a munkán túl az élvezetet és 
a szenvedélyeket s ez utóbbiak gazdagabban fizet­
nek az előbbinél.

Az állam legnagyobb adófizetői, a «virilisták» 
az adójövedelmek közt: az iszákosság, a falánkság^ 
a fényűzés. A pálinka és a nikotin többet jövedel­
mez, mint a földadó és a harmadosztályú kereseti 
adó. Ha már ily kétértelmű jellegű szövetségesei 
vannak, melyek segítségével kontribuezió alá veszi 
a polgárokat, miért nézné le a játékszenvedélyt ? 
Miért mondaná azt, hogy erkölcsi felháborodással 
kiutasítja a budget bevételi rovatainak szalonjából?

Bizony jó volna azt az egész rut segédhadat ki­
küszöbölni. Jó volna nélkülözhetni a pálinkát, a 
nikotint és a játékot. De ez a mai hadszervezet 
melleit lehetetlen. Pedig ha mérlegeljük ama három 
adóforrást, talán a játékszenvedély, már oly érte­
lemben, a melyben az állami kiaknázásnak tárgyát 
képezheti, hármuk közül erkölcsileg és fizikailag a 
legkevésbé ártalmas.

Valószínű tehát, hogy az állam megszüntetvén a 
számlottót, más alakban fog valami játékadót be­
hozni. Az adók történelme ebben az irányban ad­
hat tanácsot. Választhat az állam a külömbözü 
lottónemek közt, az apró, tőkésített sorsjegytől, az 
osztálysorsjátékon át egész a merész sorsolási kom- 
binácziókig, melyek élénkebben hatnak náluknál a 
játékvágyra. E rendszerek közül mindegyik jobb és 
becsületesebb a számlottónál, buta álmoskönyvével 
és lépre csaló számcsoportositásaival. A lottoreform 
alapja tehát alkalmasint egy újabb lottónem lesz. 
Teljes eltörlése, a játékszenvedély teljes adómen­
tessége nem várható, de nem is volna méltányos, 
amig a tisztességes munka oly súlyosan van meg­
adóztatva. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter Vukotinovics Lajos országgyűlési kép­
viselőnek és Faber Cajetán bányabirtokosnak a es. 
kir. szab. déli vasút Zapresic állomásától a tervezett 
leskovae-samobori h. é. vasúthoz való csatlakozással 
Rakitjoig vezetendő h. é. vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

5 Szab. esztrák-megyar államvasut-társaság. A 
helyi díjszabás II. rész 1 és 1-a füzetéhez 1891. évi 
január hó 1-én életbelép egy függelék, mely különféle 
áruknak egyes viszonylatokban való szállítására mérsé­
kelt díjtételeket tartalmaz.

I Cszák-mágyar vasúti kötelék. Az 1891. évi 
"anusr 1-én élelbelép az osztrák-magyar vasúti köte- 
ék-dijszabás II. rész 1 A, 2 A és 3 Á füzeteihez egy 

függelék, a III. rész 5. füzethez pedig a II. pótlék. É 
függelék, illetőleg pótlék, mely egyes viszonylatokban 
érvényes közvetlen és mérsékelt' díjtételeket tartal­
maz, a részes vasutak utján megszerezhető.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Időleges agyag-czement-aszfalt és kölpar- 

klállltás. Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter 
intézkedése folytán, melyet annak idejében közöltünk, 
a budapesti kereskedelmi muzeum a hazai termékek 
állandó kiállítása mellett évenként egy, esetleg kél 
időleges szakkiállítást fog rendezni, a melyek hivatva 
lesznek az illető ipar-csoport által feldolgozott nyers 
és segéd-anyagokat, gyártmányokat, munkagépeket és 
segédeszközöket lehetőleg a maguk teljességében fel­
ölelni és igy iparosainknak megmutatni az utat és 
módot, melynek követésével versenyképességüket fp- 
kozhatják. É kiállítások sorozata a f. évi augusztus 
havában rendezett bőripari kiállítással megnyittatott, 
mely a várakozásoknak teljesen megfelelt és az ily 
alapra fektetett szakkiállítások hasznát és ezélszerü- 
ségét minden irányban igazolta.Baross kereskedelemügyi 
miniszter a kereskedelmi muzeum által rendezendő 
legközelebbi időleges kiállítás tárgyaiul az agyag-, 
czement-, aszfalt- és köipart tűzte ki. E kiállítás jövő 
évi május 15-én szándékoltatik megnyittatni és hat 
hétig fog tartani. E csoport választását sikerültnek 
tartjuk különösen azért, mert hazánk kitűnő nyers 
anyagok felett rendelkezik, az e csoportba tartozó 
egyes iparágakban szép haladást tudunk félmutatni és 
versenyképesek vagyunk, de mind a mellett mintegy 
G millió forintra rugó bevétellel csupán 800.000 forint 
értékű kivitel áll szemben. A hazánkban évszázadok 
óta virágzó agyagipar emelése különösen a vidékre 
nézve nagy fontossággal bir és meg vagyunk győződve, 
hogy a programúiban jelzett ama szándék, hogy a 
muzeum igazgatósága egyrészt az agyagipar czéljaira 
szolgáló nyers anyagokat keménységükre és ellentál- 
lásukra nézve megvizsgáltatni, másrészt az ugyanazon 
anyagból a külföldön előállított gyártmányokat 
bemutatni és egyúttal a keleti szomszédaink által 
használt czikkeket is kiállítani kívánja a hazai vál­
lalkozási szellőmre kedvező befolyást fog gyakorolni. 
Figyelmeztetjük különösen a gazdaközönséget, hasz­
nálják fel a kínálkozó alkalmat a birtokukon esetleg 
előforduló és eddig vagy épen nem, vagy nem a kellő 
módon kihasznált agyag- és egyéb nyersanyagoknak 
megvizsgáltatására. E vizsgálatok eredményének a ki- 
állításról szerkesztendő katalógusban való közzététele 
— uj iparvállalatok keletkezésére is befolyással leend,

E kiállításon is a külföldön használt legújabb és leg- 
czélszerübb munkagépek és segédeszközök bemutat- 
tatni fognak. A kiállításban való résztvétel az ille­
tőkre nézve nem jár anyagi áldozatokkal, a felmerülő 
költségek a kereskedelmi muzeum által fedeztetvén.

kereskedelem és tőzsde.
** Az értéktőzsdéről. Bármennyire igyekeznek is 

bizonyos oldalról a pénzpiacz helyzetét kedvezőtlen 
helyzetben feltüntetni, az összes jegybankok kimuta­
tásai meghazudtolják ezt az igyekezetei. Az angol bank 
tegnapi kimutatása szerint növekedett ugyan a pénz­
szükséglet és apadt az arany készlet, de a változások 
oly jelentéktelenek, hogy rosszabbodásról szó sem 
leliet. A német birodalmi bank szintén tegnap tette 
közzé második deczemberi kimutatását, mely szerint 
a vállótáreza csökkent, a giro-betétek 20-4 millióval 
szaporodtak, az érczkészlet 8-9 millióval", növekedett 
és ez a nagymérvű javulás természetesen nagyon 
kedvező hatással volt a berlini tőzsdére. A mi végre 
az osztrák-magyar bankot illeti, annak a tegnapi ki­
mutatását már jellemeztük e helyen. Mindezekből lát­
ható, hogy a pénzpiacz helyzete épenséggel nem oly 
kedvezőtlen, mint a hogy elhitetni akarják. Tény ugyan, 
hogy deczember második felében növekedni szok­
nak a hiteligények, az év végével bizonyára 
nagyobb lesz a pénzkereslet és ezt akarja ki­
aknázni az osztrák magyar bank és csak azért 
nem szállítja le a kamatlábat. Hogy a jövő év 
első napjaiban jelentékenyen olcsóbbodnia kell a pénz­
nek, az iránt mindenki tisztában van, mert hát elvégre 
az osztrák magyar bank politikája sem űzhető sokáig, 
elég kár, hogy mostanában nincs mód az ily nagyfokú 
önzés megakadályozására. Különben a tőzsde nem is 
használhat fel most több pénzt és a magas kamatláb 
inkább sújtja a legitim üzletet. A lözsdeiizlet most 
végtelenül pang, kevéssel az év vége elölt nem akar 
senki sem nagyobb tözsdeakeziókba bocsátkozni és a 
forgalom csakis a napi üzérkedés kisebb kötéseire szo­
rítkozik. Az irány mindamellett nem lanyha és az ár­
folyamok alig változtak, különösen járadékok és be­
fektetési értékek majd teljesen változatlanok. Bank- 
részvények közül a magyar hitelbank és a kereske. 
delmi bank részvényei emelkedtek. Közlekedési válla­
latok részvényei általában szilárdak, csak a dunagözhajő- 
zási részvényei estek Helyi értékek közül malomrészvé­
nyek ismét szilárdabbak, a többi iparvállalati értékek a 
mennyiben forgalomba’kerültek, máj d mind estek, kivéve 
Pallas-nyomda és a kőbányai sertés-hizlaló részvé­
nyeit, melyek kissé javultak. Valuták és váltók gyön­
gültek.

** Az ezüatkórdés Amerikában. A mint Washing­
tonból ma táviratilag jelentik, a causus bizottság 
pénzügyi szervezete arról rendelkezik, hogy egy év 
leforgása alatt 12 millió unczia ezüstrud vásároltas­
sák, de egy hónapban ne több, mint három milló. Ez 
a vásárlás az idöszerint havonkint eszközölt 4£ millió 
uncia ezüstrud vásárlástól teljesen függetlenül törté­
nik. A tervezet korlátlan ezüstverést rendel el, ha az 
ezüst egy év alatt parin áll, határozmányokat 
tartalmaz a forgalmi eszközök szaporítására és az az 
illeték kiszámítására, mely jár azért, hogy az arany­
pénz aranyrudakká alakittatik át. A tervezetet legkö­
zelebb a szenátus elé terjesztik.

** üjabbi bukások az Egyesült Államokban. 
Most Kewyorkból ma táviratilag jelentik, a következő 
ezégek szüntették meg újabban a fizetést: a Kean 
and Company bankár-ezég Chicagóban, Sulzacli, We­
nige Rolker selyemgyárosok Newyorkban (1.50.000 
dollár passzívával), Owey Brothers Washingtonban, az 
«Atlantic Mills Providence» ügynökei Rliode-Islandban 
(1 millió dollár passzívával); maga ez «Atlantic Mills 
Providence» nincs érintve a bukás által.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 19. —

Gabonatőzsde.
A Zutsn-üzlet ma határozottan szilárd irányt köve­

teti. Mérsékelt kínálat és kedvező vételkedv mellett 
mintegy 15000 mm. búza kelt el s a tegnapi teljes 
árakat könnyen el lehetett érni. A többi gabonane­
mekben változatlan irány és változatlan ára,: mellett 
csak gyenge forgalom volt. — Eladatolt:

Búza • Tiszaviüéki : 200 mm. 80.5 k. 8.35 frl : 
100 mm 80 k. 8.32Í frt, 300 mm. 80 k. 8.37£ 
frl, 200 mm. 80 k. 8.32Í frt, 1000 mm. 80 le. 8.374 
frl, 1500 mm. 80 k. 8.40 frt, 400 mm. 80 k. 8.40 
frt; 200 mm. 79.5 k. 8.35 frt, 100 mm, 79.5 k. és 
10Ó mm. 82 k. 8.374 frt; 100 mm. 79.2 k. és 100 
mm. 79 k. 8.274 frt, 100 mm. 79 k. 8.25 frt, 100 
mm. 78.5 k. 8.274 frt; mind három hónapra.

Pestmegyei 300 mm. 80 k. 8.374 frt, 300 mm. 
80 k. 8.25 frt; 100 mm. 77 k. 8.10 frt; 100 mm. 
79.4 k. 8.10 frt, mind három hónapra.

Bánsági 2400 mm. 77.7 k. 8.25 frt, 1000 mm. 77 
k. 8.20 frt, mindkettő három hóra.

Bácskai 100 mm. 77.3 k. 8.22j frt, 100 mm. 7G 
k. S.02£ frt, mindkettő három hóra.

Raktári 1600 mm. 77 k. 8.224 frt; három hóra.
Dun avid éki 2500 mm. 74.2 k. 7.50 Irt; három 

hóra.
Zab 100 mm. 7.22£ frt, 100 mm. 7.20 frt, 100 mm. 

6.95 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ó bánsági ........— 78-80 áfa —

— uj tiszavidéki........ 77-81 » 7.85 8.30
— » pestvidéki ........ 77-81 » 7.80 8.25
— » feliérinegvei........ 77-81 » 7.85 8.30
— )> bácskai ............. 77-81 ,, 7.85 8.30
— » északmngyarorsz. 77-81 » 7.70 8.15

Rozs uj ........................ 70-72 » 7.15 7.35
Árpa » takarmány ........ 60-62 » 6.55 6.80

— » égetni való ........ 62—61 » 7.10 7.60
— » sörfőzdéi............. 64-66 „ 7 80 8.75

Zab „ 39—41 » <1.86 7.20
Tengeri ó bánsági ..._... 75 ,1 6.C5 6.75

uj másnemű ........ 73 » 6.75 5.85
Iíülca j> — » 7.25 7.75
Repcze » káposzta ... — >» 11.80 12.30

Határiclöüzlet, ámbár Amerikából ki nem elégítő 
gabnaárakat jeleztek, szilárd irányán nyílt meg, de a 
forgalom gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.03, 

8.04, 8.06, 8-05 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 1Ö000 mm. G.20, 

G.22, 6.23, 6.22 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 30,000 mm. 7.07, 

7.09, 7.10, 7.11, 7.12, 7.14, 7.12, 7.11, 7,10 írton
Déli tőzsde.

Realizálások miatt a déli tőzsdén nyugodtabb irány 
uralkodott; a forgalom szül: mederben mozgott. — 
Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8,05, 
8.04 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 6.22, 
6.21 frlon.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.09, 
7.08 frton.

Déli 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ...___________ frt 8.03—8 05
Tengeri 1891 május—júniusra .............. » 6.20—6.22
Szokványzab tavaszra ......................... . » 7.08—710
Káposztnrepcze aug.—szept.-re  ______ _ » 13.10—13.15

Délutáni forgalom.
Ámbár Párisból és Berlinből kedvezőtlenebb tudó­

sítások érkeztek, a délutáni tőzsde iránya kínálat hi­
ánya miatt mégis szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 6,000 léterm. 
8.05, 8.06, 8.05“frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 2,000 ram., 7.12 
írton, „

Ő"
Déli 5 órakor záródnak:

Szokványbuza 1891. tavaszra ___ ____ frl d.Ot-^S.OB
Szokványbuza 1891. őszre ... ...   » 7.75—7.77
Uj tengeri 1891. május—júniusra ...   » GPl—8.23
Szokványzab tavaszra ............................. » 7.11—7.18
Káposztarepcze aug.—szept.-re  ____ » 13.10—13.15

Terménytőzsde.
Terményekben korlátolt volt a forgalon. Zsiradék- 

árukban pangott az üzlet, szilva szilárd és ára emel­
kedett. — Köttetett:

Szilva januári sziállitásra boszniai 100 darabos 
lő?/» frton, szerbiai 100 darabos 15$ frton és 85 da­
rabos lGVs frton, mind 56 kilónkint.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén még ma is rendkívül korlátolt vnV 

a forgalom, a hangulat azonban a szilárdabb frank­
furti esti árfolyamok kapcsán valamivel barátságosab­
ban nyílt meg. A déli tőzsdén arra a hírre, hogy az 
osztrák hitelintézet Londonban fiókot szándékozik 
nyitni, a két hitelrészvényben élénkebb volt a forga­
lom emelkedő árfolyamokon. Járadékok változatlan 
jegyzések mellett üzleltelenek voltak, ép ugv helyi ér­
tékek is, csak a villamossági társaság részvényei gyen­
gültek el jelentékenyen, a nélkül, hogy e lanyhulás­
nak oka adatott volna. Váltók és valuták alacso 
nyabbak.

Előtőzsde.
Az elötözsdén pangott az üzlet, de az irány szilárd 

maradt. — Osztrák hitelrészvény 300.60—301.30-on 
köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 301.30—301.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csendes volt az üzlet, de jobb 

berlini becslésekre megszilárdult az irány. Osz­
trák hitelrészvény 301.50— 302.20-on, magyar hitel­
bank 358—358.25-ün, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 113.70—113.90, ált. takarékpénztár 123.75— 
124.25-ün, nemzetközi villamossági részvények 258— 
255-ün, rima-murányi vasmű 154.50—154.75-ön, kőbá­
nyai sertéshizlaló 34-5-ön köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 302—302.10, magyar hitelbank 358.25—358.50, 
magyar aranyjáradék 102.70—102.75. magvar papir- 
járadék 99.75.—99.80.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5.50—6 forint, egy 
hónapra 11—12 forint.

Utótőzsde.
Az utótözsde jobb berlini jelentésekre szilárdabb 

volt. — Osztrák hitelrészvény 302.10—302.70-cn, ma­
gyar aranyjáradék 102.75-ün'köttetett.

2 óra 30 perczkor "záródott: osztrák hitelrész- 
vény 302.40—302.50, magyar aranvjáradék 102.724— 
102.75.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén, daczára a szilárd iránynak, igen 

vontatott volt az üzlet. Osztrák hitelrészvény 303.20— 
302.90-en, rima-murányi vasmű 1546/8-on köttetett.

G órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 302.90— 
303.—.

Sertéskereskedelmi csarnok«
ButJaoest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 19. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
első rendű: 1. üreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
nál súlyosabb) 41—424 kr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) 40—41 kr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 424—43 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly 
ban) 43—44 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 25f 
klgrig terjedő súlyban) 43—44 kr. H. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 42—424 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 38—40 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Staclil): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 41—49 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 4í—414 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klarig terjedő súly­
ban) 38—40 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerii levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krajezárokban értendők. Szokványszorülcg a hízott sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából n vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1890. évi deczember hő 17. napján 
volt készlet 97165 darab; 1890. évi decz. hó 18. 
napján felhajlatolt 1539 darab; 1890. évi dccz. hó 
18-ik napján elszállittatott 2046 darab; 1890. évi 
deczember 17-án maradt készletben 96658 db. A hízott- 
sertés üzlelirányzala: lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bóca, decz 19 (Az Egyetértés tudósitójánaK táv­
irata.) A mai elötözsdén ismét barátságosabb volt az 
irány és az üzérkedési értékek árfolyamai javultak, 
mert a külföldi tőzsdék szilárdabb irányban záródtak. 
Az üzlet azonban nem élénkült, c ak Liinderbank, 
alpesi bányatársaság és hitelrészvényekben volt némi 
forgalom. Járadékok csekély üzlet mellett keveset 
változtak. Valutákban ellanyhult az irány.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 301.40, 
Länderbank 213.50, union-bank 236.70, angoí-oszlrák- 
banl; 160.10, bankegyesület 114.50, osztrák-magyar 
államvasut 241.25, Károly-Lajos vasút 201.75, osztrák 
déli vasút 135 25, Alpesi bánya 90.10, rima-murányi 
154.50, májusi járadék 89,10, magyar aranyjáradék 
102.70, busz frankos arany 9.09.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az üzlet magatartása meg­

lehetősen szilárd volt. — Jegyeznek Osztrák hitel­
részvény 301.50, magyar hitelbank 358.—, Lünder- 
bank 213.70, unio-bank 236.50, angol bank 160.—, 
bankegyesület 114.50, osztrák-magyar államvasut 241.55, 
osztrák déli vasút 135.25, Károly Lajos vasút 201.75, 
elbavölgyi vasút 219.25, török dohány-részvény 140 75, 
alpesi bányatársaság 89.80, rima-murányi 154.25, 
májusi járadék 8910, magyar aranyjáradék 102.70, 
magyar"papirjáradék 99.70, huszfrankos arany 9.09.

Később igen szilárd maradt az irány, csak alpesi 
bányarészvények voltak sztrájkhirekrekre lanyhábbak. 
Vasutak nem változtak. Váltók és valuták lanyhák.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 302.15, 
magyar hitelbank 358.75, anglo-bank 160.25, uniobank 
237.—, Länderbank 213.50, bankegyesület 114.10, 
osztrák-magyar államvasut 241.25, déli vasút 135.15, 
elbevölgyi vasút 219.75, Károly-Lajos-vasut 201.75, 
északi vasút 2747, dunagözhajózási részvények 274.—, 
Lloyd részvények 350.—, északkeleti vasút 214.75, 
alpesi bányatársaság 88.90 rima-murányi 153.50, 
májusi járadék 89.07, aranyjáradék 107.55, magyar 
aranyjáradék 102.75, magyar papir járadék 99.75, 
bécsi községi sorsjegy 148.—, busz frankos arany 
9.094, márka 56.35, prágai vasmű 384.—, orosz rubel 
1.30$. Szilárd.

Becs, decz. 19. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-oS 
földteherment. kütv. 88.60, magy. hitelb.-részvény 
358$., Erdélyi vasut-részvény 199$. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 110$. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 135.—, 
M. lesz. és váltóbank-részv. 113 50, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.25. 4%-os aranyjáradék 102.70 magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 95.90. 
Alföldi vasut-részvény 200.25 Magy. északkel, vasut.- 
részv. 195.50. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—. 
Tis/flv. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
llíy.y 6°/0-os magy. papirjáradék 99.75, villamos 
rés7v. —.—, m. jelz. hitelb. részv. —.—. M. vasúti 
kölcsön aranyban .

vcaOú, decz. 19.(Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
I . részv. 302.50. Déli vasutrészv. 135.15., 4°/o-o 
cwfri aranyjáradék 107.55. Londoni váltó-ár 114.66 
Kárviy Lajoe-vasut 201.75. 1864-es sorsjegy 177.—
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lááO-as sorsjegy 185.76. Tőrök sorsjegy 35.75,4*2°/0-oa 
ezüstjáradék 89.20, Dunagözhajózúni társ. részvénye. 
273,— Tőrük dohányrészvény 141.60, Angol-osztrák 
bank részr. 160.40. Osztr. állam vasút rész v. 241.50. 
20 frankos 909.60, 4-20 0-os papirjúradék 89.07. Osz­
trák hitelsorsjegy 184.50. Német bankváltók 50.37. 
Csész. kir. arany 5.45. Osztrák-magyar bankrészv 
979. Elbevölgyi vasut-részvény 219.50. Bécsi Lank.- 
részv. 114.20. Alpesi bánya részv. társ. 88.90. — 
Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, deez. 19. (Az Ef/yotértéstudúsitójának távirata.) 

A mai esti tőzsdén ismét hitclrószvények voltak leg- 
kedvcltebb, még a többi árfolyamok tisztán maradtak. 
Jegyeznek : Osztrák liitelrészvény 303.35—302.85, angol- 
magyar hitelbank 359—358.50, angol-oszt rák-bank 
160.75,—160.50,union-bank 238.50—237.75,Lünderbank 
214.20—218.40, bankegyesület 114.60-114.30, osztrák- 
magyar áHamvasul 241.65—241.—, Károly-Lajos vasul 
202—201.75, déli vasul 135.25—134.65, elbavölgyi 
vasul 220.50,—220.— busliehrádi vasul lit. B. 470.75
409.50, tőrük dohány-részvény 142.25—141.50, alpesi 
bánya társaság 89.40—88.60, prágai vasipar-társaság 
384. rima-murányi vasmű 154.75,—154 májusi járadék 
89.05, magyar aranyjáradék 102.75—102.80, osztrák 
ezüstjáradék 89.20,márka 66.32-56.27.

5 óra 30 perczlcor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 302.85, Lünderbank 218.50. union-bank 239.25, 
osztrák-magyar államvasut 2-41.—, déli vasul 134 75, 
elba-vülgyi vasút 220.—, tőrök dohány-részvény 142, 
alpesi bánya-társaság 88.00, rima-murányi vasmű
153.50, májusi járadék 89.05, magyar arany-járadék 
102.85. mngy. papirjúradék 99.75, mariin 66.30.

A esti tbísdc zárlata után a niii",l.nforgalomban 
maradi: Osztrák hitel, észvény 302.7.5, Länderbank
213.50, angol-osztrák-magyar bank 160.25, osztrák­
magyar államvasiit 2í 1.—, déli vasul 134.75, alpesi 
bányatársaság 88.70, magyar arany-járadék 102.75.

EGYETÉRTÉS,^SZOMBAT, DECZEMBER 20.
orosz 98.05, török oonsolok 18.60, osztrák Länder­
bank 495.—, Ottoman bank 610.—, osztrák-magyar 
államvasut 552.50, osztrák déli vasút 312.50, Rio-Tinto 
rézbánya 590.—.

o óra 40 perczlcor záródnak : 3°/0-os (ranczia 
járadék 95.07, 4$%-os járadék 104.40, türleszthetö 
járadék 06.10, magyar arany járadék 92.3/g, osztrák-ma­
gyar államvasut 552.50, osztrák déli vasul 112.50, 
osztrák földhitelrészvény 1032, tőrük dohányrészvény 
328.12, ßanquo <] Paris 853.74, ottomún bank 
609.37, Lünder-bank 495, alpesi bányatársaság 208.12. 
Tartva.

London, decz. 18. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
91.j, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüst jára­
dék 79.—, osztrák déli vasút 12.12, váltó Bécsre 
11.67, ezüst 49.60, 2j°/0-os angol consol 95.60, uj 
fP«ny°> járadék 75.25, olasz járadék 93.37, egyiptomi 
kölcsön 95.75. Magánkamatláb 4} százalék. Nyugodt.

C*CCZ (Mf;gnyiliis^ ^i0/o*oS angol con-

Newyork, deez. 18. (Kabelstirgüny). Váltó Ber­
linre 40) márkás (60 napi látra) 94.). Váltó Lon­
donra 4.80, négyszázalékos tőlcésitott kölcsön 1877-bül 
122, váltó Párisi a 5.24J. Ezüst 107 V,.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, deez. 19. (Az Egyetértés tudósi tójának táv- 

irata.) A mai tőzsdén igen szilárd volt az irány és az 
összes tételek árfolyamai újból javullak, daczára annak, 
hogy külföldről nem érkezett ösztönzés és különösen 
Newyoikból még valamivel alacsonyabb jegyzéseket 
p 'eznek. Köttetett : Búza tavaszra 8.32, 8.30, 
rozs tavaszra 7.4L 7.42, znb^tavaszra 7.86, 7.38, 7.35, 
tengeri május—júniusra 6.55, 6.63 írton. Repczébcn 
pangott a üzlet: január-februárra 12.30—12.40, augusz­
tus-szeptemberi e 13.25—13.35 írton.

Délután búza tavaszra jobban kínáltától!, úgy 
hogy igen élénk forgalom nielleti 8.27 fiiig esett az 
ára. A többi ezikkekben teljesen pangott az üzlet és 
jegyeznek: Rozs tavaszra 7.42—7.44, zab tavaszra 
7.34—7.36, tengeri május-juniusrn 6.51 6.53 frtor..

Készáruból cladatott 2100 mm. szokvány búza 8.30 
írton Béesbcn bárom hónapra.

Szesz ára ma tovább szilárdult. Kész kontingentált 
•«zesz 177/s frlon adatott el és záródik kész áru, vagy 
deczemberrc 175—18 fit.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtoktüziiViI: zárlata.

A? árfobitnok a? illető holyi ir-ikvinysk szerint kvezpinzben, módiira 
vapy ultim "re érlfn.Vik, ■■ szerint a maliikéit nirilóa Is készpénzre van 
me i r.1. IVi'tiiIcz altimára ••rtendö A készpénz-árfolyamok K-vnl, - 
iiiClioM M-n:vl az jltimiiri IJ-vnl vannak muri- Intve. .Maciitól érteV'idia 
kv.-y S fenti nfszimitásc' hoz még a !ransakczió-kii|fr."-gek, továbbá a 
módié- és uilimó-.árfolyamoMioz a/'inlivlll rnéy a mindenkori bndaposti 
pri lengi urió-t delek is számltá«bi| veendők. A *-gui |eli)llórtékok a bu la- 
lsiti tőzsdén nem jofyez’etnek. Atmimltásl árfolyam Ilin marka vista 

56 lr. 35 kr. KM) Irank vlala - 45 Irt 35 *r.

I „ , KUlOnliözot as 
Ár- i ,,n , utolsó zárlat-

I folyam V0111 ! hoz képest 
I ogyonlo - oaitr órtoktian

mar­
ii II ér fon-

” i »i'icoui, inner ezunor ueczeinoorro
OO.60, januári-ti 35.80, tartva, dcczombcrtöl négy hó­
napra 36}, januártól négyjiónapra 36-80, íinomitott kész
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 19. Nyers ezukur Prágában 14.65, 

Aussigban 11.90 frl. Finomított Prágában 30*—30^ frt.
Trlonzt, decz. 18. A czukorpiacz lanyha, centrifugal- 

pilé kész áru 16—lü>/8 frl, szállításra lü{—1679 
f1!’ ~ _K:1VI- teljesen változatlan, Rio 96—104, Santos 
96 - 105 írL — Szesz, kész magyar hordóáru 18 fr.— 
Szingaporet bors 51 frl.

Boriin, deez- 19. Búza csendes, rozs hausse, zab 
szilárd, olaj bágyadt, szesz hausse.

Hamburg, dec. 19. Nyers ezukor deczemberrc 12.57, 
januúr-márcziiisra 12.60, márcziusra 12.77, inárka 50 
kilúnkint Hamburgban.

Hamburg, decz. 19. Kávé deczemberrc 82J, 
cziusra 77^, májusra 76, szeptemberre 73 lillt 
toriként.

Hamburg, decz. 18. Potroleum helyben 6.30, dc- 
ezemberre 6.20 márka ; szilárd.

Paris, decz. 19. Búza, liszt, olaj, szesz bágyadt, 
tdo : olvadozó.

deez. 18. Nyers ezukor 88« kész áru 
benk, nyugodt; foltér ezukor deczetnborro

Ju.60, 
i
áru, 105- 105-J frank.

Havro. deez. 19. Kávé folyó hóra 102), négy hó­
napra 97) frank.

Horschaoh, decz. 18. Elsőrendű magvar búza 22} 
frank, pang.

?.ré}na> decz. 18. Petroleum lielvben 6.35 márka. 
Szilárd.

Antwerpen, deez. 18. Petroleum 16J frank; szilárd. 
Nowyorlc, decz. 18. (Kabelsürgönv.) Gyapot New- 

Yorkban deczemborrc 9--/e, márcziusra 9.38, áprilisra 
~r •^e''’ür*rean6^an 8,ft/ic — Petroleum finomitott 
/U° m -1 l;sl N'ewyorkban deczemberrc 7.30,
— I biladelphiábnn deczemberro 7.30. — Nyers pet- 
ro.oum januárra 7.—. — United pipe line certificates 
deezomberre 654 Liszt 3.76. - Piros őszi búza helyben 
lU.)'» (-- 9.08 forint), deezomberre 1041/, (-^8.93 
bt), januárra lOíy (—8.99 forint), májusra lOü-1 d 
=9 12 lorint), 100 kilónkinl. — Tengeri 61, — 

Czukor (Pair refining Muscovados) 4»/,0. — P.ió- 
kuve 19). — Zsir (Wilcox jegyit) 6.05 (Fair­
bank jegyű) 6.46. — Gobona-fuvardij impnporial- 
quarterkinl Eszak-Amorikából az angol kikötőbe 
'** a* ezekkel egy magasságon fekvő kontinen- 
talis kikötőkbe 2.) cent (= 0.56 frt 100 kilónkinl). 
Napi felhozatal gyapotból 30,000 bál.

Külföldi úrutÜcRÍlólc zárlata.
A t»rnmit*»i árfolyam német piacinkra lno márka vlita 58.35IH. HM frk 

45.35 ht.

nyvel olcsóbban kell el mint októberben, ára külön- 
bon keveset ingadozott, az árverés vége felé sem ja- 
yu**- A fokföldi izzadt gyapjú j—1 ponnit veszített 
araból. Az utolsó bélen igen élénk volt az űzi t, az 
árverés szilárd iránvnval záródott, a készletek majd - 
nem tfdjesen elfogytak. Londonban 1890-ben összesen 
1.692,000 bál gyapjút adtak el, tehát 65 000 bállal 
kevesebbet, mint 1889-ben, minthogy azonban közvet­
lenül is vásárollak 62,000 bált, tehát mégis ugyan­
annyi kerüli fogyasztásra mint tavaly. A gyarmatok- 
bol és Argentimából összesen 2.016,000 bál érkezett 
*2 ,filözfl évi 2.116,000 bál ellenében, vagyis 100,000 
ballal kevesebb. A legközelebbi árverés az 1891-ik 
évi január 27-én, az utána következő pedig április 
2-án nyílik meg.

Gyarmatáruk.
Ilotíerdam, deez. 15. Gyapot. Az amerikai kikö­

tőkbe aránylag kevés érkezett; az árak élénk kereslet 
mellett tnrtvák. Loco Middling A meric. 29.80 cent, do- 
czembor-januárra 28.10 cent, május-juniusra 28.90 
cent. Karé. Az effektiv üzlet igen nyugodtan folyt le, 
í 0 az !*rak nern hanyatlottak, mert a kínálat gyenge 
\olL Közönséges jő Jáva-káv. ért 68 cent. közönséges 
Jó bantos-kávéért 51 cent fizettetett, ellenben a batár- 
hIu áru hanyatló irányt követelt s jegyeztettek: Jáva 
Ueczemberre 56) cent, márcziusra 56 cent, júniusra 

_ 4 c?,nL s-íoptemberro 55°/a cent, deezomberre 507/g 
cent, hantos deezomberre 47"/a cent, márcziusra 46) 
cent, júniusra 45®/b cent, szeptemberre 44) cent, dc- 
czeniberrc óls/8 cent. Petróleumban úgy azonnali 
atyetelro mint szállításra gyenge üzlet volt. Standard 
. ,e uelyben 7 60 fi ton, deczemberro 7.65 frlon, 
januárra és február-márcziusra 7.70 frlon jegyeztetett. 
pizs bánlolatlan igen nyugodt irányt követett; finom 
j ír. S9 fí'lon kel1- Hántolt rizsért 11)—14 forin- 
o. tizet lek. Nyers répaczukor ára keveset változott 

■j gyenge üzlet volt benne. Deczemberi szállításra 15 
irton, januárra 15) frlon vásárolták. Finomított ezukor 
el volt hanyagolva.

BORÁSZAT.
*** A szöllövenszö-behozatal megtiltása. A

fuldmivclésügyi miniszter — a Francziaországban 
fellépett uj szöllöbetegség: a «blakrot» behurczolásá- 
na 1 'eszélyére való tekintétből — mindenféle szöllö- 
\esszonek bárhonnan való behozatalát egyelőre egy 
évi időtartamra felfüggesztette. Erről az érdekelt kö- 
zörisig ezúton is oly megjegyzéssel érlesitletik, hogy 
az aila,I'i •elcpek készleteiből rendelkezésre levő ame­
rikai fajta szűllővoszszök, az eddig beérkezett kérvé­
nyek és megrendelések által máris túl vannak jc- 
gy ozve; úgy hogy ez eddig bejelenteti igényeket 
csak részben lehet kielégíteni; ezután érkező hasonló 
megrendelések pedig — a szükséges anyag hiánvá- 
an egyáltalán nem lesznek figyelembe vehetők.

BerzeWcry tiy, Szendd-Lád 
Krasea M fiev*
I)r. Zergunrl J Sopron
l’oppur V. Bóca

Pannunia szálloda.
Szllárdy ö. Salgó-Tirjún 
I'oaztoczky J. Jobbágy 
Bokányi I'. IJübrcr-zon 
Hegedű a R. Keszthely 
Hop A. Koszit,oly 
Zelochawki .1. fiudnpeat 
noth fj. Beregszász 
Ur. a erő M. U -Oyarmat 
Sooky L Vadkert 
Vasady B. L Uyuru 
Hevejsy .1. Apcz 
ő'odin L. Tapinfalva 
Kamzsu S. Nngy-Kakiez 
Hi'. Virh J. Szolnok 
Schwarcz ,\l .Moháé*
Szekulejz J. Keen!
Klein M. P .Jcnko 
{■'isclier fl. Srafmir 
Ullinann B. Valka 
Welsz .1. .Miskolcz 
DeuUcb J. Lnsoncz 
Michalik J. U.-Turla 
Ivorody M. Kronstadt 
Vén F. Kronstadt 
Falaky A. S.-Szt-György 
•Sznlay J. Szentes

Will ter Feliéri ó szálloda.
Szepesi A. Szabolcs 
Szlics K T -Szt-.Miklói 
HcveM A. Túróéi 
3 Örök J. Hevea 
Vjda F Palotás 
Workol M. Uécs 
Farkas L. Léva 
Srizol M. Grúz 
HIngei M. Hécs 
Lengyel S. N.-Kála

tiy. Nagy-Kór«,
Ángy fiy. N.-Kála 
Sprifiling B. München 
Schakker M Zurich
mnofrAyoKd=Magre*

w3ií:Kr
Deufich K. IV.-Várad 
Sínnel J. Almír 
Wolf A. Győr 
Müller M. Uécs

íüugcr 2 korona- 
szálloda.

Halász J. A.-Dabar 
Knrpf J. |,'.-Dalai 
Bomuzkovics ,! Kragujeválz 
Langfelder K. Urkíny ‘
Fekete J, Temesvár 
Bonedok D. Ke.,.'.ómét

Onldncr J.
Balogh J. Arad 
Herváth F. Székesfehérvár 
Kahn ár E. M ..Vásárhely

Krausz M. Félegyháza
kcrúDctoy u. SzOmhathely
Sclunídt Orient szálloda.
Br. Steh. I L. Odessza 
Fejízény. K. Abaui-Szánthó 
I.lplál: J. Póz ; ny 
Zülrcr lí. Ziltau 
Fodor J Kolozsvár 
Rosenberger .1. Gyalu 
Bogúri -M Mura Szombat 
Kovácsy M. Aszód 
Kaszap K. Haraszti 
Slcincr M. Nagy-Jgmánd 
Jakvet II Iiécs 
Jariya P. Csákóvá 
Moher S. Kaprom ra 
Telckner .1. Székelyudvárbcly 
Cs rnok L. B.-Gyarmat
Holz warf li Conflnenfal 

ezelőtt. Proli nor szálloda.
Bielali L. Eperjes 
Strehlen V Varaliya 
Budai G. U Béus 
Kahn A E cs 
Malii!,eh G. Becs 
Dittrich J. Bécs 
Brust D. Becs 
MiUollmann A. A.-KuMn 
Balke H. Frankenthal 
Sleiner H. Veiebély 
Pollik S. Poze-ny:
Kelemen M Pal-nk 
Fisclmff H Briinn 
Hlndskopf A. Teplitz 
Kratochvi ||R. Oppeln 
Bodnár S Troppau

Feliér liattya szálloda.
Hehler I. N -Körös 
Schwartz M T -Szt-Mírton 
Sonnenschein M Dömsöd 
flófler A. Háczkeve 
Horovi'z I.. 1 hra-illly 
Deutsch I. N.-Bilise 
Rand L. Becs 
Weiss M. Tokaj 
Weinberger n. Párkány 
Schwartz I. AI -Kövesd 
Lilwy .1 Bécs 
Üukovlts D. Baloda

Erzsébet szálloda.
Br. Bzv Luzsinczky-né Debreczen 
Fényes D. Arad 
Biszner K. Nyílra 
Szeghó Zs Nyílra 
Grióth Z. Nyílra 
Nagyszeglil .1. Komárom 
Spf.nyi 13. München 
Dr. Korzolv .1. Losonci 
Várady 0. Sz-Gyilrgy 
Ifj. Pélery J D.-Vovse 
Hihnier K. B.-Vecse 
Veres .1. N •Szchon

Arany sas szálloda.
Zoltán .1. Nyíregyháza 
Káinná Gy. T.-Káta 
Ihtányl E. Kotaj 
Szilágyi L. Rúczkevo 
Salacz 0. Szarvas

1890
salzer HAXGTERJIEÄ

BABITS BERNAT FLI'mI.
hírneves fehérmegyei, székesfehérvári nemz. zenekarának

w
Itezdete 8 óraiét» 3433______________ Szutrad beu,t.ue

E8sq főwáposi "

ORPHEUL.
nagy mező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás.

A tegnapi programul ismétlése, melv 
oly nagy tetszést aratott. y

. 1 '!Egy 'jreg invalidus costilm kupiéi». 2. Erlauben,
13 zwtener.1 3. N.-I zu gross und net z’klan, g’r J -j=r rid',3 
tige Suhan«, z.enéjét szerzetté W. Rosen?, véig. előadja B űi’ 
Hundér Budapest legkedvc-llebb énekkómikusa. J k 

Továbbá Sergeant Simms 10 tagból álló ifin 
caapatjával. Madlle Norr.h Darrea liirnevfs ír
fi*. ■uS"t> ?alma Bro.thcr9- a ’csiol-b erryj.torrii loa!1 
leur ;k. Rohmos testverek jux-da! és tánc? iiarmas Johan
HiS°,“r8 n‘*MOPt (1, 2 Ur' f'rü,esk “xcentrique
Hí o o es iiobl) excentrikus zenemimikus. Korú Fritrt 
bécsi couplé-énekesiiil. Sister's Etliardó. Mav. rl.oíler Adó 
kustuin subrotte. Sattlox* Antal steiri énekes. Miss \a 
mié a crystal pyramison. ""lu"

Minden vasár- és ünnepnapon két nagy előadás Az tI s kezdete Jí-kor, a másodiké 8-kor. es,e. A déluS 
sokon minden látogatónak megeneedtetik egy --vermel-,, fizetés nélkül magával hozni. * c) “'"gg
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

7. étieremben

Decz. 19. Ar-
• folvnm
j egycniegi

Kü|iinhűz.ot az 
. utolsó zárlat- t10*11 I hoz képest sgycnlegjosxtr. óri-ikben

Buda-
posti

Dtica

Magyur lo.z.M.iiloló o, pénzváltóba,,k K _'_á.agyar hholbai.k ... _ ij
Magyar lelzilvgbank _ _

Boriin, decz. 19. (Az Egyetértés tudúsitójának láv- 
cata.) A tőzsde nz osztrák hitelintézetről szóló bécsi 
hírekre, valamint egyes kőszénbánvák osztnlékbccslé- 
úoire szilárd volt. Bankrészvényekben jelentékeny fede- 
-F. i vásári:',* k történlek. Német vasutak szilárdak 
.ár ult kok meglehetősen élénkek, különösen olasz iára 
IckoK ; banyaérlúkek magasabbak. Jegyeznek: Osz- 
r.,1; lutelrészvény 168.60, Disfonto-Commandit;208.87 

i lande! gesellscbuft 155.25, darmstadti bank 153.75 
Deutsche Bank 156.12, drezdai bank 152.00, nem­
zeti bank 130.—, nemzetközi bank 106.20, magyar ou“*0'1 
iranyjáradék 91.—, olasz járadék 92.87, 1880-iki 
orosz kölcsön 96.87, orosz bankjegyek 232.25, dux- 
bodenbachi vasút 231.75, busticliradi vasút 208.90, 
elbavölgyi vasul 97.00 varsó-bécsi vasul 227.25, 
osztrák - magyar államvasut 107.25, osztrák déli 
vasút 60.10, Károly Lajos-vasul 89.40. Harponi 
iöö.40, gelsenkircheni 175.—. Hibernia 181.—. bo-
humi 156.50, Laurakoltó 136.50, dortmundi 82.25, 

orosz bank 75.50, keleti kölcsön 77.25, török doliánv- 
-észvény 162.—
. dec2' JJ; .(TűMdei tudósítás.) Bányaértékek
í i o j auel,Sk! ,.llrckre 6lénkek- hunkok emel- 
kedök. Osztrák hitelrészvényekben arra a bitre, bo"y
eáo“C|z‘ hi!l<!!nwZet, ,rj0n'lonbaf> fiókot nyit, fedezést 
vásárlások történtek. Befektetési értékek szilárdak.

Berlin, decz. 19. (Utótőzsde.) Magyar arnnyjáradék
I,,* v- _b,lelr^zvény 1G8.40, osztrák-magyar
államvasut 107.40, osztrák déli vasút 60.—, Károly 
Lajos-vasut 89.40. Szilárd. >
i tradé^HÍHO dCCf' t19; ^■?li tözsdc-) Magvar arany- 
mScvur /u'n * °SZ r“k hdeirészvény 287.87, osztrák- 
Nyugodt S" “ -75’ 08Zlrák déli vasul 118.02.

* TAw ,leCZ' 19‘ (Az *'<ryeMrtés tudósitójának táv­
irata.) Az üzlet igen gyenge; az árfolyamok tartvák,
nm 1vCg.yCí?ck’ minl pc'dául az olasz járadéké, 
emelkednek, de nagyobb forgalom nélkül. Jegyeznek ;
9G403 Tr“ J“ríU,Ük <J507’ ‘Veszthető járadék 

’ 4i, °-°3 Ivadék 104.40, Banquo de France 
442. Gredit Fonciére 1310.-, lyoni vasul I486.-,
tömi VIaT 18í2'60, SzuezrÓ8Zv. 2408.78, egyip- 

kulcsön 485.-, spanyol külső járadék 75.45,
magyar arany járadék 92.«/,, olasz járadék 94.62!

PARIS.
Fnz* fcly(’h4ra_ _ —

január hóra — _ _ _
— •' el»ii hóra
— 4 hóra márez.-tól _ _ _

Ltuzt folyó hóra_ _ _ _ _ _
— január hóra _ _ _ _
— első hóra ______
— 4 hóra már,'z..tői _ _ _

Olaj folyó hóra _ _ _ _ _
— január hóra _ _ _ _ _
— 4 öleli hóra _ __ _ _
— 4 hóra mércz.-tól _ _ _

Bronz folyó hóra _ _ _ _ _
— január hóra _ ____  _
— 4 ióró hóra _ _ _ _
— 4 hóra májúétól _ _ _

BERLIN.
Bttzn deezomberre — 12 — — 

ápr -májúéra _ ~"
Rozs doczemnorre ._ _ _ _ _

— nur. májusra _ _ _. _
Zab dccreuiborre ______

— ápr.-niáluera _ _ _ _™
OlnJ deczomherro _ _ _ _ _

ápr.-májuern "____
Szesz decremborre _____ 

ápr.-máj -ra _ _

STETTIN.
Búza docroinherre ...  ~ — '

Apr.-májusra ____ _”"_~
Rozs deczemberro _   _ _ _

úi.r.-mój.-ra _ _.
OlnJ ileczemborro

ápr.-mái.-ra -.  ...............
Szesz helyben 50 márka fogynsz. 

tusi adóval ...  _
— helyben 70 márka fogyasztóiéi

adóval _
— deczemberrc 70 marka fogyasz7

tási adóvuL.   _ ______
újir -máj..ra 70 márka ogyasz- 
tuti adóval _______

KÖLN.
Búza márcz.-ra_ _ _ — --

Rozs márcr.-ra_.—~
— májusra ____ ___ ""

OlnJ helyben _. _
— májusra _ _ _ ~

26.75
26.40 
26.60
26.75 
59.25 
59.25
59.25
59.40 
61.50 
64. -| 
64.75! 
65 50 
37 50. 
33.-
38.75
40.25

191.59; 
193. — 
184.50- 
171.50!
144.75 
140.25
57.90
57.75 
46.60 
47.-

188.- 
191.- 
177 - 
168.— 
57.- 
57.-

12.13; — 
11.97 -
12.06, — 
12.13 -
16.81 - 
»6.81I -
16.81I — 
16.86 - 
28.51, - 
28.73 -
29.06; - 
29.40 —
18.84 - 
19 10' — 
19.47 -
20.23 -

10.79. 
10.88 
10.40 
9.66 
8.16; 
7.90 

32 63- 
32.54 
26.26, 
26.48,

10.59) 
10.761 
9.97Í 
9.47 

32 12 
32.12

0.24
0.07
0.09
0.04
0.08
0.02
0.07
0.09
0.14
0.14
0.27
0.15
0.16
0.27
0.18
0.15

0.04
0.02
0.10
0.02
0.03
0.02
0.28
0.08
0.63
0.65

0.02
0.02
0.01
0.04
0.06
0.06

BOBOOZLO.

Róza (ni) _ _ _ _ — — —
Zab ______ ~
Ropcze _ _ _ _ _ _ “

19.50,
19.89
17.301
17.20
59.70

19.20
17.30

23.90
63.30 
14. -1

11.99
11.16
9.76
9.69

33.64

10.82
9.75

13.47
35.67
7.88

0.02
0.02
0.02
0.92
0.06

0.02
0.02

0.02
0.18
0.02

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK

Oyapjuüzlet.
r • L°n|fl°“’. 1::- ' A gyarmatgyapjuk idei árve-
n.si nek uludik sorozata, mely november 2ö-ún nyílt 
meg, itta záródott be. Kínálat: J

Ötödik sorozat összes kínálat 
1890. 1890.

.... 46,7-1-1 bál 308,126 bál
... 19,419 » 117,766 »

.... 32,799 » 252,588 »
• • . 7,747 » 72,649 »
• • • 768 » 25,029 »
. . . 1,868 » 26,976 ,,
■ • . 18,028 » 279,450 »

Sidney. . . 
Queensland. 
Port-Phillip 
Adelaide . 
Tnzmánia . 
Svan-River 
Ujseeland . 
Ausztrália . 
Fűk föld , .

Az első 
elkelt

Összesen . 
kézből tényleg

127.SÍO bál 1.082,684 bál 
21,174 » 189,605 »

148.544 bál 1.272,189 bál

134,000 bál 1.171,000 bál 
Az uj hozatalok 122,500 bálra rúgtak (93,000 bál 

ausztralia, és 29,500 bál fokföldi), ebből 11,500 bált 
közvetlenül tovább szállítottak. Az első kézben levő
keíf s fő rííj0??! bálrf ;rU?tak’ ebbö1 184'000 b'-l el­
kelt, s 1-.000 bal a jövő evre maradt. A vásáron az
Uj Saison gyapjú iránt érdeklődnek leginkább. Az ui 
gyapjú u! a ában nem elégített ki. A Viktovia-gyapjnk 
melyekbö1 keveset kínáltak, jóknak látszanak' nem 
különben az Adeleide-gyapjak is, de a Riverinu-gvap-
línm Cf«rjlfy0bb rt'3.ze,sill'‘ny- A queenslandi gvápfu 
nem felel meg a várakozásnak, kemény. Az árverés 
10 százalékkal leszállított árakkal kezdődött. Az 
ausztráliai izzadt gyapjú egy egész pennyvel esett s 
ezen az alapon vették. Az árverés vége felé határo- 

J“'’“11 a. hangulat s az árak ) pennyvel emel­
kedtek fontonkint. A háton mosott gyapjú 1—1) pen-

NAPIREUDj deczcmber 20-án.
Naptár; Szombat. Rótn. kalb.: Am. és Teoftl vt. — 

: ~ Görög-orosz: (dcczember 8.) Pa táp. —Zsidó .(Tehoth 9.) Sah. Wajig. Nap kél: 7 óra 46 p., 
’’gsztk 4 óra 10 p. — Hold kél 1 óra 8 peruzkor ű. 

»ywgazik: 1 óra H p. reggel.
órtkofnr m6rnÖlí és épitészogylet ülése es!e fél 7

A bt.(lapost! II. kor. szegény gyormekeket sotjélyzö 
egyesület közgyűlése a medvc-utczai iskolában.

1 tM,.aal vneArnnpl Iskolák karácsonyfa ünnepélye d. 
c * "rilkpr a bnclai tornacsarnokban, 

zec; ny Ryormokclt folrukngása budapesti gőzmalom
munkástelepen.

Aórako-t Lá9Zl0 tár8uIftt választmányi illése délután 4

A mncynrorr.zág;! néprajzi társaság ülése délután 5 
urakor az akadémiában.

A magyar jogászegylet teljes ülése az ügyvédi ka­
mara helyiségében esti 6 órakor, 

nemzeti múzeum: ásványtár, nyitva d. c. 9-től d. u 
i-ig. A muzenm többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépti díj mellett.

A foldrajzi-tnrsaeág könyvtára az egyetemi épületében 
nyitva d. u. 5- 7-ig.

Téli kiállitáz az "Andrássy-uti műcsarnokban. Nyitva
u 1^' .■ lV.. . " 4-ig, este 5—9 villamos világítás mellett. Belépti ellj 60 kr.

A m. kir. technológiái ipnrmuzeum gvüjteménytárfti 
nuiva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9— 12-ig.

!*íi nl,,>,8** kereskedelmi muaoum. A hazai termékek 
a .ando kiailitása a városligeti iparcsnrnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig, b'zabad a 
belépés.

A kcrosUedeinii tudakozó iroda és könyvtár. 
Akademia-utcza 12. földszint. Nyitva van naponként reg- 
neli 9—12-ig és délután 8-ö-ig.

Muzeumi könyvtár d. e. 9-t,'|| ,|. j.jg,
Ahadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-ig. 
tgyotoiui könyvtár d. e. 10-12.

Kivonat a hiv. lap decz. 10-i számából.
Árverések a fővárosban. Podruzsilc Lajos és 

nője 836 írtra becs. ingós. decz. 23. Puszta-Szent- 
Lórin ez. Bognár József 2000 írtra becs. ingós, decz. 
19. V. kor. Koháry-utcza, uj törvénykezési épület. 
Krakauer Ignáczné 1446frt 40 krra bocs. ineós. decz. 
19. Kispest. Domány Mariska 2509 írtra bocs. ingós. 
decz. 22. 11. kor. primás-uteza 6. sz. Müller Károly 
2/01.0 frtra becs. ingatl. jati. 20. V. kor. sólyom-uteza 
törvénykezési épület.

Árverések a vidéken. Friedenstein Miksa 676 frtra 
becs. ingós. decz. 22. Kakucs (Ócsa.) Maver István 
644 frt 50 krra becs. ingós. decz. Ö4. Erzsébetfalva 
(Ocsa.) Bálintfi Pál és neje 2496 írtra becs. ingatl. 
jan. 27. Erdőd (Szatmárnémct.) Horváth Czvetkó s 
társai 2248 frtra becs. ingatl. jan. 14. Dárda. Fronius 
János 561 frtra becs. ingatl. márcz. 18. Nagy-Szeben. 
Rajkov Álladón és Zsivko 8608 frtra becs. ingatl. jan 
2. Nagy-Kikinda.

Caödnyltás. Megyeri István pancsovai lakos ellen. 
Csüdbiztos Nádasky Dusán lörvszéki biró, töineggond- 
nok dr. Grigorievics Miklós, helvettes Messer Fülöp 
ügyvéd. Bej. hat. fehr. 16.

Elhaltak névsora 1890. decz. 18.
n» Vili. k. srólya-u EG.KAcíír M a' 2 * h'vu,'al"ok 8a VIII. k. kalvátia-IVr 9.

Kácsor M. 8 i. nap.-z. I IX. k. Ulliil-ut z9.
V- Péitatiszi fia IV. k. .-gyctemlir C.OHHch K. 83 ó fogl. nőik. VI. óalnnk u. i>.

Vő.ut:uSn- '0f,f"i:".'n J- 4,1 é- kvmives neje VII. bárrfa-u. 10. 
in ‘ íi 0 Jl-'mives VII. k. saüvetség.u. SO.

tar M. 50 c asztalos neje Vili. k. Inló-u S
H Iva II- TC1‘ J- “■ knv“cs "T- X. k. Kőbánya.
Q,‘lí“rlk *•. 8j> *• '»• Mr. jórúsbiró X. k. Llpjtmezó 
Szodanov S. 40 6. napzz |. UpólmerS. H
lí Luf l,e7j Mar‘ j-< é. varrónő II. Albrecht u. 4.
Buchinrer J 3i> o. czipóez útról.
zichollQ J. 46 é. naps/, útról.
íjiUvAo^n-n**» 6p°x' k0,,lu,?nö ní- vörösváil-u. 17.

. i t“íífí lit ÄSM'- 
SísLisrVíS•%'. aüSf* ™ '*■“■■■• =•■ 
KütSEWd..

SZÍNHAZAK ésMULATSÁGOK.

VADASZKÜRT *1 
SZÁLLODA.
_______ PST* Hezdote S érakar.

zenekara

3'vGí
Időjárás

a m. bír. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1800 deczember 10-én reggel 7 órakor.

Állomásolt nyomás

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 252. Havi b. 18. 

Budapest, decz. 20-án. 
Másodszor:

A sövény mellől.
Vígjáték 4 feiv. irta Ülu- 
menthnl Oszkár. Fordította 

Paulny E.
Személyek: 

Godcckhé Á. Hegyesi M.
Dillíren H. Nagy Ib.
Or. Cornélius Újházi 
Golhen U. Vízvári 
Belén G. Csillag T.
RolindorlT F. Náday

Masetlo
Zerlina

Kezdete

Szendrői 
Ábrányiné 

7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 20-án. 

Először:
A becsület.
Színmű -í felv. Irta Suder- 
mflnn H. Forditotla Fái J. 

Hála,
Személyek :

Greif V. 
Lujza 
József 
Jean

Zilahi 
Kcczeri I. 
Tóth 
Sárközi

Mühlingk 
Amália 
Kurt 
Lenora 
Brandt L. 
Sion gel H.

Szabó A.
M. Csalni Zs. 
Lullin' zky 
Lukács J. 
Follinus 
Tollagi

Kezdele 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Lvi I). 153. Havi ii. 13. 

Budapest, decz. 20-án.
Kfllisch-Lchmatin L. assz. 

vendégfolléptével.
DON JUAN.
Opera 2 (elv. Irta Da Ponte 
Fordította Szerdahelyi J. Ze­

néjét szerzetté Mozart A.
Személyek:

Don Gonzaio Waldmann

Trast-Snnrberg Solyinosi 
Hcinccke Horváth V.
Peleségo 
Bobért 
Auguszta 
zXhna 
Miclmlsky

Kláriié 
Szirmai 
Vidorné 
C.songori M. 
Hunyadi

Donna Anna 
Don Ottavio 
Don Juan 
Donna Elvira 
Leporello

Kalischné
Broulik
Takáts
Maleczkyné
Ney

Hebenstreit né Vasváriné 
Inas Békési
Kocsis Nagy
Hindu inas Kósa 

Kezdele 7 órakor.

KtiLV. SZÍNHÁZ.
Budapest, decz. 2T-án. 

Kőhhii/dn, a X. kerületi kör 
nagytermében.

Vén bakancsos és fia 
huszár.

Népszínmű 3 felvouúsb. 
Kezdete 7V órakor.

Sopron ................
Magyat-Övár........
Trenczeii ..............
Scliuecz
Árva várai ja ...
O-Gyalla ..............
Budapest_
Szplnok ... ..."
Eger.................
Debreczen 
Késmárk 
Dug vár ...
Szatmár 
Nagyvárad ..." 
Akna-Szlatina ..
Kolozs-ár........
Nagy-Szeben 
Zsombolya 
Temesvár
Arad .............
Szeged........
Pancsova ... 
Keszthely 
Csáktornya ...
Zágráb........... ..
Fiume........
Bécx............
Prága.......
Krafeó ........
Lemberg ..............
Bregenz...................
Salzburg
Gráez .............
Trieszt...
Poin........
Abbázia .......... ’’
Lesina.............
Kopenhága
Stockholm........
Szt.-Pétcrvár .....
Moszkva ........V
Varsó... ..._
Hamburg 
Berlin ...
München 
Stornoway 
S' illy szigetek.."" 
Paris ................ ..
Nizza ........ 7.,7. .
Floroncz
Róma ............. """
Odessza ........
Konstantinápoly "...

mérsvklot
Calsiuí

- " 778

i. ^ -Szél 

DK

Ftl .5. Ciapa. 
'óéit ma

8.0 DNY
4.8

- 4.0
- 1.8 D 
-4- 0.8 E 
+ 1.2 -
- 0.4
-h 3.8 EK
4- 4.6
+ 1.7 —
-f- ő.O DK 
+ 3.8 K 
-I- 6.2 D
- 4.0 K
- 2.6 DNY
-{- 0.8 DK
- 4.8 NY
- 3.0 KXY
- 8.4 E 
-12.4 NY 
-10.0 EK 
+ \A E 
-lf-ti ENY
- 9.3 _
- 8.0 DK
- 4.0 ENY
- 9.8 D
- 9.0 DK
- 9.1 I DNY 
-f 2.0 DK 1
+ 3-4 -
4- 0.6 -
4- 9-2 EK
- 4.1 D
- 0-8 DK 

19 3 UK
—12.8
+ 0.5 DK
- 11-5 D 
-H.0 D
- 12.4 
•f 1.7 D 
-+• 8.8 E
- 2.9 D

+
0.3 D 
3.0 E 
0.7 K

7! 4 3
j 4 4

sut Ü
4 3
4 3

: 4 B
3 ; * 6
1 1 * H

4 11
4 2

1 © 14
0 6

11
3 3

1 3
1 4 1

1 i *
1 ü
.H 4 11
2 Btt 10
s 4 2
3 4 6
1 B6S 3

4 1
1 2
1 2 _

4 —
1 4 2
1 2 18
) 0 2
4 1 —
1 3 —
1 4 1

4 —
1 —

1 1 3
3 4 —
4 4 —
2 * —■

* —
2 * 6

0 1
3 0 1

2
. * 1

7 3 11
1 4 —

— —
gra —

> 1 1
3, 4 2

1
a megelőző nap legnagyobb hőfoka 

A

Színházi játékrendek.
A nemzeti Minhá* játókrendje : Vasárnap, 21-én: 

Sdvény mellől. S-szor. XXXI. bérletszünet.
* Wf- oper^há. jáíékrendje. Vasárnap. 21-én : 

ndelio. Kalischné Lehmann L. asszony bucsufclléptével. 
Lv! bérlőt lo4. szánt. Havi bérlet 14. szám. Rendes helv- 
iyakV.22-én: Pnrasztbecsület először és Bnbatüíi- 
dér. Lvi bérlet loö. szám. Havi bérlet lő. szám Rendes 
belyárak.

A népsBinháe játókrendje. Vasárnap, 21-én : A be­
csület. 2-szor.

Budapesten ........ .....
tok. legkisebb —• -- o fok Ccls. A légrivouiás a longer- 
szmre van alszamityn A szélirányok jelölése: F. - észak, 
' r , Ny ™ nyűgöt. Felhőzet: 0 égé-

ü “ 7C,r,1’ -1 T löbbnyire derült, 2 részben leülős, 
3 = többnyire borult, 4 =r «-..észen 
* - hó. E3 ™ köd, R «= zivatar.

borult, iS ■ csS

Megjegyzések : A magas légnyomás nagysága es helve 
nem változott, az Atlanti depresszió mélvebb lett (Ti:-— 
40 inrn.) s Európa nyűgöti részében a légnyomás süljeié- 
s t okozta. 1 ..risbnn 9 mm. Az idő tegnap túlnyomóan 
borult volt. nálunk havazás és esővel, a hőmérséklet el­
oszlása igen szabálytalan.

Délkeleti szelek, részben felhős, keleten száraz idő vár 
ható.

VistBÜáSt 1890. deczember 19.-én.

Csödmegszüntetés. Klein József dombóvári lakos 
ellen.

Felelős szerkesztő:Csá.xolszli.y"La.joa.

IDEGENEK NÉVSORA.
Ilniigúria szálloda.

Moyer C. Gomba 
Bnan K. Z.-Siubaz 
Pfoifrer N Eszik 
Mészöly Q.-nó Szentes 
Turelll J. Zágráb 
Brandao J. Pórié 
Halmáékor* R. BrQiiel 
Barim E. Manchen 
Ssphier J Becs 
Fried Rt. Bécs 
Linziig M. Rács 
Wetphal F. Becs 
Weishut It. Bécs 
Wertholm L. Caitel 
Mannenniztó M. Velencze 
lloenlcko R Komotau 
Lederer J Nacliod 
(IrUnwald II. Párkány 
Slern R. Kolozsvár 
Ferreira A Pórit 
Rade V. Brünn 
Deutsch M. l'áris 
Slatholos D. Bratlla 
Wecrth P. Erbclfeld

Vttdűszkürt szálloda.
Roman RI N.-Sieben 
Pável M. N.-Várad 
Gr. Jankovlch L. Szt-GyOrBk 
Rr. Fromm N Vinkovozo 
Kueevlch Sz Pozseza 
Szakai! F. Losonci 
Plnkovlce

pungyerezky J. St.- Holinyl F. Pozsony 
Jankovlch Q. Geszti 
Huszár N. Eperjes 
Vastarr K. Pécs 
Schleichen!,of K. D ja kővár 
Hayek G Éngtlsberg 
PanUnwsia U. BtUno

ries J. Szabadk 

erszkyej!°Sz.-l

Gulman R. Prága 
Zlglor F. Becs

Nemzeti szálloda.
Hr. RadváBszky .1. VaUna 
Uzv. Lausch K.-nó Sz.-Fehírvár 
Gombos 0. Rtargitfalu 
Lánárd S. Tapolciány 
Samarjay J. R.-Szombath 
Schlesinger 0. Rács 
Sréter C. Surdny 
Fráter A. Siirány 
Dr. Hnnká 0. tleéi 
Megró A. néződ 
Frankl E. Rács 
Lampe V. Zágráb

Magyar király szálloda.
Tevoly L. Kaposvár 
Jakoby J Párti 
Stedola A. L-Szt-Mlktóa 
Bruet J. Garabons 
Handler K. Ruma 

Torzta

nyáluké
Olrber M. Szeghegy

London szálloda.
Ungár M.-né Arad 
Neubauer K. Szeged 
Weidner T Réce 
Mörstadt R. Bécs 
Élből A- Báce 
Weiner L Bécs 
Bollachar M. Fehértemplom 
Auzpltz K. Lúgos

Marckal-szálloda 
az Angol királynéhoz.
Gr. Síéchenyt E. Lábad
Bt. Radvánuky J. Hatvan

Kávéház megnyiiási jelentés.
A t. ez. közönséget van szerencsém értesíteni, ho^v ma

cleczcmlior 20-án délben a l$óla-utcza sarkán Nádor- 
utcza 14. szám alatt a

Venezia kávéházat
mint a főváros Elite-kávéhúzát újból megnyitom.

Nem kíméltem sem fáradságot, sem költséget, hogy e régi 
jóhirnevü kávéliuzat egészen újonnan, a legmodernebb 
kivánalmaknak megfelelően és Seifert Henrik és fiai cs és 
kir. udvari tekensztal gyárában készült loEBzieornt.b 
pontossággal szerkesztett 5 billiarddal berendezzem. 
Csakis a legkiválóbb kávéházi italokkal fogok szolgálni és 
a legolvasottabb bel- és külföldi hírlapok állanak rendel­
kezésre. kőtorekvésem leend t. vendégeim kívánságait tel­
jesítem és a legfigyelmesebb kiszolgáltatást biztosíthatom.

Kitűnő tisztelettel
3540 Weisz Gyula, kávés.

A folyőaere állami
vizmércze állomás

Te-rnp
méterben

felett'* 0 pont 
alatt : felett

l)3M

iy Ottó Ede
Teréz-körut 1.

Oktogon és király- 
utczaküzt. NEMI ílTEIil

Esténkint Hegedűs L. nemzeti női zenekara

ADLER JUSTI k. a.
debreczeni xene-müvésznű vezetése alatt. uuae

■ KÁVÉMMÁ KIRAIiY- 
8TCM

B . . 15,SZÁM
Naponta hangverseny a Nagyváradról megérkezett

4 Pócsi Testvérek é
íiiree nemzeti zsenelsrara, által

. 1 öcs! Lajos vezetése mellett 3432

WC* Kezdete este »/»® órakor. -3*0 
Minden ünnep- és vasárnapon délután hangveresny.

Tisza

Kraszni
számos
Bodroz 
Laiorcza 
Ondv.-Tapoly 
Bereiiyó 
Sebes- \

Mars

Béza

Szára
Tomes

Pozsony... ._
Komárom _ _
Budapest _ _
Mohács _ _
Újvidék...____
Pancsova _ _
Orsóvá_ _ _
Sárvár _ _
Győr „ _
Szered _ _
Zákány_ _ _
Barcs____ ,
Eszék____
M. -Sziget ... 
Tekeháza ... 
V.-Nátnény _
Tokaj____  __
Polgár ____
Szolnok..._
Csongrád _ _
Szeged ._ _ .
Török-Becse _ 
Titel ..............
N. -Majtény
Deés _ _
Szatmár____
Sáros-Patak_
Munkács _
Hoór ..........
B.-Szt.-Márton_
Nagyvárad
Tenke......... _
Rorosjenő _ __
Qyoma _. _
Déva ___ ___
Arad_ _ *
Kiszetó____ ____
Temesvár 
N.-Beeskerek __
Sziszek „ _
Mitrovicza_
K.-Kostély____

1.40
1.51
1.24
2.04
1.7-.1
2.07
1.69
0.53
1.58
1.10

0.07
2.04
0.52
0.44
1.05
2.20

1.80
0.35

0.97
1.98
0.20
0.07
1.60
1.90
0.10

0.09 
0.19 
0. ’8 
0.16 
1.43 
1.10

0.68

0.97

0.48 
2.78 

I 0.50

;o.90
0.10
0.05

1.48
1.66
1.80
2.24
2.14
2.40

=2.84
0.57
1.60
0.18

2.12
0.50
0.43

1.98

1.20
0.86
3.10
1.46
8.46 
0.24 
0.06 
1.50 
1.79 
0.79:

0.08
0.16
0.14
0.12
1.53
1.04

0.95

0.68
0.03

0.44

1.08

0.27
0.14

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés juhus 20-iki

mában.
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Magyar kir. aranyiál

< navirjáraóéki
. 18Í5. keleti1

1SP1-. adóm m. kir. 
1889. évi V;,">os 
Magyar kir nyerem!

v adóm. regaV--* 
■] i^rai és a teg di kí-l 
M. *% adom. Magyl 
Magjar földiébe:mcf 
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Magyar kir. kama’.ol
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l<J beuieuQ
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5öi mely
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Sadja Rück

■<as. Jehau
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r-'a Fritil 
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iS; Az elsfl 
1 i előadd 
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■'53 j
lírakor.

távirati
órakor.

;-tapa. 
1 tiók rmo

helye

liiíyfoé*
vomóan 
(klet el­

lő vár

0.88
I; .03

1.44
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[SOO EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, DECZEMBER 20.
A budapesti árn- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései deczember 19.

F n j Irányzat súly 
he!, tolit

100 kilogramm

IrMól tok
' R u z a

szilárd 74
76 ! __ * __

■: ---------------- • • 78
80
74•

-»vidéki -------- uj • 76 7.85 8 -
78 / 95 8.10

• ----------* 80
74
76

8.10 8.25

peeltidiki-----------• • 7.80 7 "95
78 7.90 8.05
80 8.05 a 20
74

fAr^en'1----------- • 76 7.85 8.—
78 7.95 8.10

* 80 8.1C 8.25
• 74

tintái-------------- • 78 7.85 8.-
• 78 7.95 8.10

• ----- ---- -----* • 80 8.10 8.25
74

..z-kroagyarorsz- -----• • 75 7.70 7.85
78 7.80 7.95
80 7.95 8.10

Minős.
sulv
iktolit

100 kilogramm 
ára

Gabona ó vagy uj

Art»---------—

I ;0> ■ rrp
B-it-sági repeze .

------------------uj

7.90
8.05
8.20

7.SO 
8.05 
8.20
7Í90
8.05
8.20

7.75 
7.90 
8.05

8.05
8.20
3.30

8.05
8.20
8.30
8Í05 
8.20 
8 30
7Í3C
8.05
8.15

Irányzat I! Faj
Minősig!

lmktoliterk.

lanyha
csendes

lanyha

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

Búza_ szilárd

Tfngiri-----

7.ab .........

Kap. repeze

május—június i ,t; 
május—június ; ^4 
május—junius 1 3 
Epést szál. tavr. i §

aug.—szept.

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
"terar kir. aranvjáradék adómentes 100, 500, 1000 ___ .
' í '• • ÍO.OCO___________

I papirjáradék adómentes------------------------------------
. 1976. keleti v. államkötvény aranyban_________

.... adóm. m. kir. államvneuti kölcsön aranyban...........
• évi 1' / n-os adóm. áll. vas, k. ezüstben ............. ......
■ ■ v kir. "nyeremer y-kölcsön 100 frt .................. .............

« . 50 frt ___ ___________
adóm. regale-kártalanitáei kötvény_____________

fzegedi kölcsön ------------------

too kiloiiramm
ara

f-.tr-’ frdr

7.15 7.35
6.55 6.80
7.10 7.60

I 7.80 8.75
6. fi5 7.20
6.65 6.75

: 5.75 r.o»
l| 7.25 7.75
j| 11.80 12.30

i 3.05

I - 6^22

! #1
7.10

13.15

102.70 I 103.-

' V - adóm. Magyarorsz. földteherm. kötv____________ 1
v;ír,ar fóldtehermentcsitéti kötvények horvátországi _ 5 
•' igrnr orsz. jelzálog nrbéri váltságkötvények (100 frt)._ 5 

rv -szlavonjelrálng földváltságkötvény (100 frt) ._ 5
L Mcz maváltsagi k tvéay (100 frt)........... .......................  5

■•ír kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

99.75 1 
110.75 ! 
113.50
se. -;

135.- I 
135.— 

,% 94.50
% ij 127. — % 'I 89.- 
% 1CK.—
", | 99.75

■••ott .ill madósság papírban május—nov._______ 4»/,,%
1 • '• 1 ' d s> peptmane lebrnsr— aug._______ 4*/,„%

100.05 
111 25 
113.75 
96.75 

136. — 
136. — 
95.- 

128.- 
89.50 

106.- 
100.25

89.- 89.50
89 .jr 69.50

Különféle
teruiönyok

Hercmng_____

Rspczeolaj------
Olajpogácsa™ 
Disznózsír____

Szalonna--------

Faggyú — 

Szilva____

Szilva határidőre

Szilva-lz ------

Méz............ .......
Viaszk™ZCE

Irányzat

szilárd

lanyha

F aj

Luczema magyar, Idol-
Vörös, idei—.......—„
Őszi, kétszer finomított
Repeze_______________
Pesti ___ _____________
Vidéki ............ .................
M. la légen«*, áru m. sz.
Városi legensz. -----------

• • 3 darabos
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358.-
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Magyar hitelbank-...................
Osztrák hitelbank __________
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Az oszlr.-magy. bank kamatlába váltúlaszimitelun il i, /.álog.igylűtakríj I 61 ■/
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- X'l/iptati ra bírái kutunakórh'isakbini, valamint arnmoa © 
f ■ u.irzmlnel nyert bö tnpaantnlat jntytán, ezen orroatudor ö 

___________ Irgmeleyrbben a/ánlhnlii,____________________•

... , „un ^ „nuuiuni „,„„1 í«1pr- és ennek utók vetkezmenyeta _
[ liiUuerliiczbiijokat gyógyít 15 évi kat<m»orv«»i tapasztalat ® 

nlá.i a legújabb cydKJ snOU szerint alaposan és biztos sikerrel ®

Dr. K.VJTDACHVS
volt ca. éw kir. ezrcilorvos. J

l.akás: Hndapcst, V., Váczi-körut 4. sz., I. em. g
bejarat a léocsőnél. 9

"del délelőtt ',',10—4 ó-áig, este 7 8 óráig; nőknek u. m. férfiaknak ® 
l" i be- <s kijárat — külön váróterem. — liijnzntt levelekre azonnal 9 

vála-zídtatik ét gyógyszerekért Is gondoskodva lesz. 323A e
30999909999Ó909990909099969G999S99«6

Hum, s/.ilvorium, törköly és ecprüpáHnka; likőr,
eczei és ininiienneinü szeszt s-italok a julalomdijazotl esszen- 
eriám és ötherikus olajommal hideg utón minden készü­

lék nélkül eló'állithatók. 3281

Wattcrich Arnold
B idapeat, VII., Dohány-utcza 1. (az iznzlib inuhíz Itelhíbeo).
Vizuholyag. glycerin, bor-zamat, saytalnnitó por, bor­
ii.nck, borszesz. derltő-por és mindennemű bőrbetegségek 

elleni szerek raktára.
Kezelési utasítások és árjegyzék Ingyen. 

Yohékonv arany, ezüst és TÖrSsréz aranyozott tárgyak ki- 
ív itására: fa. vas, üveg, papír megaranyozására.

Si< '•r megtakttrilAiAra való pálinka-erösitö esszenczia.

A legczélszerübb és legtekintélyesebb

karácsonyi és újévi ajándék

SORSJEGYEKRE !

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(viasza fizethető tetszél 
szerinti kisebb részle- 1 
lekben is) bármily fisz- 
szegei igen olisún ad

KÖYÁRY ÁRMIN j
búik- és Tálióiizlcte I 

liBtviml-ulez» 4. Uh j 
DreLer-fóle palota.

24ÖS

MÄÜ8Ä MIHÁLY és Társai
magyar butor-ipar társaságánál

Budapest, V. kér., Gizelía-tér 3. szám, szemben a Haas-palotával kapható.

1 hinta karszék frt IC.— 
1 vlrágoszlop. . « 10.— 
1 <f aranyban « 18.— 
1 varróasztal... « C.—

Kivonat txx Árjegyzékből: 
1 kota-tartó ... frt 5.—
1 könyvszekrény « 28.—
1 ezüst szekr. « 38.—
1 szalon asztal « 12.—

1 hölgylróaoztal frt 28.— 
1 url íróasztal « 20.— 
1 könyvállvány " <>.—
1 ezüst etagere « 12.— 
1 pipa-asztal ... « 14.—

1 látogató asztal frt 10.—
1 kandalló asztal « 9.—
1 ottomán.. « 28.—
1 balaac...... « 30.—

Ezenkívül minden elképzelhető a bútorozáshoz alkalmas tárgyak egyszerű és finom kivitelben, ugyszinte szép 
szalon garnitúrák 75 írttól fölfelé.
Teljes ebédlöszobák, matt, faragott 145 írttól fölfelé. | Teljes hálószobák, matt, faragott 160 írttól fölfelé.

D$* Árjcgjpyzóleele injeryen és bérmentve. “7SR& 3495

BBBHBnMBB—Hmfi

mellett helyben lakó felek 
egy a legjobb hírben álló] 
áruházban mindennemű

a legdivatosabb kabátkákat, I 
köpenyeket és mindennemű 
felöltőket készen vagy sa­
ját műhelyéből mérték I 
szerint, szőnyegeket, füg-1 
gönyöket, ágy- és aszlal-te-1 
ritőket, mindennemű vász-l 
nakat, chiffonokat, asztal-1 
nemiteket stb. a legcoulan-1 
sabb kiszolgálás mellett I 
beszerezhetnek. írás- vagy 
szóbeli megbízásokat el­
fogad az üzlet ezen osztá­
lyának vezetője Löwy W. 
király-utcza 26., II., 5. 
Az áruházzal közvetlen 
94. sz. telefon utján is 
lehet értekezni. 34471

LABDACSOK.

_______
Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni, 

ezen labdacsokat mentesek minden ártalmsa anyagtól a leg­
nagyobb uedmónynyel felhasználva az altceti szervek betegségeinél 
k tanyen hashajtók és vértisztitók; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
I küzdeni a legtöbb betegségeknek e biztos forrását a czukrázalott 
alakja miatt még gyermekek is szívesen veszik Ezen labdacsok egy 
igen megtisztelő bizonyítvány nyert, udvari tanácsos Pitlia tanár­
tól l«tt»k kitüntetve.

iW Egy doboz 16 labdacsot tartalmazó 16 kr. Egy 
henger, moly 8 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz 
áfa csak l frt o. 4.
ÓVÁ S 1 Minden doboz a melyen a ezéz: gyógyszertár„znm 

* 11-0 * heiligen Leopold'1 nőm áll es a hátsó oldalán véd­
jegyűnket nem hordja, egy hamisítvány, melynek megvétó­

zz"1 -f- létöl a közönség óvatik. Igen
./Vn flgyelnl kell, hogy ne egy
vL-KAfjynM'ffojXtt&JlélL rósz, semmi eredményt nem 
,-----bíró do óponséggol ártalmas

fél Erzsébet labdacsokat; ezek a borítékon és használati nta- 
eiti'.n az itt látható aláírással elvannak látva. — Főraktár: 
Bécsben Apotheke „zom hotllgen Leopold“ deslíeusteln 
Pb., Belváros, Eoke der Planken und Bplegelgasae. —
Rak ár Dudire-ten Török József pyózyaz. király utez ; 12. 281

IY„ YÁCZÍ-UTCZA 22. SZ, BUDAPEST IY„ VÄGZHJTCZÄ 22. SZ.

József föherezeg ü Fensége
udv. szállítója.

M. kir. szabadalmazott Sándor szerb király ő Felsége
M»“ írag-gyás*. udv. szállítója.

ajánlja dúsan felszerelt raktárát

következő legjobb minőségű divatkülönlegességekben:
3523

Kedvező véletlen.
14.000 palaczk pezsgő háromféle czímkével 
11.000 « eredeti cognac ....

á 90 kr. 
« 1 frt

Csinos kiállítás Finom minőség
12, 25. vagy 50 palaczkot tartalmazó ládákban.

Vidéki megrendeléseket csak utánvétel mellett foganatosítunk.
Czim: Cognac- és pezsgő Export.

Raktár: BUOAl'KSTB.S", VEI., Iterepctii-út !12. s.-iiin« 
az udvarban jobbra. 3531

IQ. Becker János Péter magyar és osztrák szabadalma

A legjobb, legkényelmesebb és legjutányosabb korcsolya s
46 sz. szürke párja 3.50 frt. —
48 sz. nikel párja 6 frt.

Kapható a legtöbb kereskedésben, ellenkező esetben 
az összeg beküldése mellett

KÜLL P. nél, Béos Stadt Plankengasae 7.
Elárusítóknak tetemes nrleengcricx.

1 Birtok bérbeadás.
Borsodmegyo Arló község határában •— az 

ózdi vasúti állomás közelében — egy közel 5000 
magyar hold kiterjedésű tagositott úri birtok 
több évre bérbeadandó. Bővebb felvilágosítást ád
Marton János ügyvéd Rimaszombatban.

Titkos betegségeket,
b tétlenséget, elgyongült férfierőt, bujakóros bajokat, 

bőrbetegségeket, lingycsöfolyásókat uj gyógymód 
«zerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 3239

BESENBEK A..
erv6«-«e!iév. és szülész, 26 év óta e téren különleges ervos. 

Rondel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II.em. 17. ajtó.

Sima mellű, fehér chiffon és színes ingek,
Redőzött és hímzett mellű ingek, 

Angol Croisé- és vászon lábravalók, 
Gyapjú, Fii d’Ecossé és selyemharisnyák.

Jaeger--ingek és alsónadrágok,
Gyapjú- és selyem Crépe és Tricot alsóruházat, 

Vászon- és franczia Battist-zsebkendők,
Selyem Cachencz és Echarpe-ok,

Vidéki megrendelések gyorsan és jutá­
nyosán teljesittetnek.

Nyakkendők óriási választékba,®,
Glacé- és angol kötötí-keztyük,

_ Ingmell- s kézelő-gombok,
Angol Plaiáek és nti-takarók, 
Lábtyűk és vaáássliarisnyák,

Határozottan jobb mint bármely más rendszerű
mcsó=gépeket, facssró-gépeket,

és inángoulókat
legszoliddabban gyárt és szállít

KOLB ÁGOSTON
mezőgazdasági grjiek, szivatijuk és mosó 

géjick gyáva

Becs, Währing,AE3slasin, Grüunga se24
Kitüntetve arany és ezüst érmekkel. 
Fényes bizonyítványokkal rendel­
kezem. Eladás jótállás mellett. — 
Ismóíclndók és szolid ügynö­
kük kerestetnek. 2653
Prospektus ingyen és hérmentvsen knldftneK-

Gallérok és kézelők,
Angol flanell utazási ingek és sapkák,

Esőernyők és botok stb.
Árjegyzékek kívánatra bérmentve és ingyen.

Pályázati hirdetmény.
Nógrádvármegye sziráki járásban rendszeresített

állatorvosi állomásra,
mely 1000 frt évi fizetés és 20(1 frt utiátalánynyal van egybe­
kötve ezennel pályázat hirdeltetik. Feltételek: 1. Az állat­
orvos székhelye íjzirák, hal a megválasztott álland óin lakni 
tartozik. 2. A megválasztott állatorvos fizetését ne yedéven- 
ként utólagosan nyugta ellenében a főszolgabírói hivatalnál 
nyeri. 3. Köteles a megválasztott állatorvos az állattulajdo­
nosok által adóalapon megbatározott és felajánlott díjért 
állatjait ingyen gyógyítani, továbbá a hivatalos kiküldetést, 
valamint a törvény szabta tavaszi állatszemléket ingyen tel­
jesíteni. 4. A dijjat nem fizető birtokosoknak az állalgyógy- 
kezelésért 4 At napidijjat és 20 kr. km. pénzt felszámíthatni 
az állatorvos jogosult.

Felhívom a pályázni szándékozókat mikép kérvényüket 
teljesen felszerelve hivatalomhoz 1891. évi január hé 10-ig 
nyújtsák be.

Szirákon, 1890. deczember hó 15-én.
3557 Vera, főszolgabíró.

Újdonságok!
amsi

Fényes kiállítású

főforrása.

Újdonságok!

A legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék

■LÓÉ DU JÄPON”
-VL-vesrenlsént 1 forint 50 üsrajczdr, 2 forint 50 Icrajczár és 5 forint.

se

^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ij?

MÜLLER J. L, illatszer- és pipereszappan-gyárosnál Budapesten. raktár, KoroMher=zee-utcza 2.Gyár: Rottenbiller-utcza 36. sz. alatt.

Újdonságok!
Fényes kiállítása

dísz-dobozok
dús választékban, a mnipar remekei, 
a legkedveltebb illatszer, kisebb vagy 
nagyobb elefántcsont- és békateknőcz- 

fósti berendezéssel.

Újdonságok!

■I

11

,1



8
Ezen hirdetési rovatban minden azd 
•gyazerl belktatásaközönségea petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből azedve 4 krajczúrral fizetendő.

EGYETEBTES, SZOMBAT. DECZEMBEB 20.

alatt át.ó —, S££

Minden hirdetésre felvIlagöeioí^Tr 
akiadóhivatal Ingyen. Czlmmelelíl 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték la fizetendő.

1890 I 1890 H

KarácsüByj miM
legalkalmasabb képes és mese- 

könyvek kaphatók:
I.AKP2LRÚBER?.
CB.es kir. ii'iv. konyvkcrenkcdéiélcn
Budapest. Audrássy-nt 21. 
A) 3—5 éves Kycrmckcli 

számára.
Képes Abc. Pósa Lajos ver­

seivel és 22 képpel. Ára 
kemény kötésben ... 80 kr. 

Mindenféle állat-ltópck 
jóra vallj apró népnek. Leutc- 
mann II.-tói, képpel, vér­
iekkel ellátta Antal bácsi 
(Radó Antal , 8 színes és 
18 fekete nyomatú képpel 
és számos verssel: ára ke­
mény kötésben 1 frt 20 kr. 

Házi állatok. Versekkel és 
fi szinnyornatu képpel. Ára 
keménykölésben 1 frl. 

Házi szárnyasok. Versekkel 
és 6 szinnyomatn képpel. 
Ara kemény kötésben 1 fit 

ICis világ. Ápró versecskék 
képekkel, ára keménykötés- <
ben .......................... 70 kr.

•Jó testvérkék. Képek- és
versekkel, ára.. ... 80 kr.

Derű és korú. 7 képpel és
verssel ...................30 kr.

Jó gyermekek mulatsága. 
Hét különféle képeskönyv az 
állatvilágból. Ára egyenkint 
fi—ti színes képpel és szá-1
mos verssel.................. 20 kr.'

Paprika Jancsi színháza. 
Hosszualaku képeskönyv 12 
képpel é ; verssel. Ára ke­
mény-kötésben 1 frt 60 kr. 

AUatíizeliditük. llosszu- 
alaku képeskönyv 10 képpel 
ts verssel, ára kemény kö­
tésben .......... 1 frt 20 kr.

6

Vadász képek. IloSSZlKlIaku 
képeskönyv 10 képpel és 
versekkel, ára kein. kötés­
ben ............. 1 frt 20 kr.

Utazás a világ körül, 
lloszualaku képeskönyv 10 
képpel, ara kemény kötés­
ben .......... 1 frt 20 kr.

Kópclc a nézloti oktatás­
hoz. 300 tárgyat tartalmazó 
képeskönyv, kötve... 4 frt. 

B) Képeskönyvek mesék­
kel 6—11 évesek számára. 
Magyar mesekönyv. 7 rend­

kívül díszesen kiállított kép­
pel. Ara diszkötésben

2 frt. 80. kr. 
Tündérligct. Pompás képek­

kel és Kálmán bácsi (Mik­
száth Kálin.) verseivel. Ara 
kemény kölesben 2 frl 40 kr. 

Tündérmesék. 20 mese. 18 
képpel. Elemér bácsitól, ára 
kemény kötésben 2 frt. 

Képes mesék 20 mese, 18 
képpel. Józsi bácsitól, ára 
kemény kötésben 2 frt. 

Képes szinkázkönyv. 4 
mese, színpadi hatást gya­
korló képekkel 4 frt 50 kr. 

Ifjúság! iratokról, képesköny­
vekről és ajándék mii vekről 
szóló teljes és illusztrált 
valamint áifalános könyv­
árjegyzékünk felszólításra 
ingyen és bérmentve kül­
detik meg.

Az a fiatal
häIey, ki anyjával tegnap­
előtt a nemzeti színházban a 
harmadik sorban a zártszéken 
ült, a mellette ülő fiatal em­
ber állal egész tisztelettel ké­
retik legyen szives tudatni 
"M. M.i) 0233 szám alatt a 
kiadóhivatalba, hogy hol és 
mikor lehetne alkalma őt meg 
egyszer láthatni.

Szép üvegfal
vendéglő vagy irodába eladó 
értesítést ad a kiadóhivatal
______ _____________ 9212
Ólcsó vizes poliar

12 darab tiO kr. Szincll János 
üveg gyári raktár, Mária Valéria- 
utcza 1. sz. 9053

Kiadás.
Hasznúit én uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 2875

Knkorkza-morzsoJó.
egészen uj, nagy, nem hasz­
nált 5-ik szám, Clayton & 
Shuthleworth-féle, eladó. Czim ' 

kiadóhivatalban 3485. sz. a.

válaszoltalak. 9224

Kitűnő vétel 9124.
levele van a kiadóhivatalban.

Viktoria!
Megkaptam 1 Köszönöm. Nagy 
örömet szerzett. E... 9247
Bankhivatalnok 40
Levél ment. 0224

Eladó kisbirtok.
Szál már város közeidben, vas­
úti állomás, 126 hold. melyből 
60 hold szántó, 3ó hold ka- 
szálló, a többi részben fenn­
álló, részben újonnan ültetett 
erdő 6 hold bolsőség, kényel­
mes lakóház, melléképületek, 
méhes és nagy gyümölcsössel.
Értekezhetni Szatmáron Nagy 
Endre ügyvéddel. .9201

Remek szép zongora
Concerl-Stutz“fekete, kereszt-. 
hurozatu, gyöngyházkirakat- nippek. 
tál, egész uj, és jo, elutazás csernyi és njévi aifmdck- 
rniatt jutányosán eladó. Buda- nuk igen alkalmas, kaphatók 
pesten. Cyar-utcza 25. szám | Schindler Sománál, vúc/.l- 
1,L_em._43L_ajtó1___ 92141 körút 21. szám. 3544

Házeladó,s
egy 3 emeletes, 15 évig 
adómcntcB lórh;'*: 14°/ 
nettójövedclcmmel,30000frt 
azonali lefizetése mellett, el­
utazás miatt eladó, esetleg 
cserébe adatik. Ugyancsak, 1 
emeletes, elegánsán épített 
urilak. a kercpcsi és Károly- 
körut közelében, több évig 
adómentes. 17,000 frt. azon­
nali lefizetése mellett eladó; 
valamint egy sarok ház kö­
rülbelül 600 C-öl fundussal 
a külső váczi-uton 15,000 
vételárért, 10.000 frt azonnali 
lefizetése mellett eladó. Csak 
közvetlenül a vevők kaphat­
nak értesítést a meghatalma­
zottól VIH. kér. bérkocsis

Jó vendéglő
vidéki városban jutányos áron I 
eladó. Czim 9228 sz. a.

Birtok eladó
vagy haszonbérbe adó Buda­
pest közelében P. Baraes, az 
Örkényi vasúti állomástól ÍJ 
órányira és kunszentmiklósi 
vasúti állomástól két órányira. 
1300 hold. Bővebbet a tulajdo­
nosnál dr Wool király-uteza 
29. Budapesten. 9231

Csemegeszőlőt
édeset, tartósat, 5 kilós kosa- j része t,uu ia. u-yno-
rakban pnrtómenlesen 2 irt j kök figyelembe nem vétetnek.2o krert utánvéttel cZil-.n.l „TV---- ntloo

egy 3500 öl telek a rajta 
lévő lakóházzal és egyéb be­
ruházásokkal együtt nagyon 
kedvező feltételek mellett
szabad kézből eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhiva­
tal-____  ___________9199
Birtok kerestetik

megvételre. A birtok hatezer 
holdnál kisebb ne legyen, több 
lehet, egész harmincz—negy­
venezer holdig Legnagyobb 

lehet erdő is. Ogynö-

tígyes ruhavarr ónő
ajánlkozik E. F. 9180. sz. a.

Egy szolid

Pusztára Két szép pincze
nőtlen gazdatiszthez ügyes Azonnal kiadó. Hol ? meg- 
gazdaasszony kerestetik, tudható a kiadóhivatalhall 
Arczképpel ellátott aján átok j 9189 sz. a. KÖTÉSZET

tudható.
Szakáesnénak

és némi tökével rendelkezik. 
Előnyben részesülnek, kik .

:kávéházi iparágban is járta- Kalöníéie.

25 krert" utánvéttel szétküld 
Horotzky Mátyás, Pozsouy- 
Szent-György. 9239
ííiszas bútorzat,
Ritka kedvező vásárlási 
alkalom jegyesek részére. 
Az egész I-ső emeleten fel­
halmozott kifogástalan, log- 
szilárdabb és elegáns ki­
vitelű háló-, ebédlő- ós 
Ezalonherendezósek, vala­
mint mindennemű egyszerű

«Nagybirtok 9238» czim 
alatt küldendők az ajánlatok 
c lap kiadóhivatalába.

Nagy terjedelmű erdő
birtok kerestetik, mely 
jutányosán megvehető volna. 
Ajánlatok a. kiadóhivatalba 
keretnek «Vevő 9246» sz. a.

utcza 25. II. em. 5 ajtó 11— asztaloB és kárpitos buto- 
4 óráig. Levelek azonnal meg-1 különösen sznlongami-

Phantasie-
esztergamiiáru - tárgyak.
meglepő olcsó áron úgymint 
majolika-diszasztalkák, oszlo­
pok. dohányzó- és pipere asz­
talok. könyv és kota-állványok, 
valamint mindennemű boros­
tyán dohányzó-eszközök és 

különösen liará-

92141 körút 21. szám.

túrák, magas szöayegdivá- 
nyok, ottománok, függö­
nyök és szőnyegek minden 
elfogadható áron el­
adatnak. Bútorcsarnok 
(Belváros) Duna-utcza 
15., 5-ső em. Rózsatér 
sarkán. 3357

400—60 sovány
hizlalni való UrU megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban. 9i3j

Birtokot óhajtók venni.
főkellék, hogy őserdő legyen 
vele és nagy kényelmi! szép 
kastély. Terjedelme lehet bár­
mily nagy. . Őserdő», czim 
alatt kérek ajánlatokat a ki­
adóhivatalba. Közvetítőre nem 
reflektálok. 9234

Alkalmazást keres.

disskötóaek
BEateHWinöltSttii

! pontosan es jutányosán készíttetnél -■! 
'Stámmer hr.ro könyunyomdaji 

Síikts-Fchörvát • tt.
TÍ? ahil\ -e '•r',0,k kiadóhiva-1 Zougoravevök figyelmébe? et0n0nek ' a ah0Z "llezCndök 9230 Ez a- ajánlja alulír.,tt saját kus.it- 

°rk Cgy ,1B?' Sä^S^SS^^S^SSSBBBBSBED n|énvu zongoráit és piául-
h-,nü,,CTme a Adóhivatal- _ no it. úgyszintén hasznai és
ban 9Í4- sz. a.___________ OlÜRtáS Iátalakítóit olcsóbb hangszereit a —
uyermekek raelló -------------------------- *______ ;3 évi jótállással. Átjátszott uj ruhákkal melyek mindenr-

ajánlkozik egy nő ki a házi' Carcnv. A „„„ o.cn>?nSorák becseréltetnek : javi- giek adatnak cl, hanemcsakiitasok. hnn<»nlnsnV nfuifovin nríiS.Mrrnk'fi u •

Nem szédelgés
ni I*11b-í L*L-'i 1 ,.,«1... t. . .

teendőket is elvégezné és sze­
rény igényei vannak.

Öreg házaspárhoz
ajánlkozik egv vidéki kisasz- 
szony. Czime megiudható a 
kiadóban 9196 sz. a.

Gerson Anna 3IG0:f°ng,Or u ,.r,ílí.etnck : iad' g,ek adT,nak c’. hanem cuki, 
s sze- utjibJii Anna dlbfj tasnk, hangolások pontosan; urasagoktollevetr-tturiöltönvök
9141 asszony Bpest most: Andrássy- i teljesiltetnek. Vógh B. Ka- a legnagyobb választékiján * 

BEagjBHgga3ffiEB8g3gBffiga ut 2I- SZi félemelet ajánl el-!rolV ki-. szab. zongora és legolcsóbb áron kaphatók- 
helyez kitűnő taniíduölcet, orgonagyártó. Budapest. V. Karoly-börut 2. srám, t 

Älliilllll'ivítit 11 fmp nevelőnőket, gyermek- Porottya-utcea 6. sz. 9138 hatvani-uteza sarkán, az úd.
IIJ vl. ikertészuőket, bonne-okat.i F„v n^v v/,II..l..«l.„» varban. Ugyanott ruha-köb

„7 ---------------- —I————T---------------------LtLÍ V1i11u1.itHOZ csönző intézet. •>*,;
Két jo házból való Hazítanitónak ÍOO.OOO frt tőke kerestetik. Z~7~7TT-----7-

gyakornok ajánlkozik o»v Viliik reál A legbiztosabb számítások alap-ií7 LSgll]űhl) dügOl klllOIll6g(5^=i 
gyári irodában felvétetik.Czim|osztályú alsóbb osztálvu ,?! ján a, vál,alat r0'Y jövcdel‘ 2írttól6frtl,
a kiadóhivatalban 9230 sz. a. vendékhe-/. f>im» mezf’ hes-r a..,befekte,9lt pénz Halholyag 1 „ 5

n ki-,,]nl,iv»i» T,n?io-1 1 nie8h°2za a -iO' n-ol. Levelek Safcty.spouKes2 , 5 .. 
Utazó kerestetik 1 kiadóhivatalban 919j sz. a „Vállalat 9232 czim alatt a KLEIN SANBOR-„ál BneM 

egy nagyobb gazdasági gép- kiadóhivatalhoz intézciidök. váczi-körut7.és 19.Vid"kimeV

I&.ÄOÄÄ Lakás és bérlet.!1" a Eölí
ság, magyar és német nyelv- 
boni jártaság teltétel. Ajánla­
tok «A» alatt a kiadóhivatal­
hoz. 3543

karikatúrája,
mamelukok tréfás ismertetése. 

! pikáns kulissza-titkok szellőz- 
,lég-1 telese képezi tartalmát a leg- 

ke.pes élclapnak,

tartás mellett eszközöltetnek.

Gazdasszony
(özvegy), 8 évi jó bizonyit- 
ványnyal, állást keres, Czime 
9191.

í^agy terein
,to melléktermékkel, fényes ,w„ „

'Nőtlim" *4^4?:szeszvbágitdssal,gyülekezések,1 olcsóbb
ki a tclcitz<l-«aá.-i,.i„ i i.i-.’c'TenY?Z0|k' 1 hangversenyek, Mátyás Diák-nak. ‘a n’ielv'n -CTrttHies ismer-lei 
alk-ilmraU til-il Fióvehh zli?; t,lri,vvlo!ll^ak- színiélo,adások negyedévre egy frtórt rendel- 16 kötet szüTee é« 1 ketetiteo) vL 
sité Tfo k íré.0 ?b Ór,-e; .lulunvosau k,adatik, hető meg - bármely naptól
sitest Ur. Rcik Ferencz ügyvédi Bővebbet a «Fercnczvárosl kezdve - a kiadóhivatalbai
(Szcchcnyi-lér 3.) ad, kihez társas 
a bizonynyokkal felszerelt
ajánlatok is intézendök. 9229

niellékiet.
Jva flitre JS frt, Mice in fn■----— avfcv. • v nmuuut V i* I . • * ■

i-ör» igazgatóságánál; (Budapest, Sarkantvus-utcza 3 ph* 0 ,a |,AL1-AS irodalmi,,
este 7-tol Bakácstér városi sz.) a hol nminlvánv^/.mnt-,! IDYumd- r"lar^J-’ kla.i,hivauubaa 
r:Pu‘ei- 3561 is lehet kapni. " 3343! "",l

és T™
c®. é« Iíii% udvari «zä-llitök.

IGÉKXfÉHYEK
Bécsvárosi sorsjegyekre

Fünyerrmény -.-00,WX) frt. Húzás Január Z.
Jelzálog sorsjegyekre . ...

Főnyeremény 50,000 lel. Húzás január 15.
A 2 drb összesen csak 5 frt 10 kr. 5.75
Az Ígérvények egyenként is megrcndolhetök
BEIMEL LAJOS banküzlete

a SOKSOLÁ.S! KÖZLÖNY kiadóhivatala 3357 
Budapest, IV., Kocskemóti-utoza 6

Azon elvüntólöz híven, hog, ,árhizunkball c5atls . leg,slegdivatoaabbatat ^ kfeMbe„, az clmu„ Ményba, viSSz„„a,ad« „nkaj, „g, „ml Ar„.„«.777^T

íekeíe es színes lyoni selymek, foulard, psngis, posztók, angol Costum és divat-
kelmék, bársony, plüche és szőrszövetek;

ruházati OSZtálYllkhÓS * Utí tS setabliiiiaäk.P^cbe köpenyek, velour du nord és cn.
7 ' goi Jaquette, Paletots, Robe.,, Jupou, Matinee, Costumes.
bezárólag deczember 24-éig mélyen leszállított árak mellett adjuk el.

Brasébet-téi* sxám,
Szabott árak. reggel 3-45i esti S óráig. Mg- Szabott árak. ^

3323

Most eladásra kerül klosluyben egy nagy partié duppla- 
szeles angol Cheviot és más kelmék 3S krajezúrért 

méterenkint a

GEIGER ÉS WEIDINGER 25É5
Partie-áruk helyiségében 3502

V, kér., Deák Ferencz-aatcza 8. sz.

Hatóságilag

bútor wégeladásll
n AoT ‘1 'u7j tÍT me,ÍCk á,las szllárd syirtmá"7lak’ “fcl052,ása miatt 1™,,lato9 o,csó ^ e,.

ÁLMÁN fővárosi asztalos- és kárpitos bútor-telepe Budapest, Erzsébet-tér 10.1. em.

nELITE SEfi"
általánosan legkitűnőbbnek elismert

PEZSGŐ
PGUCSIEB ÉS 1ÁESASÍL

csász. és kir. udvari szállítók, József főher­
ceg cs. és kir. fenségének udvari szállítói

Budapest—Kőbánya.
Kapható minden nevezetesebb bor-, cse­

mege- cs füszerüzlctbcn. 3568

állítunk* ÍS nicIassc'hamuzsirEyárunkkal kapcsolatban elő-

kénsavas káliumot
és

chlórkáliumot
titiinö minőségben. Ezen, hazánkban még eddig elő nem 
állított fontos kálitrágyát. mely különösen dohány cs szőlő- 
miveiesre alkalmas, mérsékelt áron ajánljuk gazdáinknak.

-n i l' wmak. chemmi össztétclóvel, melyért kezességet 
vállalunk, készséggel küld 35fi->

GRü^WALD a Comp
Központi iroda: Andrássy-ut 23. szám.

EÉHÉDICTimi
™ LIQUEUR des anciens bénédictíns

Da L’ABBAYE Dlu FECAMP (France) 

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.
. > Figyelemmel k sértessék, bogy min- 

■'cp,-a-n/> azrn. den üveg négyszegletes gyárjegy-
*= -4-j/~ÉL— Sycl legyen ellátva, melyen a főigaz-

•—- 1 1 Sato sajátkezű aláírása íálható.
Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 

összenyomása is törvényesen beiktatott cs megvédetett.
Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komo­

lyan ovatik, es pedig nemcsak a várható törvényes következmé- 
nvek miatt, hanoin az egészségre háramolható káros ha-

_______ tasa mla*t Is, melynek a fogyasztó magát kitonaé.
Minou,, ou -.gén azon ezégek jegyzékét fogjuk közzétenni, melyek Írásban kötelez 

_ték maRukal, hogy nem fogják likőrünk utánzását clárusitani. * 2S18 A

M a r h a mérlcgeliet
és 1047

hídmérlegeket
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
fuchs g.
első magyar tizedes cs százados hid- 
mérlcg-gyóra Budapest, Károly- 
Kőrutl. Telefon o^sszeliöttetCs

IGUMMI'
j Egyedüli képviselet Osztrák-Ma-,
J gyarországban n legelső, kiilönle- *
I gessegekben flilltlmulliotlan | 

VitrlNi ezégnek 3012
lf F. BERGUERAND FILS

Leglinomabb valódi párisi bvszo- 
‘ rek. Gummi ós halhólyag'.

ÚJDONSÁG!
lTnltnVlyng gumnil izéi lel.
Bonts amer. Capcttes, párisi női 
szivacskák tudja 2—4 frtie. t'cly 
Horus, Kouv-auté drhja 1 frt 80 kr 
2 forintig. - Megrendeléseket pon­
tosan es illskrétpii eszkfirii
IKeleti J.cs- gyi'rosab 
Budanesi, Korciialieruzeff-utcz,t’i7.

Csás5. ós királyi
.A.

osztr.-magy. szab.

iarngany-aezekaljak
0 frt

_~_7 —• j." . ; •. - • V

0 Irt

— - - -0- _ — —....-*^^yarország
_ JAUBEB.T A., Budapest, Terézia-utcza 56. szám.

: BECS, X.. ZbTenerraarlit V.

A PALLAS irodaim, és nyomda, réttzvénytársaság. könyvSS^Ä^S
inn nm n -----------Áxl.. S.ojogyzók és nyelvtani megfes,,*,,«,!,Frfflczia-Maiiar szótár.
XXI. évfolyam.

francain akad. ée a legjelesebb eiótárlzó^ 
a katut> íüzvo 10 frt, kötve 12 frt.

aasasa

JUNKER és GAERTNER
HtOlíA : IV., váozi-utcza 21.

Az 1890. évi bécsi gazdasági és erdészeit kiállításon a 

megy ezüst éremmel kitüntetve 
Mezei és erdészeti vasutak sztilüása.- Erdészeit kocsik lmsszfa é8 

-_ n., . ... umiia szalnfasa.
EHS- Palyaberondozesck kívánatra általunk cszközöltelnolr ós üzemre 

ke-zen alndalnak, ;jjQt

SOeOOO méter

ruháknak es blousoknak, foul irdok, pongik, surahk, sima és 
mintázott fekete selymek, valamint selyem- es pamut- 
bársonyok, mindennemű peluchek, szalagok, paszományok

és csipkéket 3.,10
Bmaapest, béesi-uf eza 4. ss. alatti

jóval megnagyobbított helyiségünkben mától fogva

©©©asioii elállás
utján bámulatos olcsó árak mellett árusítunk el.

FISCHER MÓR ÉS TÁRSA 52ÄÄ
ia5MZié*3®«,'$v2ay!

XXI. évfolyam.j

5.25

eoe írt
iiyez-liető

1 drb Osztrák hitel igérvénynyel
Húzás Január 2-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

1 bécsvárosi Igérvénynyel..............3.75
Húzás január 2-án.
Főnyeremény 200,000 frt.

1 4°/o magy. jelz. Igérvénynyel .
Húzás január I5-cn.
Főnyeremény 50,000 frt.

Mind u 3 darab együttvéve csak lO frt 25 kr.
Teljes utánvét melleit nem küldünk semmit. 

Rendelmónyekot pontosan eszközöl

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

POLITZER S. 3580
Doroitya-utcza 18. sz.

1891. január 1-jével uj előfizetést nyitunk a

„B8EBCUB“
HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓRA,

I K, A »»Mercur“ az összes bel- és külföldi sorsjegyek, záloglevelek 
kóhhbégck, kötvények, részvények stb. teljes, pontos cs könnyen áttekint­

hető sorsolási jegyzékeit közli.
A huzási lajstromokon kívül a „Mercur“ minden tudnivalót kö­

zöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forga­
lom .men előfordul, mely oknál lógva minden értékpapirtulajdonos, kü- 
fönosen pedig tőkepénzes számára néikülözhetlen szaklapot képez, melyből 
hasznos tudnivalókat szerezhet. yuül
2 1v.fC1fr‘ maKyar-német szövegben hónaponkint

jelen,í megr’ szuksc8 esetén többször is, azonban nyomban 
minden nagyobb cs fontosabb húzás után.

Mindamellett, hogy a „Merem“ anyaga napról- 
mTad TS*' a laP e,fia*0téai vált„zaPtlan 

egész évre 2 forint 3488
b™rDenÍmPO,at.aÍ;„Mt.kÜldéSael e®Vatt* El6fize,éseket elfogad a

„MERGUR kiadóhivatala Budapest, Y, Doroitya-utcza 12.
^lUaiványszámok ingyen.

Csak akkor valódi,
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és alteat-bajok- 
” .K^0.m0r^"rCa' n3ráIk> Cyomorógéo, aeóhrokedée, 
Tői1 btteíeégtkaó?Iáe’ Branyér és a legkülönfélébb

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban, 

lvoiponti szót küldési helyt
MOLL A., gyógyszerész és os. k. uilv. szállítónál 

Bées, Stii.lt, Tnohlauben 9.
Két doDüzual keyesetiö

isak akkor valódi, Í^'LmS
aláírása látható.

BodörzsöléBül sikeres használat köszvény, csúz 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi ezét küldőéi helyt
MOLL A., gyógyszeré** és cs. k. ndv. ssáUlSó 

Mécs, Stndt, Tachlaubeu 9. 1875
SzélEilés ..............

Eddig féltilmulhateitlaiiL!
swvr T-uBatoggBaagautg —

MAAGER VILMOS-féle valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ
Maager Vilmostól Becsben,

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészt- 
SSWr f0gV? .gyermekeknek is különösen ajánltatik és repí­
tetik mtndaraaz eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szer- 
vezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a 
ver tisztítását ol akarja órni.

He^tmarkf9 3. sz.,aVa1amint ^ Ö° krér‘ kaphatÓ 3 9yárl raktárban Bác8ben» Hl- 

08*trM>nuxovar monarchia legtöbb gyógyszertárában. 
viaÍtkeEd!n T^RÖÍ: JÓZSEF gyógyszertára király-uteza 12.
Vlassek LUe, u nagy Kristóf-hoz ezlmzett gyógyszertárban, további a 
Thul. „ . „ , következő kereskedőknélíí. “tóKrNeSr»,ttZAABr?Z,^,K?ImAu’ H,ilban-er testv., Kochmclsler 
Vilmos 1fel ,.? í Mndor, Slolnár és Moser, Édcskuty L , Emmerling
József.Wollarits József •,B«<itSn,'li*OS’ Hetsinyl Frigyes, Trümmer 

Jőzscf flni» »etelnyi Károly, Szlmon István. 2810

üjromatott a kiadóm,ajdonoe: S Tmdaimi és nyomd. SnWsasá* köíibvaóképén. BedadesnClieSntm 6.,z^

tTÍLG] mindenki azt a pompás színezett építő mintaképekkel diszi-
^ czime: »Ä gyermekek legkedvesebb

Aajo ,®n,J s.e, sajnálja 1 - fáradságot, hanem írjon rögtön egy
arra n-rt ^lchter & Cie, Becs I., Nibelungengasse 4., és
ana azt a könyvet ingyen- éa bérmentve meg fogja kapni. 3435

FZERK FSl
yPDAFB5T.IV. KECSkI

f+tTpL rOtAT NKM
jUX,íuonni.i

KLŐFtZE

Vidékre postán v.helj

^Üdéihez tirteznal 

gu ttim dm helyben

A bn
A bukaresti 

6 elkezdették 
magyar románl 
mi az indokuk] 
Hogy mi a 
Hogy mire ve, 
niileg nem föl 
semmi esetre.

A magyaron 
szén tiszta és 
lamely államb; 
nemzetiségnek! 
hozni, hév megf 
ség egyéni tagi 
temes alkotmái 
maga egészébe] 
mány szerint.

A bukaresti 
gyarországi ro] 
mok nemzetist 
nal rájönnek, 
maiban a nei 
tiszták, erősek 
gvarországon 
ó-világban, me| 
tiségekkel sze: 
annyira tisztelj 
magyar.

Minő egyéni| 
alkotmány a 
Ugyanazokat sl 
magyar aj kun a] 

Vran lakási. t< 
joga. ’. an birtj 
sülési, társuláí 
más, se kévést 
lasztási, szabj 
az, ami a máj 
tető jogi, közi< 
vényeink mii 
egyenlők. ugy| 
ajkuakra.

E tekintetbe 
Ausztria körüli 
gyarországgal, 
a bukaresti ura 
messze mögötti 
niában például 
és birtokképes] 
olyan, mint a 
resti urak egei 
szabadságok u| 
előtt saját ha; 
badságok inlé! 
pitására fordilt 

Lássuk azon 
nemzelist-gi joj 
tik és. értelme] 

Magva vorszí

Az elsd> mi
(Gróf Hadik András

A magyar tör 
hadvezérek dr 
nünk, ha a k 
voltaképen kik 
ezünk? Ámde 
kora a mohács 
szág fúggetlens 
?ának dicső k< 

Azóta, bog’ 
tott állandó ha 
a mi a Habsbi 
után köriilbelüi 
vette kezdetét, 
nem bírt többe 
ifjú ezentúl est 
kiegészítő rész 
szolgálatban t 
nak. Vajmi cs. 
tehetségük, hat 
sok megpróbál! 
kisebb -nagyobb 
e hadseregben 
elnyerték vagy 
tek parancsnok 
Alvinczy. Alig 
Unk olyanok. I 
csapatvezérek 
Babóchay vezé 
élén vitézül eb 
tábornokok, .9í 
és sok más. ki 
is feledte, de 
külföldön, dics 

A Mária Te 
jelent diszmü 
az első magya 
Bük, és pedig 
esztendőre esi 

Ez futaki H 
osztrák-ma gyai 
hurgok hadi 
vencze, ki őt 
uek nevezte, 
korba illő re 
Mária Franc 
föni ellenség' 

Hadik 171 
közben, apja 
egvik birtoki 
lón úrnő vol 
Böbb azouba 
szegen gyaki 
Végre édes ; 
őseinek pél< 
1732-ben mi 
huszárezredt 
®yerő mode 
to<#lya már


